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POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI N
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hová a lap szellemi részét illeti mindce 
közlemény küldendő. — A küldemények 
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Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.
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bová az eidfiaetéei pénzes kü

:kel és büszkeséggel 
:i iczia köztársaság

A franczia köztársaság.
-A veszély napjai elmúltak, most 

k /.(lödnek a nehézség napjai.
E szavakkal jellemezte Gambetta a 

helyzetet* midőn a senatorválasztások ur­
álijából fényes győzelemmel került ki a 

(társaság. Jelentőségteljes szavak és utolsó 
izig igazak.

A világ mindenütt elnyomást, pusztít­
ói és hanyatlást látva nagy reménysé-

emeíi tekintetét a 
felé, a melyre nézve 

múltak a veszélyek napjai, de megkez­
dek az emberi munkát lépten-nyomon 

vkereső nehézségek, kivált ha e munka 
állami és társadalmi élet végtelen terét 

öleli fel.
A nehézségek abban feküsznek, ho- 

_ tn és mily arányban oldja meg a fran-
köztársaság az emberboklogitás pro­

lii áj át abban a gépezetben, a melyet 
- .tusnak nevezünk. A köztársaságnak 

üveges megszilárdulása és daczolása az 
idők és monarchiák által reá zúdítandó 
iharral, azon nehézségek leküzdésétől függ, 

a melyek a köztársaság kormánya előtt 
állanak.

A munka kedvező auspieziumok alatt 
ódul. Már maga a köztársaság lételezése 
-s veszélyen kívül léte kedvező jelen-ég. E 
-lenségek más államok bel- és külviszo- 
avaihoz hasonlítva még kedvezőbbek. Midőn 

damennyi államban telve panaszszal a pol- 
_• V"k. és a vagyoni romlás általános ; midőn 
i ilamdeficitek és óriás terhek megnehezítik az 
életet: midőn a szegényedés az adók eme- 
,ésével kapcsolatosan lépést tart; midőn 
politikai és soezialis téren a nagy vissza- 
, lések mellett, nagy visszaesés észlelhető ; 
midőn az erkölcsök sül védésével a polgári 
erények is mindenütt veszendőben : Fran­
ciaország az egyetlen pont, a hol ennek 
ellenkezőjét tapasztalni oly jól esik a ha­
ladásra vágyó és az emberiség jövőjének 
hitével eltelt léleknek.

Nagy vigasztalás rejlik ebben a né­
pekre s egyúttal nagy tanulság, csak tud­
janak úgy okulni, a mint alkalmuk van 
vigasztalódni. A tapasztalás tanítja meg 
rá a népeket, hogy miben rejlik számukra 
üdv, s miben a kárhozat. A puszta össze­
hasonlítás. Európa többi államainak sor­
sat a milliárdokig megsarczolt franczia 
köztársaság sorsával, egész sorát a gon­
dolatoknak" költi fel eszmélkedö ember 
agyában.

Ezért van az, hogy az általános zűr­
zavar között a jóakarata figyelem meleg­
ségével lesünk minden lépést, minden 
tényt, minden mozzanatot, a mely arról ad 
hirt, hogyan esik át Francziaország a ne­
hézségeken, hogyan konsolidálja erejét, ho­
gyan fejti a köztársasági kormányforma 
áldásaiból képességeit.

Tudjuk nagyon jól, hogy nem fog 
hiányozni se belőlről, se kívülről a reactió 
emberei és hatalmai által megzavarni a 
munkát. De a franczia köztársaság vezető 
embereitől és polgárságától függ, hogy 
túlessék az elébe gördülő és elébe gördí­
tett akadályokon. Egyenest a köztársasági

a ne- 
erecl-

szellemtöl függ, hogy legyőzve 
kézségeket diadallal mutassanak az 
ményekre.

A munka már megindult. Csendesen, 
de mégis megindult. Kezdetnek elég lélek­
emelőig nyitják meg a pályát ama két 
ezer elitéit communista megkegyelmezésé- 
vel, a kik követhettek el nagy hibákat 
szenvedélyük kitörésének rohamában, de j 
végre is a hazaszeretet rajongásával szer- 5 
vezték az ellenállást az invasió ellen, és ' 
az akkori kétségbeesett viszonyok között, I 
midőn az ellenség a kapuk előtt volt, a jj 
császárságnak, pedig minden bűne oly i 
rettenetes veszélyekben nyilvánult, tovább 
ragadtatták magukat, mint kellett volna.

A köztársaság a munka megkezdésé­
nek alapkövéből helyesen cselekszik, ha a 
kegyelem és engesztelődés jelvényeivel 
igyekszik a múltat elfeledtté tenni, s a 
veszélyen kívül lévő köztársaságban a sza­
badságot a politikai elítéltekkel is éreztet­
ni. A fő az volna, hogy ne szűkkeblűén jár­
jon el; hogy ne tegye annál keserűbbé 
egy részre, a mit a másikkal éreztet. Mert 
bármily lesújtó is az Ítélet azok fe­
lett, a kik embertelenségre használták fel 
a commune alatt élvezett hatalmat; bár­
mennyire hangosan kárhoztatja is a világ- 
tetteiket : azt nem szabad elfeledni, hogy 
a szenvedés, mely eddig osztályrészükül 
jutott oly büntetés, mely kár, hogy nem 
sújthatta hasonló mértékben, a kik koro­
nával a fejőkön és a korona hatalmából 
sokkal nagyobb bűnöket követtek el az idők 
folyamán.

A további reformok, a melyeket a 
köztársasági kormány kezdeményez egy­
részt uj korszak megnyíltát jelentik Fran­
cziaország szempontjából; másrészt Európa 
többi államainak polgárságában irigylést 
költhetnének fel. ha nem volna annyi ok 
örülni, hogy a köztársaság gyarapszik és 
erősödik általuk.

A tankötelezettség behozatala első 
rendű szükség abban az országban, a mely 
eddig a cacsaris-mus igája alatí nélkülözte 
áldásait, mert valamennyi monarchikus 
kormány irtódzott a népnevelés általánosí­
tásától. A nép hátra maradottságába he­
lyezték fenmaradásuk kulcsát. És innen 
volt a jelenség, hogy Francziaország hát­
ramaradott népe a sufrage universelle 
mellett egyszer a köztársaságra, másszor 
a császárságra egész könnyedén szavazott. 
A népen akadt meg leginkább a köztársa­
ság megszilárdulása. Oktatást és felvilágo­
sodást e népnek és a franczia köztársasá­
got többé semmi sem dönti meg.

Azon reform, mely irigylést volna hi­
vatva felkölteni a Francziaország határain 
kívül élő polgárokban: az adó-leszálütás 
reformja, Kilenczszázezer munkálkodónak 
akarják megkönnyíteni a kenyérkeresést, s 
gyarapítani a közgazdaságot a magángya­
rapodás által. És történik ez most, a mi­
kor Francziaország az egyetlen állam, a 
mely nem szenved azon közgazdasági és 
pénzügyi csapások alatt, a melyeket egész 
Európában éreznek, s a melyek annyira 
megnehezítik ; sőt lehetetlenné teszik a ke­

resetet. Mindenütt inkább ráférne egy kis 
teherkönnyités a jelenlegi viszonyok között 
a polgárokra, mint Franeziaországban, s 
mégis egy állam sem adja és adhatja az 
uralkodó kormányzatok mellett, csak a — 
franczia köztársaság.

gyarországon minden veszély s minden talaj nélkül 
lézengő árva soczializmust is üldözőbe vette, s 
társadalommentő szerepben igyekezett egy csekély 
munkáscsoport társas összejöveteleit nagy dologgá, 
s magát nevezetes tényezővé felfújni az udvar előtt. 

Az udvar előtti magaviseletét különben is
így indult meg Francziaország. hogy | undoritóiag meghunyászkodó alakban ismertetikmeg­

át essék a nehézségeken, fia franczia szem­
pontokból vizsgáin ók a dolgot, meglehet, 
az előítélet és gyengeség nyűgeiből ki nem 
bontakozó kormány nehézkes és sok te­
kintetben régi felfogásnak hódoló eljárása 
talán minket sem elégítene ki egészen. De 
kívül Francziaországon, a nyomorúság és 
hanyatlás körülményei közé ékelve, mily 
nagy haladásnak tűnik fel szemünkben elő­
ször az óriás horderejű tény, hogy a köz­
társaság túl van a veszélyen s másod­
szor, hogy e köztársaság könyit az állam­
polgárok terhén. Csoda-e, hogy oly gyö 
nvőrrel nézünk

\ volt miniszteriálisai. Mondják, hogy azon ember, a 
\ ki lefelé szereti a büszke önérzetes és férfias eré- 
I lyii embert játszani, fölfelé a király elnöklete alatt 
! tartatni szokott minisztertanácsokban soha sincs

hogy
Francziaország felé.

Budapest, január 16.
Becsi táviratok szerint Tisza miniszterelnök 

ma délelőtt meglátogatta gróf Andrássy kiiliigy. 
minisztert, kivel hosszabb ideig értekezett. Ez 
értekezlet után Tisza miniszterelnök ő felsége 
által kihallgatáson fogadtatott. Távirják továbbá 
azt is, ami különben nem újság, hogy a delegá- 
czióknak első sorban egy az 1878-dik i megszállási 
kiadásokra vonatkozó előterjesztés fog beterjesztetni, 
a mennyiben e kiadások a hatvan milliós hitelt 
meghaladják.

Londonból azt távirják az uj Pressének, 
hogy daczára a muszka tagadásoknak, Suwaloff 
még is tapogatódzott Salisburynál az iránt, vaijon 
hajlandó volna-e Anglia elfogadni Muszkaország 
mediatióját Sir Ali javára és vájjon továbbra is 
tarthatná csapatait Kelet-Ruméliában, mint azt a 
berlini szerződés meghatározza. Ezen kérdések 
Írásban történtek éj Beaeonsfielű lorddal közöltet­
tek, ki azokra tagadólag válaszolt.

j önálló véleménye, ha a fejedelemnek van vé- 
j leniénye. Ilyenkor meghunyászkodik, s tanácsadás 
1 helyett, mely jogában és kötelességében áll, husi 
I alázattal hókot és fogad el mindent. Nincs oly fe- 
j Iliiről jövő intés, mégha egyszerű óhaj alakjában 
j jő is, hogy eleget ne tegyen neki, mégha sok, al­

kotmányos és törvényes ok forog fenn, hogy gon­
dolkozzék felettek és a belbiztonság és trón érde­
kében elütő tanácsokkal járuljon az udvar elé.

A rendőri közegek szaporítására már akkor 
tette meg a lépéseket egy felülről nyilvánuló óhaj 
folytán, midőn Bismarck sem igyekezett a rendőr 
állam száljait kiterjeszteni. E szaporítás a legtá­
volabbról sem a vagyonbátorság érdekében történt, 
mert az a közegek szaporodásával csak roszszabb 
lett, hanem politikai kémkedés czéljtból.

A politikai rendőrszervezet kitágítására és 
megállapítására van szánva a legújabb intézmény, 
a melyet a törvény erejével akar életbe léptetni : 
a jelentkezési hivatal felállítása. A személy- és va­
gyonbátorság fintartása itt legkevésbé sem czél, 
azért nem állítanák fel, vagy megtörténhetnék egy­
szerit 1 udgettétel s nem törvény által, hanem a 
czél igenis az, törvény nyel megvetni alapját ama 
rendőrszervezetnek, mely Németországban a rend­
őrállamhoz vezetett.

Még inkább kitűnik ez, ha Tisza Kálmán 
azon előb-ges cselfogásairól tudomással bírunk, a 
melyekre elég lelkiismeretlen volt rávetemedni, 
hogy a közönség előtt indokolttá tegye a Bismark 
szellemű és a berlini udvar felhívásira a bécsi 
által is részben elfogadott intézkedéseket.

Igen jó forrásból vettük ezekre nézve az
A mi Bismarckunk tervei,

Európában nincs egy miniszter sem, kinek 
hajlamai annyira megegyeznének Bismarckévá1, 
mint a magyar miniszterelnök és belügyminiszter 
Tisza Kálmánéi. Felfogása, törekvései és czéljai őt 
egészen a berlini iskola körébe vonzzák, s ímm 
rajta múlik, hogy a mi a „vas és vér“ emberének 
eljárásából megüti fülét, meztelenül nem utánozza 
ő maga is.

A magyar ősintézmények és a régiektől ránk 
ragadt szellem kevésbé teszik lehetővé, hogy ha­
zájának szűk határai között egész Bismarckká 
legyen. A junker gőg, a nyerseség és absolntisti- 
kus érlükfetés meg van Geszt urában is, csakhogy 
kicsiny Maczedonia törvényes korlátái között nem 
érvényesítheti magit oly leplezetlen merészséggel, 
mint a vas ktnczellár.

MindazáUal van gondja rá, hogy tanuljon és 
meg is tegye, a mi tehető. A népgyülési jog meg­
szorításakor Berlinben ögyeDgve szívta leikébe a 
rendőrszagot, s ez azóta folyton csiklandozza orrát. 
Közbe-közbe nem is mulasztja el, hogy a Bismarck 
szellem kiüssön az oldalán, s egy-egy intézkedés­
ben jelét adja. fogd meg miniszteri érzületének. 
Kivált, ha Bécsből neszt kap. vagy utasítást vesz, 
azonnal szolgálatkészen áll a szabadságellenes in­
tézkedésekre. Ily intésre már egy Ízben a Ma­

értesitést. Becsben az európai fejedelmek ellen 
egymásután elköv-.tett merényletekre az ottani re- 
aktiorrarius török ővrendszabályekat sürgettek. Ez 
óvrendszabáiyok azonban sehogy sem voltak Ma­
gyarországon egyenest foganatosíthatók, mert nem 
voltak indokolhatók a legtávolabbról sem. Tisza 
Kálmán mind az által figyelmeztetést 1 lagos 
kapott felső helyről, hogy „ideje vo 1- j miatt, 
na valahara a rendőrséget szervezni 
Magyarországon is az állami és tár- 
s a d a 1 m i rend érdekében.

Tisza Kálmánnak tökéletesen elég veit e 
figyelmeztetés, hogy az ország áll .mi és társadalmi 
rendjének becsületét védő felterjesztés helyett meg­
ígérje „ez irányban a szükséges intéz-

a gödöllői merénylet árnvkomédiáját jelenetezn1 
Rendőrkörökben semmi titkot nem 
csinálnak belőle, hogy a pe tár da rob­
bantások és a gödöllői merőn ylőtog- 
dosás Tisza intentiójából rendőrileg 
lettek jelenetezve.

Az volt a számítás, hogy a petárdák álta 
rendkívüli izgalomba hozatnak a közönség conser- 
vativ osztályai, vagy legalább is a kormánypárti 
többség, a melynek megfclemütésére szánva voltak, 
hogy meglehessen őket nyerni oly rendszabályok 
törvényhozási szentesítésére, a melyek Magyaror­
szágot egy ugrással rántották volna bele a rend- 
őráliam szerkezetébe.

A rendőrfogás azonban nem sikerült. A kö­
zönség gyülölsége Tisza ellen ekkor tűnt ki leg­
jobban.

Az oiszágban nem igen gondoltak Tiszának 
sorsával, akár komoly a petárda, akár nem. Mind­
járt rá is jöttek önkényt, hogy nem komoly s bo- 
szankodtak az ügyetlen turpisságon, a mely nagy 
dolgot akarna csinálni a petárda robbantásokból s 
gyermek papir-petárdákat sütöget Teteti, hogy a 
rendőrség kutatja a merénylőket, jóllehet az meg 
se mozdult. Megmozdulás esetén nines is rá eset, 
hogy még akkor is, ha pajkosság jelenetezte volna 
a papír-gyutacs elsűtögetésének mulatságát, — 
ei ne csípték volna. — De hát nem csíphették el, 
mert a ki a gonosz pajkosságoí, a legrosszabb 
ezéizattal művelte — az senki más nem volt, mint 
a fogdmeg miniszter történeti hírnevére vágyóexeel- 
lentiás tűzmester.

Látva felsülését ő eicellentiája a petárda-rob­
bantások körül, azon tanúságot még sem mulasz­
totta el pártjában terjeszteni, hogy a rendőrség 
elégtelen és szervezeténél fogva ügyetlen rajta­
kapni merénylőket, még ha ezek pajkosságból űzik 
is mesterségüket. — Persze, hogy ügyetlen, a mi­
kor a czél felizgatni a közönséget, s ha már ez 
nem sikerűi, rendőrileg konstatálni a rend és rend­
őrség elégtelen voltát.

További intézkedésekre kézzelfogható és iz­
galmas ürügy azonban a felsülés után még se 
merült fel. Erősebb, a kedélyekre, főkép pedig az 
udvari emberek és felpnskaporozható mamelukok 
kedélyére, rázóbban ható cselhez kellett folya­
modni. így lön kigondolva Tisza Kálmán ur által, 
egy német és orosz rendőrfőnök találékony-ágára is 
nagyszerű fényt vető rendőri árnyíogdosás egy 
állítólagos soczialista és állítólagos festő, állitóla- 

utazásának állítólagos merénylet szándéka

kedéseknek a törvény hozás utján
való megtételét.“

A viszonyok azonban korán sem kedveztek 
itt Magyarországon semmiféle bismarckiinus „me- 
rény törvényjavaslatoknak“, mert még csak űrügy 
som volt az állami és társadalmi rend szempont­
jából ilyeneknek életbeléptetésére.

Igen, de Tisza Kálmán megígérte, a mint 
Béesben a fejedelmek elleni orgyilkosságok hatása 
alatt megígérték a berlini udvarnak. Ürügyet kellett 
fehlt keresni. Ér Tisza, hogy ürügyet találjon, 
nem átalotta előbb a petárda-robbantásokat és később

Hanem ez is oly botrányos ügyetlenséggel 
volt jelenetezve, hogy senki sem hitt benne, min­
denki ujjal rámutatott a képtelenségre, s a világ 
egyhangú nézete vo't, hogy Tisza ur és emberei
compromittálták magukat. Tisza ur azonban nem­
csak kompromittálta magát, hanem tudva müvét, 
egyenest merényletet követett el a loyalitás ellen, 
furcsa közbátorság hírébe hozva a fejedelmi udvart 
környező országot.

Ürügy tehát nem került kemény óvrendsza- 
bályok alkalmazására a la Bismarck. Adott is ez 
elég gondot Tiszának. De nem volna ő Tiszt, ha 
túl nem tenné magát a felsülés és compromiítáiás 
dolgain. Felőröl kívánják a rendőrségnek „az ál­
lami és társadalmi rend“ érdekében való szervezé­
sét, s mert kívánják, folyvást megújuló hírként 
hallani, hogy a rendőrség országosan szerveztetni 
fog. A szervezés kezdetének vehető a jelentkezési 
hivatal felállításáról benyújtandó törvényjavaslat, a
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A ZSEB.
REGÉNY KÉT KÖTETBEN.

Irta KAZÁR EMIL.
ELSŐ KÖTET.

Följegyzések e történet megértésére.
(Folytatás.)

A kormánynak is szemébe tűnt az átalános 
látványosság, az a nagyszerű fata-morgana, és 
íezdett hozzá építeni; ide meg oda jó lesz egy 
vasút, csatorna és összevissza mindenfelé kék, vö­
rös és liiaszin vonalok a tervezgetések térképén. 
Hát a kedves főváros ne kapjon semmit ? Kap 
indóbázakat, hidakat, uj városrészt a szemétdom­
bon, óriás utczát a sakterek negyedében. Itt mind 
arany fog teremni azok számára, akik előre tudják, 
hogy mi vár arra a vidékre vagy szemétdomra. És 
uzonv nemcsak az igen tisztelt pénzügyminisz 
tér volt abban a helyzetben, hogy a lánczhid 
részvényeinek emelkedő becséről előleges tű- 
tudomással bírhatott, még mielőtt megvásárolta az 
állam.

Az igaz, hogy a szép tervek egy része még 
most is c.-ak szines vonalokban s kitűnő rajzokban 
van meg, a m. k. állami mérnökök és a közmunka­
tanács mérnökeinek roppant tevékenységi buzgalma 
emlékéül, de egy másik részhez méregdrágán kel­
lett megvásárolni az államnak a kavicsos és homo­
kos talajt, meg szemétdombot.

A pénzügyi bizottság megszavazott mindent, 
mert a nagy járvány nem kiméit meg senkit.

V.
Báró Ecsomheden, a tolmácsával, és egy 

újabb brilliántos melltűvel, meg Jerifc hó barátjá­
val ismételve megtisztelte a bazsalékom-utczai klu­
bot, s e díszes és válogatott társaság tudta meg 
először a svéd báró eltökélt szándékát, hogy állan- 
dóau letelepszik, s kegyes lesz mérhetetlen gazda­
ságának millióit egy emberbaráti intézet alapitá-

sára fordítani, oly intézetre, minő még nem volt 
soha a kerek" világon, mert egyesíteni fogja magá­
ban a pénzintézetek mindenféle üzletét, a károk 
elleni biztosítástól kezdve a kölcsönös segélye­
zésig. A jeles bárót csakis humánus szivének fékez- 
hetetlen jósága készti a nagyszerű intézet meg­
alapítására, melynek forgalma és kamatozó ereje 
kiszámíthatatlan, azért ő méltósága, ki nincs rá­
szorulva semmiféle kamatokra, itt is pusztán ne­
mes szive sugalatát követve, elhatározta, hogy 
korlátolt összegig terjedő részvényeket közaláirásra 
bocsát, hadd részesüljenek felebarátai is a nemes 
ezédrus pilótákra épített intézet áldásaiban.

Az emberbaráti és önzetlen kebel e nyilat­
kozatát Jerikhó ur adta előtt, mialatt a nemes 
báró, mint valami élettelen tárgy, úgy ült a zöld 
trónusban, kivéve hogy méltóztatott szivaroznia.
Bátorkodott egyszersmind megjegyezni Jerikhó ur 
ő nagysága, hogy ő méltósága áldott szive gyöke­
réig terjedő bizalommal viseltetik a klub-beli urak 
iránt, s a kik netán bővebb felvilágosítást óhajta­
nának, forduljanak ő hozzá, Jerikhóhoz, a ki szolga- . ^ , ,1 v 19 r.; -na fzi z,rái> » nagy pénztárakat lehetett látni. Este súlyos vas­lat iára áll azuraknak deli 12 óra Borul,cncaltl óráig, | F , , , , . , , , . , , ,, j ,,_:L ______ IUÄ1 Kői™! f tablaval zárták el mindent, ezeket pántokkal s aezel

finom arisztokratikus mosolyokkal volt szives tu­
domásul venni.

Rövid idő alatt a „Boldoguljunk“ bank meg 
is alakult, s ország-világ tudta, hogy Ensomheden 
báró harmadfél milliót, Jerikhó pedig egy milliót 
szánt ez intézetre. Falragaszok, újság beli hirdeté­
sek mindenkinek elmondták, hogy milyen bank 
lesz ez, s mily rendkívüli előnyökben részesít min­
denkit.

A legnépesebb utczában béreltek ki egy ■ 
díszes házat a bank számára, az épületet gyorsan I 
újjá alakították; ablakait tükörüvegekkel látták j 
el, s az első emelet fölött szemkápráztató ara- : 
nyos betűkkel ott ragyogott a bank neve. — ; 
A kapu alatt arany paszomántos kapus állt egész 
nap, ezüst buzogánynyal. A földszinti helyi- ; 
ségekből hat ajtó nyílt az utezára, valamennyi 
egy darab üveg egész a küszöbig, szintén aranyos j 
feliratokkal, az ablakok üvege itt az a rejté­
ly, s átláthatatlan volt, mely oly tekintélyt ád : 
egy comptoiruak. Ha megnyílt az ajtó, minden te- ; 
rém ben sűrű rostéh zattal elkerített kolreczeket és ;

mint a mennyi időt tudniillik saját teendői halma­
fából megmenthet, de a mit ő örömest pótol az 
éjjeli nyugodalom megcsorbításéval. És miden van 
szerencséje bemutatni magát, mint ő méltósága 
fölt étien meghízottját, és tudtul adni egy „Boldo­
guljunk“ nevű pénzintézet alapításának szándékát, 
egyszersmind azt is elárulhatja, hogy a teiv döntő 
helyeken elragadtatást idézett elő, főúri és finan- 
cziális körökben hozsannával fogadták, s az alap­
szabályok is elkészültek.

Simi ur a maga részéről szintén hozsannát 
mondott az emberbaráti tervhez, és biztosan vélte 
állíthatni, hogy nemcsak a főúri és pénzhatalmas 
sági körök és nemcsak ő viszhangozzák a dicső 
báró törekvései elé a hozsannát, hanem egy olyan 
osztály is, melyet főkép az óvatosság jellemez, s 
melynek tekintélyes képviselői épen e körben 
szoktak időzni. Itt Simi ur epeszinü arczát körül 
hordozta, mint valami rozsdás szélkakas, és a 
doktor pápaszeme leié integetve, e derék ur szintén 
ismételte Simi ur nyilatkozatát, a tolmács pedig 
lefordította, s ő méltósága kegyes fejbólintással és

lakatokkal szorították le; egy drabant pedig már 
alkonyaitól reggelig ott járt alá és föl, fegyveresen.

A kapu alja is aranyos volt, s jobbra-balra 
utasítások figyelmeztették a közönséget, hogy ez 
az osztály, vagy ez és ez a tisztviselő ennyi és 
ennyi szám alatt található. Kéretik mindenki, hogy 
lehetőleg a hivatalos órákhoz tartsa magát és az 
ügyet rétiden méltoztassanak előadni. A lépcsőze- 
tet szőnyeg fedle, a fordulóknál szobrok álldogál­
tak haragos zöld növényzet között, s egyenruhás 
szolgák futkároztak és nyitogatták az ajtókat.

A bankot mindjárt kezdetben, alig hogy 
megalakult, váratlan csapás érte. Egy gőzira’om, 
tömérdek gabnával együtt leégett. De a bank 
három nap múlva már kifizette a fél millió­
nyi kárt.

— Hogy az ördög vigye el! — kiáltott e 
hírre Simi ur a klubban, — még a szemöldökét 
sem húzta össze ez a „Boldoguljunk.“ Lösz belőle 
valami, úgy tetszik.

Mégis Sírni ur volt az, ki már nehény hét 
múlva szidni kezdte a bankot.

— Nincs ott elég rend! — kiáltozott boszu- 
san. — Ha az ember be akar tenni valami kis 
nyomorúságos összeget , ezédulát nyomnak a 
markába, s azt mondják: tessék akkor jönni, 
mikor rá kerül z a sor erre a numerusra, a mi a 
czédulán van. Épen nyolezadik napja már, s még 
ma sem került az én numerusomra a sor Micsoda? 
Még én várjak, hogy megkünnyithessem a zsebe­
met? Mondhatom, ez nem rend.

Simi ur még három napig forgatta boszusan 
a lapokat, nr lyek hirdetései közt vastag hetükkel 
minden nap olvashatta akárki:

A „Boldoguljunk“-bank igazgatósága tiszte­
lettel értesíti a n. é. közönséget, hogy a betéti 
osztálynál ma ti. e. 9- 1 óráig a 4870—5000folyó 
számok intézteinek el; d. u. 3—6 óra közt a kö­
vetkező háromszáz. Ez idő elmulasztói csak a hó 
1-én és 15-én jelentkezhetnek Vidéki kérdezőskö- 
dések a titkári osztályhoz intézendők.“

De végre Simi ur numerusának napja is eljött.
— Harmadfél óráig várakoztattak, s ugyan­

csak összegázolták a lábamat, annyiu voltak, — 
mondá ekkor este a klubban, s hozzá tette: — 
Igazán bolondság, hogy mennyire igyekeznek az 
emberek megszabadulni a pénzűktől.

Az első év lejártával a „Boldoguljunk“ bank 
29 százalékot fizetett, a mi a jó Györgyé Fiórist 
is kihozta sodrából, s egészen elbúsult, mikor 
Simi Albert ez alkalomból bizonyos tőkepénzesekről 
elmélkedett, kik a pompás tollas madárból csak 
hat perezentnyi pelyhecskéket csipegetnek.

Az uj bankról beszélt mindenki, s magasz­
talták a svéd bárót és Jerikhót, ki az intézetigaz­
gatója, s látni lehetett a nap különböző időszaká­
ban, vagy hivatalos helyiségében, vagy elegáns 
batárjában, mely Ível íutkározott mindenfelé s alig 
beszélt velakivel öt \erezig, mert óriás elfoglaltsága 
miatt nem akadhatott több ideje.

A „Boldoguljunk“ bank részvényei a börzén 
is kezdtek kapósak lenni. Ez a vállalat valóban 
üstökénél fogva ragadta meg a szerencsét.

Gyárfás ur indítványát már régen letőrülték 
a klub táblájáról, ugyancsak a 78. §. értelmében, 
mely a húsz tag által alá nem irt indítványokat 
fél év alatt elévültöknek nyilvánítja.

És ebben a százalékokkal dobáló pénz-karne­
!=apimk mai száméhoz fél Iv mellék lel vau csatolva.

vál idejében is volt egy osztály, egy nagy és 
értelmes osztály, mely a tőke-erjedés és pénz- 
explosió közepette a mindennapi élet csontos ke­
zének nyomását érezte vállain és mellén, s rácsos 
fenyőfa asztaloknál görnyedezett a hivatali irodák­
ban, főképen mathematikával foglalkozva, hogy 
pontosan kiszámíthassa mennyi hús és kenyér jut 
egy napra, nem az étvágy és az evő szájak sze­
rint, hanem a fizetési ivek parancsa szerint.

A meggazdagodás hajrája pedig elejtendő 
vadnak tekint minden szorultságot, és iiz'eíi csik­
kek számába veszi a silányul jutalmazott szellemi 
foglalkozás bódult mathematikasuit és filléres böl­
cseit. Ajtóról ajtóra jár a hivatalok folyosóin, pénzt 
kinál, veszteget és uzsorát szed.

Egy nagyszerű carriére.
Az élet közönséges folyásának is megvan 

az a természete, a mi a vizek folyásának. A sze­
metet fenntartja, s a minek értéke van, lemé- 
lyeszti. Hanem a hol a törvényeket nem a termé­
szet alkotta és hajtja végre, ott bizony akad 
kivételesség is, a mit már a sorsnak untig emle­
getett szeszélye is megkövetel saját kiválasztottai 
javára, ha már épen sorsnak akarjuk tekinteni b 
exellencziáikat, vagy ő nagyságaidat, s az ügyes 
maitresseket, kik az előléptetések és emelkedések 
misztériumainak kizárólagos intézői.

Ama fiatal főárnak, ki Tápió Adorjánnak 
pártfogója lett, amint hazatért, rögtön elébe tették 
egész udvariasan az emelkedés létráját, és kértek, 
hogy legyen szives egyik fokról a másikra lépni. 
Tudja a patvar, ki hozza elő a létrát.

A gróf előkelő család és tiszteletreméltó apa 
fia volt. Már a nevéért is megválasztották akár­
minek, és szerencsének tartották, ha elfogadja.

Hallva és olvasva, hogy ő mily jelesen kép­
zett fő, s hogy mennyi reményt köt hozzá a haza 
és tapasztalva, hogy csakugyan látni akarnak benne 
valamit és parádézó nyeregbe ültetni minden áron : 
boszankodni kezdett és lármát ütött, mért nem 
hagynak neki békét. A mivel aztán a közvélemény 
tolmácsainak alázatos fellebbezését annál inkább 
előidézte, s mikor végre a hazafias kötelességek 
egfelsőbb fórumáig vitték az apellátát, a gróf meg­
hajtotta fejét, s kijelentette, hogy annak megadja



a mely alapját lesz hivatva megvetni politikai 
rendörnyomozasoknak, és üldözéseknek.

A többi aztán jönni fog sorjában. Mindany- 
nyia, bár tagadni íogják kereken a Bismarck ic 
spiratio szüleménye és czélja a soczialista üldözé­
sek általánosításával, a szabadság törekvéseknek 
nyakát szegni.

Bismarck kisérteni fog nálunk is, mert Ti­
sza, ha teheti, semmivel sem jobb Bismarcknál.

A chinaiak előnyomulása ázsiai 
Muszkaors zághan,

London, jan. 14.
(Saját levelezőnktől.)

Muszkaország nagy bajaihoz egy uj bonyoló­
dna járul, melyre nem voltak elkészülve. Nem 
lehet mondani, hogy a chinaiak, kik most hadat 
kezdenek Muszkaország ellen, az alkalmat használ­
ják fel, látván, mennyi sok csapás éri ezen utóbbi 
birodalmat. Inkább a végzetnek vagy isteni gond­
viselésnek lehet tulajdonítani, hogy ezen uj baj a 
régiekkel összecsoportosnl, mert az ok, mely miatt 
China hadat mdit Muszkaország ellen, éppen nem 
uj, de minthogy a mennyei birodalomban minden 
igen lassan szokott menni, úgy most is csak vé­
letlen az, hogy a kazáui és kaukázusi felkelésekhez 
és a pestishez nég a chinaiak háborúja is egy­
szerre támadja meg Muszkaországot.

A dolog úgy történt, hogy Jakub bég ha­
lála után az egy ideig muszka járom alatt nyögő 
Kasgár tartományba egy trónkövetelő. Hakin khán 
Túré. elhagyta eddigi lakhelyét, Ferghana tarto­
mányt és mintegy 1000 muzulmán élére állván, 
berontott Kesgarba. — A chinaiak elhagyták őr­
helyeiket Uiukcsatban és Oksaldyban. — Hakim 
Khán azt állítja, hogy csak a kesgariak meghívá­
sára jött, kik őt a meghalt Jakab bég örökösének 
ismerik el.

Az bizonyos, hogy Jakab bay halála előtt 
egy végrendeletben két fia Bek-Kuli és Ak-Kuli 
mellőzésével Hakim khánt nevezte ki örökösének. 
Hakim khán eleinte ezen örökséget nem fogadta 
el, hanem Kasgárt Bek-Kulinak engedte át és 
csak most. midőn Beg-Kuli kegyetlenkedései által 
maga ellen bösziíette a kasgáriákat, ragadott fegy­
vert a zsarnok elűzésére. Azt állítják a chinaiak, 
hogy a muszkák támogaták Bek-Kulit Hakim 
khán elien, kit helytartójuknak ismernek el, ki 
szuzerainitását a mennyei birodalomnak hódolata 
által elfogadta. Most azonban Hakim khan Kasgart 
a chinai birodalomtól el akarja szakítani s igy őt 
pártútőnek tekintik. Mindez azonban csak itrDgy, 
Vhinában igen jól tudják, hogy Kasgárt nem lehet 
visszahódítani és a sértés legteljebb annyiból állott, 
hegy a határon levő* chinai őröket űzte el Ha­
kim khán.

A valóságos') Erisz almája China és Muszka- 
ország közt Kuldsa birtoka, melyet a muszkák ez 
előtt 5 évvel foglaltak el, midőn a chinai kor­
mány egy belső forradalom által volt elfoglalva. 
Most a chinaiak Kuldsát visszakövetelik. A chi­
na; nagykövet Londonban ezen tárgyra nézve egy 
emlékiratot nyújtott be az angol külügyi hivatal­
nak, mel ben bebizonyitotta a muszkák perfidiáját. 
A tárgyalások ezen ügyben már régóta folynak, 
anélkül, hogy valaki mondhatná, minő eredmény­
űvel Az aíghán háború kitörése után a chinai 
nagykövet újólag sürgette az angol külügyminisz­
tert, mondaná ki, igazságosnak tekinti-e a chi­
naiak követeléseit. Hir szerint az angol kűlügyér 
1 'kinavai is kötött véd és daczszövetséget azon 
esetre, ha Muszkaország Kuldsát nem akarná vissza 
hecsájtani, és fegyveresen támadná meg Chinát.

Most azonban megfordítva áll a dolog, mert 
ni-m Muszk&ország támadja meg Chinát, hanem a 
.-hinaiak indítottak egy roppant sereget Kasgár 
és Knldzsa felé. A bonyodalom még növekedett az 
által hogy Kuldsában a chinaiak egy muszka ke­
reskedőt egy bazárban megöltek és onnét China 
belsejébe menekültek.

A muszka kormány meghatalmazottja a musz- 
ka-cbinai határon erre találkozott a chinai kor­
ra ányzóval Gsugncsakban és elégtételt, illetőleg 
a gyilkosok kiadatását követelte, melyet a chi­
nai kormányzó megtagadott, mire a muszkák 
1 Jugucsak felé csapatokat küldöttek. — Csugu- 
csak már a chinai határon belől lévén, a chi­
naiak ezt támadásnak tekintik és ez .szolgált okul, 
hogy nagy hadsereget küldjenek maguk részéről 
is a muszkák ellen, egyszersmind pedig Kasgár és 
Kuldsa elfoglalására. Ezen chinai sereghez napon­
kint érkeznek uj erősítések, úgyhogy ott mármost 
is 60—70 ezernyi sereg van öszpontositva Tsien- 
Tsinas-szen fómandarin vezérlete alatt. A musz­
kák ugyan azt mondják, hogy a chinaiak nem elég 
erősek Kuldsa visszafoglalására. De ez tévedés.

Sangaiból Londonba érkezett kereskedők be­
szélik. hogy a chinaiak igen jó! vannak fegyver­
kezve és az angoloktól láttattak el a legjobb Hen- 
ry-Martiny hátultöltőkkel és messze hordó ágyuk­
ká., valamint számos angol tisztet alkalmaz­
nak , ki> Sangaiból, Hongkongból és Cauton-

magát, és minden erejével szolgálni fogja ezt a 
szegény nyomorult hazát.

Fölkutatta azután egykori titkárát, a ki most
csak a gróf ur tudja, minő okok miatt — 

nagyon sokszor eszébe jutott, és magához 
hivatta.

Meg keli adni, hogy a gróf ur nemsokára 
csinos beszedet tartott az ország egyik választó­
kerületében és büszke örömmel töltötte el mind­
azokat. a ki* a fiatal mágnásról előre is sok jót 
beszéltek és még többet jósoltak. Hasonlóképen 
okosan es a nagy ismeretek széles látkörében oly 
ottboniasan beszélt egy ízben — mint a lapok 
írták — a képviselőházban is. Szóval a gróf ur 
lépdesett feljebb és feljebb a létrán.

Mikor aztán egy ilyen nyiladozó és még sok 
reménybimfcóval boritolt tekintély azt mondta, 
ama vasúti igazgatóság előtt, melynél Tápió nyert 
alkalmazást, hogy ez a fiatal ember tehetséges 
mérnök, Tápió Adorjánt a sors szeszélye azonnal 
lendes mérnökké léptette elé. S midőn ugyanezt a 
meggyőződést a miniszter urak előtt is nyilvání­
totta. a sors kedvezéséből bejutott a közlekedési 
minisztériumba.

A mint később kiderült, Tápiónak véletlenül 
csakugyan volt kellő képzettsége, és e miatt sok 
keserűséget is kellett szenvednie feljebbvalóitól. 
De, azér„ mégis csak akadtak olyanok is, kik a 
gróf ur javara szám’tották nevezetes érdemül hogy 
annyi tömérdek lehűtő közt, Íme fölismeri a ké­
pessegeket és bámulatos érzéke van az emberek 
kiválogatásában. Gratuláltak tehát ó méltóságának 
azért mert,Tápió Adorjánnak esze van.
... . Természetes, hogy 5 méltósága a maga részé­

ről is csupa jelességeket tudott mondani arról a 
szegén) ördögről, s el nem mulasztotta volna 
részletesen elbeszélni, mily siralmas és tépett 
á íapotoan akadt rá Zürichben, de rögtön fölis- 
merte az igazi tehetséget, Az első szó is elég volt 
hogy fölk'áltson magában: hohó, ez nem va­
lami kolomp vagy csengettyű, hanem igazi ha­
rang. El nem mondhatja, mennyire érdekelte őt ? 
fiatal ember; szívesen megtett érte mindent s 
elvitte magával utazni is. u számtalanszor mondta 
annak a fiatal embernek: „Hallja-e barátom, ma­
gának van ám ott fent valami a padláson • csak 
igyekezzék.“

(Folytatása következik.)

ból hivattak meg, hogy a chinai sereget begya­
korolják.

így tehát Muszkaország nagyon téved, 
ha a chinai sereget még mindig olyannak 
tartja, mint volt akkor, midőn Francziaer- 
szág és Anglia viselt háborút ellene.

A chinaiak hajdani elszigeteltségükből egé­
szen kiléptek és nagyon is sokat hallatnak ma­
gukról, jelesül a csendes tenger amerikai partjain, 
melyeket elárasztanak munkásokkal. A chinaiak a 
fehérek orra elől elkapják a kenyeret, mivel sokkal 
csekélyebb munkabérért dolgoznak s r-zt tehe'ik 
is, mert a fukarság ne továbbjáig vitték élelmükre 
nézve és noha nem oly erősek, mint a fehérek, de 
szorgalmuk, fáradhatlanságuk majdnem mesésnek 
mondható. Nem tudni, mi lesz mind ebből. Utol­
jára minden fehér embert kitúrnak és, még eddig 
nem találtak törvényes módot arra nézve, hogy 
a dunaiaknak Kaliforniába özönlésétől menekülni 
lehessen.

A pénzügyi bizottságból.
- jan. 16. —

a kópviseiőház pénzügyi bizottság a ma d. e. 
10 órakor tartott ülésében tárgyalás alá vette a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium költség- 
vetését

Kautz előadó konstatálja, hogy a 4,126 220 
frt rendes, 34,060 frt átmeneti kiadással, 52.800 
írt beruházási kiadással és 423.035 frt bevétellel 
előirányzott költségvetés a múlt évinél 29,449 írt­
tal nagyobb kiadásokat tünteti ki, de 27.153 írt­
tal nagyobb bevételeket is mutat, melyek a zár­
számadások szerint is helyeseknek mondhatók. A 
bevételek növekedése leginkább az egyetemeknél 
tapasztalható.

Zsedényi elnök azon megjegyzésére, hogy a 
kiadás folytonos emelkedését anyagi viszonyaink 
mellett, nem helyeselheti.

Trefort miniszter válaszolja, hogy nagyobb 
kiadást csak a dolgok természetes fejlődéséből 
kifolyólag irányzott elő. Figyelmeztet arra, hogy 
mennyi szükséges befektetés hiányzik még, meny­
nyi nincs létesitve abból, a minek lennie kellene.

Megkezdetvén a részletes tárgyalás, a köz­
ponti igazgatás czime 201,551 frt, kiadás 42,085 
frt bevétellel változatlanul elfogadtatik.

A tanulmányi ügyek igazgatása czimnél 
211,100 frt kiadással, a tanfelügyelőségek 175,000 
frt kiadással kerülnek szóba, hol a múlt évihez képest 
15,000 frtnyi köitségemelés van előirányozva, 
Kautz előadó, Wahrmann, Csengery és a minisz­
ter rövid felszólalásai után e tétel, valamint az 
egész czim változatúul elfogadtatik.

A tanintézetek czime (3,109.978 forint 
kiadás és 367,268 frt bevétel) került tárgyalás alá, 
A budapesti egyetemnél egy hivatalnok tervezett 
fizetés emeléséből eredt 200 forintnyi pótlék tö­
röltetett.

Hosszabb vitátpdézett elő a házbérek kérdésé­
nél Lukács Béla azon felszólalása, hogy ezen 
kiadás rendszeresen növekszik, s hogy ezenkívül 
hurczolkodásra, épiiletj avitásokra stb. folyton uj meg 
uj összegek adatnak ki, s hogy czélszerübb beosz­
tás mellett talán elkerülhetővé válnék az, hogy az 
ország bérházakban, tehát mások házain tétessen 
ezrekbe kerülő javításokat. A vita után, melyben 
resztvettek Trefort miniszter, Kautz, Hegedűs 
Sándor és Harkányi Frig) es, a tétel elfogadtatott.

A p o z s o n y i e gy etem kérdését Kautz 
Gyula azon alkalomból vétó fel, hogy a kolozsvári 
egyetem még igen sok kiadást fog igényelni s a 
jelen költségvetés nézete szerint távolról sem felel 
meg a szükségletnek, de a pénzügyi viszonyok 
miatt fukarkodnunk kell, s épen ezért nem helyesli 
most egy harmadik egyetem felállításának kezde­
ményezését. Hasonló értelemben szólaltak fel Hor­
váth L.; Bujanovics, Csengery, Wahrmann és 
Zsedényi elnök, mindegyik hangsúlyozván, hogy 
inkább a meglevőt kell fejleszteni,, semhogy uj 
tervekkel foglalkozzunk, s hogy a népnevelés fej­
lesztését ne tévesszük szem elől a magasabb tan­
intézeteknek szellemi és anyagi erőnkön felül való 
terieszkedésében.

A József műegyetem dologi kiadásai­
nál a 47.960 frt. bázbér elfogadtatott ugyan, de 
Csengery Antal indítványára a bizottság utasit- 
tatni kívánja á kormányt arra, hogy tekintettel a 
nagy házbérre oly tervezetet készítessen és mutas­
son be a törvényhozásnak, a mely szeiiut ezen évi 
összegnek törlesztési összegképen leendő felhaszná­
lásával állami tulajdont képező épület emeltessék a 
műegyetem részére.

Ezután főbb összegeiben előadta a minisz­
ter a néptanítók nyugdíj intézetének 
jelen állását.

Tanin tezetek czimén kisebb fontosságú 
észrevételek mellett megszavazott a bizottság 
3.109.978 forint kiadást és 367,268 forint b e- 
vételt.

Ösztöndíjak és tanulmányi ezó- 
1 o k czimén megállapittatott 73;90l írt kiadást 
és 1540 frt bevétel.

Közművelődési czélokra 235,190 forint 
kiadás és 12,142 frt bevétel szavaztatottmeg. 
Ezenkívül e czim kiadások közé soroltatott az át­
meneti kiadásokból az országos képtár 3390 
frtnyi biztosítási dija, melyet Lukács Béla egészen 
törölteti;: kívánt, minthogy szerinte ily biztosítás 
nem szokásos és tűz esetén a képeket ugysemlehet 
visszakapni.

Trefort miniszter, Tisza Lajos, Wahrmann 
és Kautz előadó felszólalásaira azonban, kik részint 
a már egyszer kitört tűzre, részint a képviselőház 
régibb határozatára, részint pedig arra hivatkoztak, 
hogy ha ugyanazon képeket nem is, do a biztosí­
tott összegen más becses képgyűjteményt lehet 
szerezni — a bizottság az összeget megszavazta 
azon hozzátétellel, hogy a kormány olcsóbb bizto­
sítási dijat igyekezzék elérni, esetleg a biztosítási 
határidőnek egy évről több évre kiterjesztésével is.

Ugyanezen fejezetben a magyar történelmi 
források és emlékek kiadásába szánt 15.000 forint 
Csengery Antal indítványára azon módosítással 
szavaztatja meg, hogy az egyúttal az irodalom 
történetre és az adatok feldolgozására is kiterjesz­
tessék.

Egyházi czélokra hat vallásfelekezetnek 
294.500 fit szavaztatott meg.

Nyugdijak czimén 81.500 frt.
A átmeneti kiadásoknál változás 

nem történt; a beruházásoknál azonban a 
kolozsvári egyetem vegytani intézetének 
építésére előirányzót. 25,000 frt töröltetett. A bi­
zottság elvileg elismeri ugyan az intézeti épület 
szükséges voltát az indokolás és a kormány ré­
széről adott felvilágosítások alapján ; de bármely 
összeg megszavazása előtt részletes és határozott 
terv bemutatását várja a minisztertől. Csengery 
Antal ez esetben is a törlesztési kölcsön mellett 
leendő építést ajánlja.

A közoktatási költségvetésen kívül, a bizott­
ság visszatért a belügyi tá re zára. Ra- 
kovszky István előadó ugyanis pótlólag két jelen­
tést terjesztett elő a földtehermentesitósi 
alap igazgatósága erdélyi osztályának és az 
országos levéltárnak személyzetében idő­
közben történt változásokró1. Ezen változások a 
költségvetés tételein nem változtatnak; a levéltárra 
vonatkozó kimutatás azonban egyúttal kitünteti, 
hogy a személyzet rendszeresítése is fokozatosan 
azon tervezet szerint fejlesztetik, s illetőleg módo- 
sittatik, mely az 1877-ki országgyűlésnek be lön 
mutatva, s a mely szerint az országos levéltár a

különböző levéltárak egyesítése után, s újabb szak­
beosztás szerint végleg szervezendő lesz.

A közelebbi ülés holnap d. e. 10 órára tűze­
tett ki, napirend : az iparos szakoktatás kérdése, a 
melyre úgy Kautz Gyula, mint Lukács Béla je­
lentettek be indítványokat, ezután az igazságügyi 
s esetleg a közlekedési tárcza.

ÚJDONSÁGOK,
— Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma: Irodalom. Képnevelés. Egyletek, társu­
latok. Közgazdaság Tárcza: Egy keletindiai 
regény. A szlávok Magyarországban.

— Személyi hírek. Andrássy gróf­
nak a király uj év napján üdvözlő táviratot kül­
dött Tiszadobra, a nélkül, hogy a külügyminiszter 
szokásos üdvözlő sürgönyét bevárta volna. E tényt 
úgy tekintik, mint a mely teljesen megczáfolja a 
külügyminiszter állásának megingatott voltáról 
szóló híreket. — Bujanovicsné sz. Majláth 
Karolina asszony, csillagkeresztes hölgy ma Bécs- 
ben gutaütés következtében hirtelen meghalt. — 
Egerben f. hó 14. tartott megyei közgyűlésen 
Horváth László pártunk tagja, a pásztói járás 
szolgabirájává választatott.

— A királyi pár ezüst lakadalmá- 
n ak megünneplése alkalmából programra készí­
tésre kiküldött fővárosi bizottság jegyzője Nagy 
Lajos terjedelmes emlékiratot készített, melyből a 
főbb adatokat közöljük : 1. Csinosan kiállított üd­
vözlő iratot küldjön a város nagyszáma küldött­
séggé', 2. Minden templomban hálaadó isteni 
tisztelet legyen. 3. A ferenezvárosi templom, mely­
nek alapja a koronázás évében tétetett le, e napon 
szenteltessék fel lehetőleg a prímás által. A tem­
plom építésének befejezésére a város 25,000 irtot 
szavazzon meg. 4. az ünnep napján minden városi 
tisztviselő s a városi jótékony intézetekben létező 
egyének megvendégeltessenek. 5. Általános kivi- 
lágositás legyen s minden nyilvános helyen tranns- 
parensek. 6. Egyes főbb helyeken katonazene ját­
szik. 7. A színházakban ünnepélyes előadások lesz­
nek ingyen bemenettel. 8. Áz ünnep emlékére 
„Fereucz József király és Erzsébet királyné“ ne­
vére 100,000 forint költséggel szeretetház alapit- 
tassék s e végett a város külön bizottságot küldjön 
ki. 9. Az emlékünnepre arany, ezüst és bronz 
érmek készíttessenek s ezeknek példányai részint a 
királyi párnak és trónörökösnek adassanak, részint 
alkalmas helyeken őriztessenek s aláírás utján a 
közönség részére hozzáférhetőkké tétessenek. Az 
ünnepélyek költségére 15,000 frt átlagot elegendő­
nek tartanak, minden egyes pont végrehajtására 
2-3 tag küldessék ki teljhatalommal. Pulszky és 
Huszár tanácsára az emlék érmek készítésével 
Klein fiatal magyar művész bízassák meg. — 
Podmaniczky megígérte, hogy a színházban dísz­
előadást tartat. Ráth főpolgármester indítvá­
nyára a miniszterelnök megfogja kérdezni ő felsé­
geiket, vájjon ezen ünnep alkalmából a magyar fő­
városban is megjelennek-e? Toperczer indítványára 
elhatároztatott, hogy a ferenezvárosi uj templomon 
ezen ünnepélyt emléktábla is jelölje meg alkalmas 
helyen.

— Hajdúböszörményből vett azon 
tudósításunkat, hogy az ottani 48-as párt decz. 
végén tartott gyűlése Mocsáry Lajost a párt tisz­
teletbeli elnökévé választotta, ma akkép egészíthet­
jük ki, hogy Mocsárja kívül tiszteletbeli elnökökké 
választattak még a következő országgyűlési képvi­
selők is: Irányi Dániel, Csanády Sándor, Soly- 
mossy Bálint és gr. Vay Mihály.

— Téli vadászatok. Gróf Wenck- 
heim Rudolf dobozi vadászterületén e hó 7-től 
11-ig összesen 2556 darab vadat lőttek, ezek közt 
volt 77 darab őzbak, 2270 nyúl, 253 láczánkakas, 
2 fogoly és 24 darab különféle. E rendkívüli ered­
mény értékét emeli, hogy az öt nap közül három 
és fél nap erdei hajtásokra esik, és a retekre csak 
másfél nap fordiítatoít. Legerősebb erdei hajtás 
volt a sebesfoki, hol egy nap alatt 4 őz, 250 
nyúl, 153 fáczánkakas és tizenkét különféle 
lövetett; — viszont az utolsó napon mint­
egy 2400 holdra terjedő és három óráig 
tartott pásztázás után 688 darab nyúl és 2 őzbak 
terült le, a bal sarki két puskás (gr. Zichy Pál és 
gr. Károlyi Tibor) 2c6 dbbal számolt be. A dobozi 
vadászat ezen eredményűje! a Morva és csehor­
szági legjobb vadászatok mellett foglalhat helyet. 
Részt vettek benne gr. Zichy Pá'i és gr. Zichy 
Antal, Inkey Zsigmond, gróf Wenckheim Frigyes 
és gróf Wenckheim Géza, gróf Károlyi Tibor, ‘gr. 
Bolza József, gr. Dessewffy Aurél, Beretvás Endre 
gróf Cziráky János és a házi ur. — Gróf 
Károlyi Ede derókegyházai uradalmában a szo­
kásos évi hajtóvadászatok részben múlt hó 29, 
30, 31-én tartattak, de akkor az idő kedvezőtlen 
fordultával-félbeszakítva— folyó hó 8, 9 ésll-én 
folytattattak. A vadászat színhelye múlt hó 29-én 
s folyó hó 11-én Mágocs, (gr. K. Alajos birtoka), 
— múlt hó 30, 31, folyó hő 8 és 9-dike pedig 
Derékegyhá/.a volt. — A vadászatban részt vettek: 
a vadászuron és fián kívül br. Vay Béla, Bossány i 
László, Thaisz Elek, Tirocli ezredorvos, Rónay 
Lajos és Béla, azonkívül az urad. tiszti személy­
zet. Lőttek a kétizben tartott vadászat alkalmával 
összesen 1715 dbot és pedig: 1480 nyulat és 235 
db fáczánt.

— Megté bolyod ott egyetemi ta­
nár. Kolozsvárt, mint a „M, Folg“ Írja, a na­
pokban egy szomorú eset keltett általános rész­
vétet. Dr. M—a János egyetemi tanár az utczán 
feltűnő izgatott állapotban sietett ide-oda. Szem i 
villogtak, karjait feltárta a levegőbe, mintha re­
pülni akarna. Több üzletben feltűnő élénk és 
exa'táit hangon beszélt egy balesetéről, melyet 
alább beszélünk el. Szokatlan bevásárlásokat tett; 
szóval úgy viselte magát, hogy ismerősei a legszo- 
morubb állapotról győződtek meg. A szerencsétlen 
férfiút orvosi felügyelet alá helyezték, s azóta 
őrzik. M. állapota közelebbi ismerőit nem lepte 
míg váratlanul. Két hónap óta naponkint feltű­
nőbben észrevehető volt lelki-zavara, a „Kolozsvári 
kör“-ben párszor oly feltűnően viselte magát, hogy 
a katasztrófa bekövetkezése bizonyosnak látszott. 
Hogy e szerencsétlen férfiú balsorsa teljes legyen, 
a napokban valami égő lámpát tört össze, s a 
benne levő 1; groin végig ömlött karjain, mellén, 
hasán s lábain, E sebek is borzasztó kínokat sze­
reztek nekr, s siettették lelke elsölétiilésót. Barátai 
remélik, kogy gondos kezelés alatt még meg lehet 
menteni családjának, melyben nővel, hat gyermek­
kel bír.

— Gyilkosság boszuból. Dömsödőn 
egy Tóth Miklós nevii kovács mester e hó 14-én 
orozva agyon lőtte K o h n József ottani kereskedőt. 
A gyilkosságra, mint nekünk Írják, az adott okot, 
hngy Kohn egy 30 frtnyi követelésért, melyet 
Tóth Miklós alaptalannak tartott, ez utóbbit bepö- 
rölte, s a járulékaivá! már 80 frtra növekedett 
összeg fejében Tóth házát el akarta árvereztetni. 
Tóth a tett elkövetése után puskáját is magával 
vive, rögtön jelentkezett a szolgabirónál, ki őt be­
záratta. A szerencsétlen kovács, ki hihetőleg általa 
jogtalannak tartott követelés miatti elkeseredésében 
követte el e borzasztó tettet egész addigi életében 
igen jóra való józan ember volt, munkás, iparos, s 
4 kiskorú gyermek atyja.

— Bismarck levele. Horoviczbudapesti 
antiquarius nem rég egy a 17-ik századból eredő 
s a némrt lanczellár családi viszonyaira vonatkozó

1 könyvet küldött ajándékul Bismarck herczegnek. 
E napokban Horovicz Friedrichsruheból következő 
tartalmú levelet kapott; „Van szerencsém t. Ura- 
ságodat értesíteni, hogy a herczeg-birodalmi kan- 
czellár átvette az ön leveléhez csatolt könyvet. A 
herczeg e könyvet nagy érdeklődéssel olvasta és 
szives megemlékezéseért leghálásabb köszönetét nyil­
vánítja. Gróf Bismarck,*

— A halápi rablógyilkosság. 
Ama rendkívüli vakmerőséggel párosult rab­
lógyilkosságról, mely folyó hó 14-én, keddre 
virradón a Debrrczen melletti halápi vasútállomás­
nál elkövettetett, — a „Debreczen* a követkazöket 
irja: A debreczem országos vásárról Vámos-Pércs 
felé hazautazók közül két ember lélekszakadva sza­
ladt fel a vamospércsi községházához, előadván, hogy 
Őket Vámospércs mellett két fegyveres egyén feltartóz­
tatta, pénzt követelvén tőlük. A szegény emberek z-e- 
beiket kiforgatták, mutatni igyekezvén, hogy nál- 
luk nincs egy krajezár sem. — A gazemberek erre 
szörnyű szitkolózások közt elbocsátották őket. — 
A két ember alig beszélte el a velük történt ese­
ményt, midőn ismét egy levetkőztett ember állít 
be a község-házhoz. — A két rabló ezt ruháitól 
megfosztotta, s úgy bocsátotta útnak. Csakhamar 
egy harmadik ember is érkezett be Vámospércsre, 
ki a gazemberek „megállj* — kiáltására elsza­
ladt. — A rablók azonban nem érték be ezzel, 
hanem egy golyót küldöttek utána, 
mely a fentnevezeti egyént megsebesítette a vál­
lán, azonban nem halálosan. — A két egyén ek­
kor Debreczen felé vette útját. A halápi vasútál­
lomásnál aztán a gazemberek pénzre akartak szert 
tenni. Azt hitték, hogy a kassza tele van pénz­
zel. — Ez állomásnál pedig, minthogy csekély a 
forgalom — nem szokott sok pénz állani.
— A pénztárnál Nagy Gyula állomásfőnök 
negyedmngával volt; a négy ember azonban a 
belépő rablóktól annyira megijedt, hogy meg sem 
mert moczezani. A betörők egyike ekkor az állo­
másfőnökre irányzá fegyverét és lőtt. — Nagy 
Gyula tüstént lerogyott, s egy pár óra múlva meg 
is halt. — A rablók ekkor magukhoz vették a 
8 forint 33 krajezárt, — a pénztár tartalmát — 
s betértek a közeli csárdába, mely telve volt 
emberekkel. A rablók belépvén a csárdába, fegy­
verüket a borivókra fogták. Ezek a puska láttára 
szintén megijedted, s a szögletbe húzódtak. Csu­
pán a korcsmárosnak volt annyi bátorsága, hogy 
megkérdezte tőlük, mit akarnak. „Pénzt“ — 
felelék a betyárok s ezzel az egyik a fiókhoz lé­
pett, s az abban levő 100 frt körüli összeget zsebre 
dugta. Még azonban egyébb kívánságuk is volt.
— Kulacsukat megtöltették borral, tarisznyájukba 
pedig kolbászt tétettek, s igy ellátva magu­
kat az útra, — 'kimentek a korcsma melletti 
állásba, s az ott levő két paripára felülve, elvág­
tattak. A lovakat azonban Vámos-Pércs alatt el­
bocsátották, s gyalog menekültek el valahová, a 
rendőrség minden erejét összeszedve, üldözi a 
zsiványokat. E sorok Írásakor még nincsenek 
elfogva. Annyit tudni csak, hogy a két rabló 
szökött katona volt, egyik a nyomozó rendőrség 
előtt névleg is ismeretes.

— Népesedési mozgalom Buda­
pesten. A lefolyt héten élve született 232 gyer­
mek, elhalt 223 személy. A születések tehát 9 
esettel múlják felül a halálozásokat. Az élve szü­
löttek közt volt 149 törvényes, 83 törvénytelen, 
nemre nézve 124 fin, 108 leány. Halva született 
13 gyermek, köztük 9 törvényes, 4 törvénytelen. 
A halottak közt volt 112 férfi, 111 gyermek, egy 
éven aluli gyermek 52. Az elhaltak közt egy éven 
alul tartózkodott Budapesten 9. (A tartózkodás 
tartama 13-nál ki nem tudható.) Ez év két heté­
ben élve született összesen 417 gyermek, elhalt 
473 egyén, A halálozások többlete tehát 56. Szü­
letések arány száma 1000 lakosra: 372. Halálo­
zások arányszáma 1000 lakosra: általában 35 8,az 
egy éven felüli lakosságnál 28'2. az öt éven felüli 
lakosságnál 22 6.

— Paksról írják nekünk január 13-ikáról: A 
roncsoló toroklob itt is nem kis mérvben kezdi 
áldozatait követelni. Annak daezára, hogy a járvány az 
iskolákban ütött ki, még sem intézkedik senkisem, hogy 
azok bezárassanak, vagy a betegség elé gát vetessék. Nem 
hallani itt semmiféle egészségi bizottságról, vagy óvó 
rendszabályokról semmit. A zsidók, azonnal orvoshoz fo­
lyamodnak , de a pórnép nem gondolván annyira gyer­
mekeivel, csak a természetre bizza magát. így tehát azon 
szomorú kilátásunk van, hogy népünk pusztulásnak indul. 
Elöljáróink, kik éberségre és a közjóilét fölötti őrködésre 
volnának hivatva, inkább a mulatságoknak élnek, mintsem 
a közjóért, a nép neveléséért fáradoznának. Istóezynak 
igazsága van, hogy a zsidók nem fogynak annyira, mint 
a magyarok: de viszont elfelejti lstóezy, hogy a zsidóság 
a korral lépést tart, mi meg nem.

— A pest megyei árvízről legújabban 
a következő két távirat érkezett: Tolna 15-én 4 
óra 15 perczkor. A viz tegnap reggel 8 órától ma 
délután 4 óráig 49 centimétert apadt, Bogyiszlóról 
ez ideig tudósítás nem jött, úgy látszik, hogy 
segélyre nincs szükség, azonban ha szükséges a 
segély azonnal megadatik. A homokomlástól egé­
szen a nagy Dunáig áll a jég. Tolnán alól Gorá­
tól egész Kemencéig a nagy Dunával összekötve 
szinte áll a jég. — Tolna 15-én 6 óra 1 percz­
kor. A belügyminiszter távirati rendelete folytán 
400 frt erejéig élalmiszer rendeltetett. Bogyiszlói 
elöljáróság azonnal felhivatott, hogy holnap reggeli 
7 órára az élelmiszer minőségének meghatározása 
végett ide elöljárót küldjön, kenyér azonnal meg­
rendeltetett.

— A vértanuk szobrának pályázati 
ügye a következő: A nagy jury már a múlt hó 
21-én tartotta uiolsó ülését, s mint már a lapok­
ban említve volt, a Huszárnak tulajdonított terve­
zetnek, mint aránylag legjobbnak Ítélte oda az 
e’ső dijat. Felmerült kétely ellenében, ha vájjon 
az első díj kiadandó-e, annak daezára, hogy ezen 
tervezetkivitel is I gfeljehb tetemes változtatásokkal 
volna eszközölhető, a pályázati feltételek kétségte­
len, világos határozata értelmében, oda lett el­
döntve, hogy az első dij okvetlen kiadandó, vala­
mint kiadandó a 2 ik és 3-ik dij is bármi gyengék 
is ezen müvek, melyek jobb hiányában iiítalma- 
zündóknak Ítéltettek. A jury határozatának ered­
ményéről már 3 hét előtt lett é.tesitve az aradi 
szobor bizottmány, melynek tiszte a jeligés levelek 
felbontása is, de még mindeddig késlekedik ebben 
eljárni. A pályázati müvek beküldésének határideje 
már mintegy féléve lejárt, s mindeddig nem lett 
közzétéve hivatalosan, kik a jutalmazottak, s még 
kevésbé lettek a pályadijak kifizetve. Arról, hogy 
uj pályázat fog-e hirdettetni s milyen formában 
csakis Aradváros hatósága intézkedhetik.

— Sárospataki bankó A nagy-kőrösi 
református tamtó-képzőintézet igazgatója Magyar 
Antal két drb 1849-diki váltó czédulát küldött a 
nemzeti múzeumnak, melyek Sárospatakon Julius 
5 ón bocsájtattak ki és voltak forgalomban. Az 
egyik 15, a másik 35 krt képviselt. Minthogy az 
ily fajta papir-jegyek a fővárosban nem voltak for­
galomban, figyelmeztetjük a vidéki gyűjtőket, hogy 
az ilynemű papirjegyeket küldjék be a múzeumnak.

— Bedrótozott vadsertések. Egy 
konda sertés (16 darab) a múlt héten, (úgy Viz- 
kereszt táján,) mint a V. ésVersenyl. irja, lejött a 
Mátrából Károlyi Gyula gróf parádi erdejébe, hol 
egy kis résen az elkerített szarvas-kertbe tolakod­
tak. Alig vette észre ezt az ottani erdész (Bu- 
dinszky F.), hamarjában bedrótoztatta a nyílást s 
táviratozott urának, ki halogatás nélkül Párádra 
rándult gr. Zichy Béla társaságában. Megkezdődött 
a vadászat, s pár óra alatt az öregebb sertésvad 
(9 db) n ind lelövetett; csak a koezák (7 db) tud­
tak a diótkeritésen kibújni. A legerősb kan, mely 
felbontva is még 154 kilót nyomott, szintén erre

akart menekülni a koezák után, s többször egész 
dühvei neki rontott a drótkerítésnek, de annak 
ruganyossága által nevetségesen visszaiöketett, 
végre egy golyó ezt is á többihez terité.

— Az oroszországi döghalálról 
újabban a következőket jelentik: Az orosz kormány 
megnyugtató híreket tesz közzé a járvány állásá­
ról. Hivatalos táviratok azt állítják, hogy a dög­
vész tetőpontját már meghaladta; mi mellett érvül 
azt hozzák fel, hogy a járvány látogatta terület 48 
óra alatt nem növekedett. Az orosz belügyminisz­
tériumban azon nézetben vannak, hogy ha napy 
hideg áll be, a veszély tetemesen csökken, s táa 
egészen elmúlik. Mind e biztatások mellett is kou- 
stálni kell, hogy a betegség az utóbbi 2 nap alatt 
ismét sok áldozatot elsöpört. A kór lefolyása bor­
zasztó gyors, úgy hogy a halál az első rosszullét 
után pár óra múlva beáll. — A járvány keletkezé­
ről egy Dubelir nevű orosz orvos azt állítja, hogy 
az orosz katonák hozták magukkal a háború alatt 
Kisázsiából. A háború idején a kormány, bár az 
orvosok jelentést tettek, elhallgatta az előfordult 
haláleseteket hogy a katonákat el ne rémitse,

— A sornalisztika köréből. „Dr.“ 
Neubauer Mihályt, a „Budapester Figaio“ 
szerkesztőjét tegnap éjjel elfogták. Nehogy 
valaki sensatiós politikai eseményre gondoljon 
sietünk kijelenteni, hogy a szóban forgó elfoga- 
tásnak oka egészen másnemű dolog. Az említett 
chéf-redakteur ugyanis több szolgát, pénztárnokot, 
lapkihordót stb. szerződtetett magához s kitől 200 
kitől 400 frtot cautióul fölvevén, igy mintegy 5000 
frtot összeszedett s aztán vissza akart vonulni a 
közélet színpadáról. A rendőrség azonban fölke­
reste a derék férfiút, s a kemniczi ntczából, a hol 
logirozott, biztosabb helyre szállította, a budai 
Fortunába.

— A vörheny betegség kiütött Pestmegye 
Verseg községében. E kórba esett már 40 gyer­
mek, kik közül 10 meggyógyult, 9 elhalt, a többi 
21 még gyógykezelés alatt van. t

— Sajnálatra méltó baleset. A du­
nai gőzhajó társulat budapesti felügyelője Etienn i 
— öc<cse a „N. Fr. Pr.* szerkesztőjének — érté­
kes fegyvergyűjteménynek volt birtokában. Neje 
sürgetésére azonban lassanként túl adott a fegy­
vereken csak egy kiváló szép revolvert tartott 
meg, melyet egy barátjának akart ajándékozni. E 
baratja a napokban meglátogatta Etiennet, ki át­
adta neki a revolvert, s azon hiszemben, hogy a 
fegyver nincs megtöltve mutogatta annak szerke­
zetét. Felhúzta a sárkányt s aztán elcsattanta. Ezt 
többször is ismételte, midén egyszerre épen azon pil­
lanatban amint az ajtó kinyik s Étienne nejének nővé­
re a szobába lépett, elsült a fegyver, s a belépő sú­
lyosan megsebesülve összerogyott. Bár az orvosi 
segélyt rögtön alkalmazták, a sebesült állapota 
még is igen agga ztó s kevés a remény életben 
maradására.

— Madden, a ki az angol királynőt 
megöléssel fenyegette, e hó 13-án állt a londoni 
(Nevgate) fenyitőtörvényszék előtt. A vád.ottat senki 
sem védelmezte. A vádirat felolvasta után Gibson tör­
vényszéki orvos kijelenté, hogy a vádlottat decz. 19-ke 
óta naponta észleli, s azt tapasztalta, hogy rajta 
tébolyodottság jelei mutatkoznak. Az esküdtek 
ennélfogva Maddent nem ítélték el. A törvényszék 
elrendelte, hogy a vádlott a broadmoori tébolydába 
szállittassék.

— Templomrablás, az utóbbi időben 
több olyan eset történt, hogy egyes gonosztevők 
templomokba törtek, s az értékesebb tárgyakat el­
rabolták. Két efféle eset történt nem rég túl a 
Dunán, most Erdélyből hasonlót jelentenek, hol a 
napokban a csík-szent léleki templomot kirakottak. 
A rablók bevervén az ablakot, a templomba ha­
toltak s legelőször az oltárról elvitték a ciboriu- 
mot, elvittek továbbá egy oltár-csengetyüt, egy réz 
gyertyatartót, egy ezüst szelenczét a beteglátogató 
tarisznyából, a nagy oltár melletti Mária-képet és 
egy nagy gyertyatartót, az oltár kifosztása után a 
sekrestyébe mentek s innét több értékes tárgyat 
magokhoz vevén, eltávoztak, de előbb a sekrestyé­
ben tüzet gerjesztettek, melynek következtében 
minden alba, casula, humerale, karing, misekönyv, 
velum, a föltámadási szobor, selyemkendők, rni- 
nisztransöltönyök stb porrá égtek s a sekrestye aj­
taja is meggyuladván, mint a „Kelet“ irja, a tem­
plom is bizonyára leégett volna, ha a Koráiéra 
való korai harangozás alkalmából a kántor észre 
nem veszi a sekrestyé égését. A kár nagy. A tem­
plom úgy szólva minden l éikül maradt.

— A bécsi asszonyokról. Egy északi 
német következő megjegyzéket tesz közé a bécsi 
nőkről a kölni lapban: Ha az a valóban nem alap­
talan tétel, hogy a németet lábbelijéről lehet leg­
könnyebben megismerni, elfogadható, akkor a bé­
csiek, különösen a nők kivételt képeznek e szabály 
alól. A cseh varga még nagyobb művész, mint a 
cseh muzsikus, s a bécsiekben rendkívül hálás 
publicumra talál. A bécsi asszony sokat is tart az 
ő kis lábára, és pedig joggal. — Az idegen, ki 
Bécsbe vetődik, nem egyszer megáll az utczán, 
hogy a legközönségesebb mosónénak is utánna néz­
zen, oly elegáns lábbelit viselnek itt — A németek 
azt tartják, hogy minden német város közt Becs­
ben vau a legtöbb szép asszony. — A bécsi nők 
azonban nem csak tudják, hogy oly szépek, ha­
nem éreztetik is, hogy tudják. — Némelyek ezt 
rósz néven veszik tőlök ; úgy fogják fel, mint ki­
hívást, pedig épen az ellenkező az: a férfival szem­
ben való biztonság érzete, s a legszebb bizonyít­
vány, a mit a férfiak részére ki lehet állítani, hogy 
által ok a nők tisztelteivé s kétértelműség nélkül 
csodáitatva érzik magokat. — a bécsi nő a fér­
fiakkal szemben biztos nyugalir at tanúsít, mely soha 
sem változik abbeli félelemmé, hogy tán valaki 
félreértheti. S ha más városbeli nőkön ezt a félel­
met gyakran könnyen észre lehet venni, ez mind 
a két nemre nézve kedvezőtlen jelnek tekinthető. 
A ki mindenütt veszélyt lát, sokat kellett gon­
dolnia a veszély lehetőségére, vagy pedig sokat 
emlékeztették arra. Midőn nem rég Becsben egy 
mükiállitáson két ismerős hölgy gyei találkoztam, 
egy bécsi művésznek akkor közbeszéd tárgyát tevő 
képe előtt, melynek alakjai közt több meztelen 
szépség volt látható, azt kérd'zóm a höl­
gyektől, kik egyátalán nem látszottak lelkesül­
teknek: „Nos, nem tetszik önöknek művészünk 
e remekműve?* — Az északi német nő bá­
mulni fog a válaszon; „Meg nem foghatjuk, 
felelt az egyik hölgy, mit tudnak a férfiak e képen 
o'y csodálatra méltót találni. Olyan szépek, mint 
azok ott mind összevéve — s a képre mutatott — 
nemde Fáni még mi is vagyunk.* Fonákság 
lenne e szavakban mást akarni látni, mint azt az 
állítást, hogy a legszebb bécsi asszonyok még 
korántsem azok, kik a bár ünnepelt művésznek 
mintául szolgálnak és hogy az, a mi ott le van 
festve, még koránt sem éri el a női szépség leg­
nagyobb mérvét a mi Becsben található.

Rövid hírek. Kikeresztelkedett. Debre- 
czenbeu egy Vincze Lajos nevű kávéház tulaj­
donos tegnap az izraelita vallásról a keresztyén 
hitre tért. A keresztelést Révész Bálint reform, 
püspök végezte. Vincze a keresztségben Imre nevet 
vett föl. — Paraszt lázadás? A „Szeg. Napló“ 
irja: Ráczkéreszturról tegnap az elöljáróság Sze­
gedről katonai segélyt kért, minélfogva egy gya­
logszázad teljesen felkészülve útnak indult. A hir 
paraszlázadásról s az adófizetés meg­
tagadásáról beszél. — Vasút a Szaharán át 
Egy Duponchel nevű franczia mérnök vasutat ter­
vez a Szahara sivatagra. Terve szerint a vasút 
Algírtól haladna Timbukon felé, s igy szétágazva
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Ügyvédi kamrak 
mara közhírré teszi, hogy S t 
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Petrovics Milán n.-kikin 
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sülét óvodája javára 
nagytermében zártkörű táa 
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— Na gy-K anizsáa 
ottani korcsolyázó-egytet e hó j 
gitott és feldíszített jégpályája 
rendezett. Az esté-y fényesen 
város intelligens közönsége, rt 
mezben és a nélkül, részint a 
esti 10 órakor szakadt vége 

— a „Terézváros 
gárut 35 sz.) saját hely.-égét 
rületi 11-ik iskolaszék -.>z v 
ruházására hangversenynyel el 
dez. Kezdete í 1 8 órakor. Bm 
tatása mellett a klub helyis« 
Róbert kereskedésében fsugáil 
tárnál kaphatók Szenieitj.-gy 
2 forint. I

— Az orvostani 
gr. Andrássy Aladárul 
dr. Bókay János egyet* 
zők jelvénye széles kék s| 

— Á j o g á s z b á l| 
ben azt a felvilágosítást 1| 
bizottság Klein bécsi ipái 
noha ez igen szép mintái 
budapesti czégnél rendelt 
jelvényeket. A jogászbá 
van d. e. 9—1-ig és 
szállóban. Kik meghivókj 
kaptak az említett helyed

— Kalocsáról irl 
sangi évadot a korcsolya-'-gyl 
hó 11-én. A mulatság fér, 
anyagi hasznot hozott az ifjú 
igen jól mulattak: vigan bai 
termet. A nők közül ott iattj 
szonyokat. s a bájos üajáry 
Lgróczy és Szinr nővéreket

Színház I
— A nemzeti 

nagy közönség jelent uj 
via* kipróbált vonzó ere 
csábitott a színházba, öl 
költője táviratilag kértél 
got „Sylvia“ s egy lr| 
igy mindenki biztosan 
előadáson látni fogja 
A balletet megel • 
felvonásának végén ml 
első emeleti páholyba) 
Massenetnak nézett, 
meg is lorgnettezett, 
hogy Gourien, a párs| 
senet kísérője, mert 
nem jelent meg az elől 
rály“ meglehet, hogy 
mellett mégis színre kér 
ugyan, kit Massenet Mill 
hogy ez estére Budapesi 
énekelje, szintén távira 
de remény van arra,| 
jeles művésznője, Be 
gyásza daczára kés, le 
Sylvia-előadás igen jól 
jező zeqe minden u 
igézi a hallgatót, a un 
esoportozatok szinté-!
A közönség ma i< 7 jd 
Weiner Julia, a .-rm i 
nyes bacchana - - j

— Ernesto Re 
a hivatott ShakespcMp 
korban Salvini u iatf 
nyebb, ma este tape 
Föllépése felforgatja 
bornak nem kell cz-gij 
nappal előzte meg 
mely hírlapot nem 
a művészeti eseménvr 
méltán mondható, 
a színház bizony alig gd 
kék első soraiban héz 
Másik oka a hely lehet el 
választott: ahermiiatfl 
Orpheum. E helyet 
ismeri, de aki imeril 
temploma Tháliának,| 
beférne. A tagba sz 
csaknem a plafoné 
niatur színpadon, 
nem hogy nagyol)! 
más. Ennek a „korla 
meglátszott a leszelyl 
zajos tapsokkal fo/ 
értő közönség. Yi 
rajta észre ama 
jára láttuk, legfölj) 
szürkeség. M ndjárt 
intirozva lépett ele 
fogá-a közötti küld 
mint tudjuk, egy 
keleti alakot vezel 
tartja nyugalmát ; 
detben is duzzad a 
figyelmezteti Oihellól 
mona, ki atyját mi 
ßalvini csak pillánál jV



V menne a Csad-tóig, a másik Senegalba a Saint 
** teacreröbölig. Az egész vasút csak 2500 kilom. 
*űU1'1 25,3OO kilométerrel rövidebb is, mint a paczi- 

3 az egész csak 400 millió frankba kerülge.— 
c qbadkőmives gyász. A szerencsétlenül kimúlt 
M3 * 5 Sc h Károly illatszerész a szabadkőmives e?z- 
v>nek Maevarországon egyik legrégibb harczosa 

’"'•• Tevékeny részt vett a Szt.-János páholy alt­
osában^ aimak tiszteletbeli nagymestere volt. 

haláláról ma este a budapesti páholy ok 
aj ász munkával kegyeletesen emlékez-

i hivatalos lapból Kinevezések és áthe- 
, e k A király Kovácsi Károly erzsébetvárosi 

‘w.:r.;äasi albirót a dicsöszentmártoni járásbírósághoz 
■ir’=biróv-C Cservény István egri törvényszéki aljegy- 
% eedie « hevesi járásbírósághoz albiróvá, a közmunba- 
’-, C zlek-: íésügyi miniszter. Sárkány Endre végzett 

a mondott minisztériumhoz díjtalan fogalma- 
:Vtoraokká nevezte ki Az igazságügyminiszter, Ti- 
f'j’v, Ferenez budapesti I—1H. kér. kir. járásbirósági 
: A 4.^könyvvezetőt, a pestvidéki kir. törvényszékhez 

át. ' A budapesti fővárosi pénzügyigazgatóság
Alajos iroda kezelési gyakornokot, a központi

helyezte
(r a m id

.... .-tckkiszabási hivatalhoz irodasegédtisztté, M i- 
hX" ! o T i 13 Arzén dijnokot. a központi dij- és illeték­
ek ,-i hivatal számvevőségéhez számgyakornokká ne­
vezte ki.

U; egylet. A somogymegyei régészeti és lörté- 
... mi ; .Tsulat alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta. 
u Névváltoztatás. Schmidt István temesvári 
,i : s vezetéknevét M a r i n i c s-ra változtatta

Ügyvédi kamrák. A szegedi ügyvédi ka= 
uara közhírré teszi, hogy Stefanovits Yelimir n.-fei- 
Üü;. :;2yvéd s kamarai tag, elhalálozása folytán, a ka- 

; ,v romából törühetvén, irodájára nézve gondnokul 
c' V r o v i s Milán n.-kikindai ügyvéd kirendeltetett. A 

; e fc r e :■ zeni üzyvédi kamara által közhírré tétetik, 
r Kiss Lajos h.-szoboszlói ügyvéd, saját kérelmére, 
u rfizyvé iek jegyzékéből kitöröltetett. A gyulafehér- 
T- ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
. ;: , Ferenez dévai ügyvéd, az ügyvédek lajstromába
folytatólag bejegyeztetett.

Farsang,
— A mezőtúri kisdedóvó -egye­

bet óvodája javára jan. 26-án a „Dobogó“ 
r / vemében zártkörű tánczestélyt rendez. Kéz 
,:c:, ste 8 órakor. Belépti dij: személyenként 1 
♦rt. Feiiilfizetések köszönettel fogadtatnak.

_ N a g y-K anizaáról Írják nekünk, hogy az 
. korcsolyázó-egytet e hó 14.én este fényesen kivilá- 

z es feldíszített jégpályáján jelmezes korcsolya-estélyt 
rea-kzett. Az esíéiy fényesen sikerült, rőszt vett benne a 

- intelligens közönsége, részint mint működő fél, jel­
eiben és a nélkül, részint a nézők közt. A mulatságnak 
esti 10 órakor szakadt vége.

— a „Terézváros VI. kerületi klub" (su­
garat 35 sz.) saját helyiségében január hó 23-én a VI. ke* 
r 11-ik iskolaszék szegénysorén iskolásgyermekek lel­
ik:;-zására hangversenynyel egybekötött tánezvigalmat ren- 

Kezdete f 1 8 órakor. Belépti-jegy a meghívó előmu- 
-j mellett a klub helyiségében, valamint Mosánszky 

}: -r: kereskedésében (sngárut 42.) mindig és este a pénz- 
• .1 kaphatók. Személyjegy 1 frt Családjegy 3 személyre
2 forint.

— Az orvostanhallgatók bálmyául 
o; Andrássy Aladárnét nyerték meg. Bálorvos 
dr. Bókay János egyetemi tanár lesz. a rende­
zik jelvénye széles kék szalag lesz monogrammal.

— A jogászbáli tánczrendek ügyé­
ben azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a bálrendező 
bizottság Klein bécsi iparos egyenes mellőzésével, 
a ba ez igen szép mintákat küldött le, Marton 
budapesti czégnél rendelte meg a tánczrendeket és 
jelvényeket. A jogászbál irodája naponta nyitva 
van d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig a nemzeti 
szállóban. Kik meghívókat tévedésből ez ideig nem 
kaptak az említett helyen jelentkezhetnek

— Kalocsáról írják lapunknak, hogy ott a far­
sangi évadot a korcsolya-egylet báljával nyitották meg f. 
L - 11-én. A mulatság fényesen sikerült, a mennyiben szép 
anyagi hasznot hozott az ifjú egyletnek, s a jelen voltak 
:.--Ón jól mulattak : vígan hagyván el virradatkor a táncz- 
termet. A nők közül ott láttuk : Kálossyté, Eötvösné asz- 
szonyokat, s a bájos Gajáry Hon k. a Harlikovics, Modor. 
Ugróezy és Szinr nővéreket.

Színház, művészet.
— A nemzeti színház mai előadására 

n: gy közönség jelent meg, melyet ezúttal a „Syl­
via* kipróbált vonzó erején kifül a kíváncsiság is 
C'ábitott a színházba. Massenet, a „Laboréi király“ 
kellője táviratilag kérte fel tegnap az igazgatósá­
got „Sylvia“ s egy francia opera előadására, s 
igy mindenki biztosan számított arra, hogy a mai 
előadáson látni fogja a franczia zeneköltőt. —
A balletet megelőző „Lalla Boukh“ második 
felvonásának végén meg is jelent valaki egy 
első emeleti páholyban, kit a közönség eleinte 
Massenetnak nézett, s ehhez mért kíváncsisággal 
meg is lorgnettezett, és csak ezután derült ki, 
hogy Gourien, a párisi zenekritikus ül ott, Mas­
senet kísérője, mert a „Laboréi király“ költője 
nem jelent meg az előadáson. — A „Lahorei ki­
rály“ meglehet, hogy Massenet személyes dirigálása 
mellett mégis színre kerül f. hó 18-án. Az énekesnő 
ugyan, kit Massenet Milánóból távirati utón kért föl, 
hogy ez estére Budapestre jöjjön és Zita szerepét el­
énekelje, szintén táviratilag tagadó választ adott, 
de remény van arra, hogy nemzeti színházunk 
jeles művésznője, Benza Ida asszony, családi 
gyásza daczára kész lesz szombaton fellépni. A mai 
Sylvia-előadás igen jól sikerült. A gyönyörű kife­
jező zege minden uj előadásnál újra s jobban meg­
ígéri a hallgatót, a tánezok, a fényes díszletek és 
csoportozatok szintén nem tévesztik el hatásukat. 
A közönség ma is zajosan megtapsolta Better Irma, 
Weiner Julia, a szerecsen rabnők tánczát és a fé­
nyes bacchanalis diszmenetet.

— Ernesto Rossi, a hires olasz tragikus, 
a hivatott Shakespi aremagyarázók között a mai 
korban Salvini mellett bizonynyal a legjelentéke­
nyebb, ma este lépett fel először „Othellób-m.1 
Föllépése felforgatja azt a közmondást, hogy a jó 
bornak nem kell ezégér. Jövetelét a hir csak két 
nappal előzte meg s a közönség azon része, 
mely hírlapot nem olvas, talán nem is értesült 
a művészeti eseményről, a minek Bossi föllépte 
méltán mondható. Ennek tulajdonítjuk, hogy 
a sdnház bizony alig gyéren volt látogatva s a zártszó 
k-k első soraiban hézagok ásitoztak az ürességtől. 
Másik oka a hely lehetett, melyet Rossi ez alkalommal 
választott: a hermiratéri kis német színház, az egykori 
Orpheum. E heljet a distinguáltabb közönség alig 
ismeri, de aki ismeri is, tudja, hogy ez nem olyan 
temploma Tháliáuak, melybe egy Boss! művészete 
beférne. A tagba szakadt derék szál sziné.-zek 
csaknem a plafondot érték a fejőkkel a mi­
niatűr színpadon, melyen mozogni is alig lehet, 
nem hogy nagyobb evolutiókra lenne i 
más. Ennek a „ korlátoltság“-nak magán Bossin is 
meglátszott a feszélyező határa. Midőn kilépett, 
zajos tapsokkal fogadta a nem nagy, de mű­
értő közönség. Változást nem igen vettünk 
rajta észre ama négy év óta, hogy utol­
jára láttuk, legföljebb hajába vegyült egy kis 
szürkeség. M ndjárt az első jelenetekben erősen po- 
intirozva lépett előtérbe a Salvini és Bossi fel­
fogd-a közötti különbség Otthellóban, Salvini, 
mint tudjuk, egy külsőleg hideg, méltóságos 
keleti alakot vezet elénk, a ki sokáig meg­
tartja nyugalmát; Bossi Othellója már kez­
detben is duzzad a szenvedélytől. Mikor Brabantio 
figyelmezteti Othellót, vigyázzon, nehogy Desde- 
mona, ki atyját megcsalta, őt is megcsalja, 
kálvini csak pillana'ra döbben meg, aztán szánó

mosolyt vet az apára s Desdemonára vetve 
tekintetét, a szeretetteljes meggyőződés elragadta­
tott hangján kiált föl: „Életemet hűségéért!“ 
Bossiba már akkor mintha a villám csapna be, 
elképed, fölemeli karjait, mintha már fojtani 
akarna, s csak aztán ereszti le a fejére, végig si­
mítva homlokát. A Cyprusi viszontlátás jeleneté­
ben a szerelem kitörése sokkal megkapóbb Baki­
mnál. Midőn Desdemona láttára azt mondja, hogy 
elfullad a hangja, akkor valóban el is fullad, 
s ez a legnagyobb színi hatások egykét idézi 
föl. Bossi ellenben abban a jelenetbe múlja felül 
Salvinit, mikor a viaskodás zajára neje is utána 
öa s ó, még fölgnjedésében is olyan figyelmes, 

hogy köpenyét Dezdemonára borítja, megható gyön­
gédséggel s páratlan plastikával. Egy pillanat alatt 
egy gyönyörű szobor áll előttünk, melynek köpenyén 
minden redő szobrász! minta. Salvini a további 
jelenetekben is közönyt mutat Jágó áskálódásai 
iránt. Szivét találják azok, de elárulni restell s 
a hideg álarezot csak akkor veti le, mikor már 
nem ura többé magának. De akkor aztán 
kitör, rettenetes elementáris erővel, melyet az 
előbbi mérsékelt hang ellentéte még borzasz­
tóbbnak tüntet föl. Bossi szeme Jágónak már első 
mér getcsepegtető szavainál forogni kezd, — látjuk, 
mint nő benne az indulat fokról fokra, hogy válik 
szava fulladt lihegéssé, majd állati orditássás végül 
tehetetlen hörgéssé. A két felfogás helyességéről sza­
bad a vita, annyi azonban bizonyos, hogy mind a 
két művész mesterileg csinálja, a mit csinál,s egyik 
a maga ideáiisabb, másik a realistikusabb felfogásával 
egyaránt megérdemli a tapsokat. Bossi a Desdemo- 
nával és Jágóval játszott jeleneteiben még a szűk 
színpadot is elfelejtette velünk, mely pedig alkal­
mas minden illnsiót lerontani, sőt művészetének 
melege még azt engedte néhol észrevennünk, hogy 
fázunk a füttelen színházban. — A többi szerep­
lőkről nincs sok mondani valónk. Giacomo Bizzi 
ur volt a legjobb, az is egy igen kedélyes Jágot 
adott, mely az Egressy Ákoséval egy nap nem is 
említhető. Meg kell azonban emlékeznünk Enrichetta 
Cattaneo kisasszonyról, ki ugyan egészbe véve nem 
tartozik a kitünőbb Dezdemónák közzé, de volt egy 
jelenete a melylyel mélyen megrázta a közönséget. 
Az a jelenet volt ez, midőn. Othelló a legdurvább 
szavakkal veti szemére vélt hűtlenségét, mire ő 
esdeklő hangját megváltoztatva, térdeiről fö'állva, 
az ég felé terjesztve karjait erősíti ártatlanságát. 
Valóságos Madonnaképnek tűnt föl e pillanatban, 
kinek ártatlanságára minden ember megesküdnék 
s még a szenvedélyétől már elvakult Othelló 
gyanúja is inogni kezd egy két másodperezre.
A közönség viharos tapsokkal sokszor szaki!á 
félbe a Bossi játékát s a többi szereplők szerencsé­
sebb jeleneteit is zajosan megtapsolta. — Bossi hol­
nap a „Hamletben“ fog fellépni. — Ha a gvan 
ju-utezai színházban lépne föl, fogadni mernénk 
rá, hogy megtöltené. — a Hermina téri azonban 
mely pedig negyedrésze nincs a gyapju-utezainak, 
aligha nem fog fölmutatni holnap is hézagokat.

— X á n t u s-D o 1 e s á 11 Gábrielt a asz- 
szony, ki a nőképző egylet által — a budai vár 
színházban rendezett előadásban közreműködvén 
valódi hivatottságot eláruló játékával oly egyszerre 
és egyhangúlag nyerte meg a fővárosi közönség és 
sajtó osztatlan tetszését, hogy Károlyi színigazgató 
hosszas kérelmeinek engedve Székesfehérvárra megy 
néhány vendégjátékra.

— Munkácsy múzeumi képe meg 
sérült. A muzeum s képzőművészeti társulat 
által a párisi kiállításra küldött képek Párisban 
november második felében csomagoltattak be 
adattak fel s még a műit hó közepe tá,án meg­
érkeztek Budapestre. A megérkezést azonban a mú­
zeummal csak jan. 4-én tudatták sekkor is, mivela 
képek mind a képzőművészeti társulat nevére voltak 
czimezve, csak jan. 11-én kapták ki azokat. Így a 
képek téli időben majdnem egy hónapig hevertek 
a vám háznál. Ily körülmények közölt szerencse, 
hogy csak két képnek van baja, habár épen e két kép 
a legértékesebb közé tartozik. Benczúr ,.Szt.-István 
kereszteltetésé“-nek finom keretje tört össze s ez 
is jelentékeny kár, de magának a képnek épen semmi 
baja Jelenleg keret nélkül van a múzeumi képtárban 
vi411Uvq MnnHpsv TTimic7.n7fl.s“-a melvet nemrégkiállítva. Munkácsy „Ujonczozás“-a, melyet nemrég 
vásároltak 10,000 frankért s eddig csak a műcsar­
nokban volt nálunk látható, azonban nagyobb 
sérülést szenvedett. Szerencsére itt sem oly mérvű 
a sérülés, hogy jelentékenyebb bajt okozott volna.
A múzeumi képtár őre, Ligeti Antal, egyetértőleg 
Pulszky Ferenczczel ; azonnal megkeresték a kép­
zőművészeti tanácsot, hogy a kárt megvizsgálják.
A tanács által kiküldött szakértők által e részben 
adott nyilatkozat a „Hon“ szerint igy hangzik:

Alulírottak a nemzeti muzeum igazgatósága által 
fülkéivé, hogy Munkácsy Mihály „az ujonezozás“ ezimü 
képén történt kár okairól mint szakértők véleményt ad= 
juDk, mai napon ezen kép megvizsgálásánál azt találtuk, 
ho»y az egész képen az ülÓ ablakok haján keresztül a 
fa haránt szétválása vonul végig — A kép két mahagóni 
deszkára van fistve és hátul rácsozattal ellátva, a felső 
deszka megveteniedett, a rácsról fölemelkedett s igy széle 
a másik dészkától elvált; ez képezi a fönnemlitett szétvá­
lást. Uj rácsozás (paique tirozás) által a repedés tökélete­
sen el fog megint tűnni s a sz nréteg repedésének két 
széle úgy össze fog áliani, hogy restauratióra semmi szük­
ség nem lesz. A történt baj oka minden kétségen felül az, 
ho</y a képet több hétig nedves helyiségben tartották, mi 
által a fa nyirkossá lett s igy, midőn a rendes hőmérsék 
ben száradni kezdett, megvetemedék “

Igen valószínű, hogy a baj, melyen tisztán 
technikai eszközök által lehet segíteni, pár nap 
múlva orvosolva leend s Munkácsy képében közön­
ségünk mielőbb ismét gyönyörködhetik.

A magyar ivók segélyegyletének gya 
rapodása

1878. második felében.

Tőke-gyarapodás:
Néhai Marezibányi Antal hagyatéka, gr. üho- 

rinskyné Niczky Philoméoa urhölgy által biz­
tosítva ............................. ............................

Weisz B Ferenez kir. tanácsos születésnapi ala­
pítványa .................................. ..... ............................

Néhai dr Kovács S. Endre nevére befizetett
alapítvány....................................... ............................2C0 frt.

Lévay József alapítványa, kötlevéllel . . . .__ 200 frt.
Összesen : 6 ICO frt.

Kétszázforintos régibb alapítvány befizettetett: a
néhai Bertha Sándoré ... . . 2C0 frt.

Végrendeleti hagyomány befizettetett: a néhai
Hoffmann Istvmné a ezonyé Székesfehérvárról 200 frt

A néhai Bíró Alberté Gyöngyösről ___100 frt.
Összesen : 600 frt.

Újabb végrendeleti hagyományok:
A Pá koz dón elhunyt Fejes Jánosé, özvegye el­

hunyta után fizetendő ........ 50 frt.
Néhai Szendeffy Agnes asszonyé, föltételesen, ha 

az elsősöm örökösök elhunynának.

Ajándékok folyó költségekre
Az országos nőiparegylet egy nyári bál jö­

vedelméből ............................ .....
A „Hon“ szerkesztősége perselyéből . .
Egy margitszigeti bál rendezősége . . .
Császár Ferenez
Egy eldöntetlen fogadás . . . . •
Gr. Lónyay Menyhért, akad. emlékbeszéd

tiszteletdija............................
A központi Frőbel-nőegylet sétahangverse­

nye jövedelméből.......................................
Vajkay Károly kir. Ítélőtáblái tanácselnök 
A Valeria nőegylet (feloszlásakor.) . .
Kerbeny Károly . . ............................
Ráth Mór a „Részvét könyve eladott pél­

dányaiból
A közoktatási miniszter által utalványozott

államsegély............................ ..... • ■ • 2200
Jakübfalvay Gyuláné szül, Wimereperg

Mária bárónő ....................................... ..... ........60

TókeFogyás :
Kilencz alapitó 200 frtos alapítványa az alapítók 

elhunyta vagy elszegényedése miatt behajtha­
tatlanná válván, leíratott........................................1800 frt

Kiadatott:
Rendes félévi segélyre 42 félnek ...... 4920 fit-
Rendkívüli segélyekre hat beteg írónak . . . 230 frt-

Összesen : 6150 frt.

Az egész múlt éven át:
Tőke-gyarapodás . .............................  8000 frt
Tőke-fogyás.................................  1800 frt
Ajándékok összege ........................................ 3462 frt 20 kr.

két arany.
Evdijas tag lett hat író, a mi hat éven át 

évenkint 72 frt díjösszeget tesz 
Bendes segély özvegyeknek, árváknak, el­

aggott Íróknak kiadatott ....................... 9840 frt
Rendkívüli segély 18 beteg írónak s négy

temetésre ........................................................ 1045 frt 2 kr.
Hogy az egyesület beteg Írók szamára, temetésekre 

sat., jövőre is adhassan rendkívüli segélyzéseket, arra iro< 
dalombarátok, egyesületek és intézetek nemesszivü adako; 
zásai, uj alapítványok és hagyományok szükségesek, mivel 
a tőkevagyon kamatait és az állami segélyö sszeget egészen 
igénybe veszik a rendes évi segélyezések, melyek 1879-re 
43 fél részére, 9690 írtban vannak megállapítva Az egész 
évi kezelési költség 1050 írtra megy. Az egylet vagyoni 
állása a múlt évi számadás megvizsgálása után fog közzé 
tétetni

Vádnál Károly, 
a magyar írók segélyegyletének titkára.

Főváros? ügyek.
— Az u j n y u g d i (szabály tervezetét a 

fővárosi tanáss I-ső ügyosztálya már elkészítette s 
a tanács mai ülésében he is mutatta. A tanács a 
tervezetet szombaton tartandó ülésében fogja álta­
lánosságban tárgyalni s azután véleményadás vé­
gett a jogügyi bizottságnak adja ki.

— A fővárosi törvényhatósági bizottság 
közgyűlése már régebben vegyes bizottságot kül­
dött ki oly czélból, hogy ez a hatóság által léte­
sítendő nagyobb müvek u m. közraktárak, lég- 
szeszgyár, csatornázás; korházak stb. költségei­
nek fedezése czéljából felveendő kölcsön te­
kintetében javaslatot dolgozzon ki. — A bi­
zottság munkálatát akkoriban el is készítette, 
azonban tekintettel a pénzpiacz legutóbbi nyo­
masztó helyzetére, a hatóság egyelőre nem
tartotta kedvezőnek az időt nagyobbszerii kői 
csőn művelet keresztülvitelére. Minthogy azonban 
legközelebb a légszeszgyár, nemkülönben a köz­
raktárak kiépítésének kérdése kerül szőnyegre s 
igy azok költségeinek előállításáról idejekorán gon 
doskodni szükséges — a tanács mai üléséből a 
kölcsöniigyi bizottságot felhívni határozta, hogy 
régebben elterjesztett javaslatát az újabban tör­
tént közgyűlési megállapodások figyelembe véte­
lével újólagos tárgyalás alá vegye s munkálatát 
mielőbb terjessze be.

— A főv. lég szesz ügyi albizott­
ságma este y25 órától majd 9-ig tartott ülésében 
folytatta a főszámvevő által az eddigi tanácskoz­
ni ány ok megállapításai alapján készített számítások 
vizsgálatát. Az előterjesztett kétféle módozat közü' 
teljesen egyiket sem fogadta el, hanem több lé 
nyeges tételen eszközlött módosításokat. — A mai 
ülésen főbb pontozataibau megállapittattak a nagy- 
bizottság elé teendő jelentések. Azon érdekes kér­
dés, hogy a községi légszeszgyár kiépítésének aján 
lása mellett egy végleges szerzú'dés vagy provizó­
rium iránt a légszesztársulattal uj alkudozás meg­
kezdése ajánltassék-e, még nem állapíttatott meg 
Szó 1 baton az albizottság folytatólagos ülést tart 
mikor tán befejezi munkálkodását.

—- Semleges nemű ebek. A főv. tanács 
ülésének ma érdekes mozzanatát képezte Hava 
Pál tanácsnok abbeli bejelentése, hogy az ebadó 
összeírása alkalmából a statútum irányában több 
helyütt kételyek merültek fel. A két ismeretes ne­
mű ebeken kívül vannak lígy azúis semlegesek is,— 
mint a törököknél az eunuchok — mi történjék 
ezekkel? Tiz forint adót fizessenek-e mint a ka­
nok, vagy csak ötöt, mint a gyöngéd kutyanem. 
E fontos kérdés megítéléséhez mindenekelőtt a 
tiszti főorvos véleménye kellett, a kinek nézete 
után indult ezután a tanács is és kimondotta, 
hogy az oly ölebek, a meLek semleges neműek 
a nőstényekkel sorozandók egy rangba és csak öt 
forint évi adót fizetnek.

udvarias ember, s ő igeu durván fogadta. Becsukta 
előtte az ajtót, rázárta a lakatot, aztán az ablakon 
át éktelen hangon lehunczutolta, sőt felugorva egy 
padkára ugyancsak az ablakon át testének olyatén 
részét mutatta meg a hivatalos orgánumnak, a hol 
mint egy klassikus mondja, a hát addigi tisztessé­
ges nevét elveszti. A mai végtárgyaláson Zellernél 
a bírói végrehajtó hatalom elleni ellenszegülés és 
szóbeli bántalmazás czimén egy havi börtönre Ítél­
tetett.

TÁVIRATOK.
Versailles, jan. 16. A kamarákban 

felolvasott miniszteri nyilatkozat a követke­
zőket tartalmazza: A kormány a jan. 5-ki vá- 
asztásokban politikája helyeslését és buzdí­

tását találja, melylyel a köztársaság elnö- 
ének tekintélye alatt fentartandja az egyet­

értést. Mi az eddigi külpolitikát foly- 
;atandjuk. Az ország nem szándékozik 

világot nyugtalanítani, saját házában 
ur akar maradni, békét a k a r, de csak 
azon feltétel alatt, hogy méltóságá­
ból mit se engedjen. Részt vettünk a 
berlini békés gyűlésben, magunktartá- 
sát észszerűnek és méltóságosnak mond­
ják, mi azt nem fogjuk megváltoztat­
ni, Igyekezetünk a béke fenntartására és 
a berlini békeszerződés keresztülvitelére 
lesz irányozva. A köztársaság és a többi 
államok közt fennálló barátságos és bizal­
mas viszonyok nem szűntek meg. Magunk 
tartására nézve nem foroghat fenn semmi 
kétség. 1871-dik év borzasztó eseményei 
élénk és igazságos megbotránkozást hagy­
tak hátra a bűnös vezetők iránt, de 
szoknak vak eszközei iránt irgalmasak­
nak kell lennünk. 1877-dik év deczem- 
ber 14-dike óta a köztársaság elnöke 1542 
egyénnek kegyelmezett meg, a kegyelme- 
zési bizottság ezen jótékony munkájában 
megválasztotta az érdemeseket és 2225 
elitéltnek a büntetés elengedtetett. A kor­
mány azon törvények fenntartása felett őr­
ködni fog, melyek a viszonyokat az állam 
és egyház közt szabályozzák. Kérlelhetet­
len lesz azon hivatalnokok iránt, kik a 
köztársasági intézmények ellen vétenek. A 
kabinet szilárdul elhatározta, a kamarát 
felszólítani a vámtarifa feletti tanácsko­
zásra, hogy azon helyzetet megszüntes­
se, mely a kereskedelmi szerződések meg­
újításából eredt. Továbbá még beter­
jesztettek azon törvényjavaslatok, me­
lyek az iparbeli nevelésre és nagyobbszerii 
építészetekre, valamint a népiskolák ügyére 
vonatkoznak. A nyilatkozat a katonaság 
újjászervezésére,a törzskarra és zsandárságra 
vonatkozó törvények bejelentésével végző­
dik. A nagy katonai parancsnokságokról

5600 frt 

100 frt.

8 frt 90 kr
4 „ — „
» ,, — ,,
2 „ -- „

10 „ -- „

100 „ - „

15 „
30 „ —

100 „ -- j)
2 „ — „

123 „ — „

Összesen ; 2649 frt 90 kr.

Törvényszéki csarnok.
— Bezerédy volt veszprémi főis­

pán pőrét ma délelőtt kezdto tárgyalnia pozsonyi 
törvényszék. Bezerédy ellen 1868. óta csalás miatt 
számos vád volt emelve, ő azonban mindig kitudta 
kerülni a tüntető igazság kezét, míg végre a múlt 
hónarokban véletlenül a bpesti fenyitő törvényszék 
épületében járván ott elfogatott. A vádlott valaha nagy 
vagyonnal birt, 1866-ban azonban pazarlása miatt 
125.000 frtra becsült birtokát elvesztette s még 
1CO.OOO frt adóssága maradt. Mind a mellett is 
hitelbe megvette a gombai uradalmat Pozsony me­
gyében, s mint névleges birtokos hírlapi hirdetések 
uijtn gazdatiszteket s egyéb személyzetet fogadott 
fel, a czélból. hogy azoktól cautiőt csaljon ki. Egyik 
tisztjétől ily módon 600 0 irtot eicsalt, más eset­
ben Strausz és Brunner kereskedőket szintén cau- 
tió czimo alatt 4000 írtig megkárosította. Szerző­
désileg megígérte ugyanis nekik, hogy egyik 
(már rég eladott) birtokáról a fi készletet nekik 
átengedi. Bezerédy a végtárgyaláson mint ül­
dözött ártatlanság viselte magát s az ellene 
emelt vádakra azt monda, hogy ő gazdag 
volt s nem volt rászorulva hogy csaljon. Kereken 
tagadott mindent. (Az Ítélet legközelebb birdette- 
tik ki.)

— A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék ügyforgalma 1878-ik évben 
a hozzánk beküldött kimutatás szerint következő volt : 
Beadványo k hátralék 1877. évhS! 213, érkezett 1878. 
évben 104,770. összesen 1U4.983, el intézteiéit 1878-ban 
104,769, hátralékban maradt 214. Váltóperek hátra­
lék 1877-ből 15, szaporodott 1878 ban 12,R29, sommás 
fizetési meghagyás bocsáttatott ki 11,550, kifogások adat­
tak be sommás végzés ellen 606, elintéztetett ítélet vagy 
egyébb határozattal 12.257, elintézetlenül maradt 87. P e­
re n k i v ü 1 i váltóügyek 407. Váltójogi eljá­
rás alá tartozó egyébb perek hátralék 1877-ből 
30, érkezett 1878-ban 133, összesen 163, eldöntetett ítélet 
vagy végzés által 188, folyamatban maradt 25. Keres­
kedelmi perek hátralék 1877. évről 2'9, érkezett 
1878. évben 1063, összesen folyamatban volt 1282, eldön­
tetett érdemleges Ítélettel • 349, makacsság! rélettel 345, 
egyezséggel 95, megszüntetett végzésileg 326, folyamatban 
maradt 167. Perenkivüli kereskedelmi ügyek 
21. Czégbejegyzési ügyek 446. Magyar föld­
hitelintézet végrehajtás i ügyei 793. Cső­
dök hátralék 1877-ről 143, szaporodott 1878-ban 49, 
összesen 183, befejeztetett 1878-ban 55, nevezetesen va­
gyonfelosztással 28 egyezséggel 11, felosztandó vagyon 
hiányából 16, folyamatban maradt 128, itélethozatott való­
diság! 43, osztályozási 45, fizetési 31. csőd felett Köz­
hitei papírok megsemmisítése 19. F e= 
gyeim! ügy 8.

— Bírói zártörések. Féltette a borát 
Zsilla Pál uram, gombai lakos, hogy majd meg­
romlik a pinezébeu s eladta. Pedig le volt foglalva 
bírói pecséttel Nagy Benjámin uram nevére, kinek
— tudni való dolog — Zsilla Pál uram 100 írttal 
tartozott A mai végtárgyaláson sopánkodott, ne Ítél­
nék el hosszú időre, mert nagy a családja s nincs, a k 
számukra keressen. Hároní napi börtönt kapott.
— Hasonló kihágással vádolták ma a szegény 
Huber János kalázi napszámost, kinek a mult év­
ben 3 gyermeke meghalt s nem tudta vo’na mibő 
eltemetni, ha a végrehajtó által lefoglalt ingókhoz 
nem nyúl. A humánus bíróság a pestvidéki tör­
vényszéknél dorgálásra ítélte.

— Nagy hárpia lehet az a özv. Zeller 
Márton né szül. Kellner Mária, 1877. deczemler 
17-én beállított hozzá a végrehajtó, ez a módos,

szóló törvény szigorúan fog keresztüivitetni.
A tengerészet újra szervezése tovább fo­
lyik. A gyarmatok igazgatása lehetőleg 
a fővároséhoz hasonlóvá fog tétetni; egy 
törvényjavaslat fogja Algír közigazgatását 
szabályozni. A pénzügyi krízis daczára a pénz­
ügyi helyzet kedvező. Ezen nyilatkozat a sena- 
tusban kedvezőn fogadtatott a baloldal, és 
halgatással a jobb oldal által, a kamará­
ban pedig hidegen. A szenátus Ladmirault 
tábornokot (jobb oldalit) választotta ne­
gyedik alelnökül.

Berlin, jan. 16. A császár holnap Széchenyi 
grófot fogadandja a megbízó levél átvétele ózdijából.

Zágráb, jan. 16. Az országgyűlés az igazolási 
jelentések feletti tanáezkozásnál Kusevics vukovári 
megválasztatását is megsemmisítette. Ezután ke­
vésbé fontos ügvek intézteitek el.

Konstantinápoly, jan. 16. CiHóid­
ban ismét zendülések törtek ki. A driná- 
polyi görög püspök és az ottani muszka 
hatóságok közt súrlódások támadtak: a 
muszkák a laikus bizottság határozatainál 
fogva követelik a görög egyházat a bol­
gárok részére, a püspök ennek kiadását 
kategorice megtagadja.

Becs, jau. 16. Odessából a „Pol. Corr.“-nek 
jan. 16-ról távirják : több a muszka kormány által 
kibérelt hajó e hó 26-án Burgaszba érkezik, hogy 
csapatokat szállítson Odesszába, Nikolajtfi'oe és 
Szebasztopólbi, honnét a további elhelyezés tör­
ténik.

Becs, január 10. A „Pol. Corr.“-nek 
Konstantinápolyból távirják: A török-muszka 
jékealkudozások következtében, a porta ál- 
al fizetendő kártalanítás 100 millió ezüst

nő. Több republikánus és radikális lap a 
kormány ellen nyilatkozik. Ez utóbbi kész 
leköszönni, ha bizalmi szavazatot nem 
nyerhet. — A kamara többsége annak 
minimumát követeli, mit nélkülözhetlennek 
tart népszerűsége fenntartására. IIa a mi­
nisztérium ezt meg nem adja, akkor le 
kell lépnie.

Bécs, jan. 16. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A balközépi klub mai ülésében 
T i n t i képviselő a többségi javaslathoz 
egy pótjavaslatot terjesztett be, mely 
igy szóll:

„Mintán a ház fenntartja azon álláspontot, 
melyet a feliratban elfogadott és hangsúlyozza azon 
válságos páozügvi állapotot, mely Bosznia és Her- 
ezegovina okkupatiója által előidéztetett, a képvi­
selőhöz elvárja, hogy a berlini szerződés 25. 
czik' e által meghatározott okkupaczionális czél ne 
tagi lássák ki, hanem maradjon úgy mint van, 
hogy az okkupáit ország igazgatásából eredő költ­
ségek budget linket ne t°rhe!jék, és hogy a teendő 
és tett béruházások ne növekedjenek nagyobb mérv­
ben, mint az csapataink ellátására clkeriilbatlenül 
szükséges.“

A balközép őzen határozatot több­
séggel elfogadta és ez holnap a többi 
klubboknak elfogadásul ájánltatni fog a 
balközép igen sok tagjának még ezen szö­
vegezés sem elég erős, és fenntartotta 
magának esetleg Herbst doktor javasla­
tára szavazni. A Tinti-féle határozat elfo­
gadása nem tétetett fel klub kérdésül.

A régi haladási kláb ma választotta 
meg hivatalnokait, még pedig Kopp doktort 
elnökül, helyettesekül pedig Sturm ot és 
Koffer t.

A budget-bizottság ma délelőtt a kö­
zépponti zárszámadások és a nevelési budget 
felett tanácskozott.

Becs, jan. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata,) A bolgár-román határigazgató bi­
zottság tagjai, kivevőn a muszka biztost, 
elismerték Románia jogát egy várra Szi- 
lisztria közelségében, mint oly helyre, hol 

I hidat lehet verni a Dunán át a Do- 
brudsába a berlini szerződés értelmé­
ben. Moltke gróf tábornagy is a maga 
könyvében Törökországról ezen helyet aján­
lotta, mint legalkalmasabbat egy erődített 
Ind építésére. A mi a muszka-román 
határkérdést illeti a völgy útra vagy Duna 
balpartjára nézve, ez egy európai bizottságra 
bízatott elintézésül,

Bécs, jau. 16. (Az osztrák-magyar 
bank ülése.) Az osztrák-magyar bank igazgató­
tanácsának mai ülésén a bécsi pénzverde egy átirata 
lett felolvasva, melyszorint ez az ezüstpénz verését 
további intézkedésig beszüntette. Ennélfogva az 
igazgatótanács elhatározta, hogy az ezüstne- 
miiek beváltását, és vásárlást be­
szünteti ; a belföldi vert ezüstre azonban ma­
gától értetó'dik, hogy érvényben maradnak az alap­
szabály intézkedései, és ez egy negyed százalék 
provízió mellett a bankpénztáraknál elfogadtatik. 
Megbeszélték ezenkívül azt, hogy mily összeget 
fog a bécsi fóintézet, a leszámítoló és escompte 
fiókbankoknak rendelkezésére bocsátani. Az összeg 
125 milliói) m állapíttatott meg, melynek az egyes 
fiókbaukok közötti felosztására az a’apszabályok ér­
telmében az igazgatóság van hivatva. A budapesti 
fóintézet tudvalevőleg 50 milliót kap; e szeriül 17;> 
millióra fog rúgni az egész összeg. A bank jelenlegi 
állása szerint mintegy 16 millió marad fel a kölcsön 
üzletre, melynek elhelyezéséről szinte az igazgató- 
tanács fog gondoskodni.

rubelre szállíttatott le. Egy katholikus ha­
talmasság közbenjárása folytán azon 
szaélések megvizsgálására, melyek 
Örményország keresztény lakossága 
latva an, egy vegyes bizottság nevezte-

V1SZ-

által
zak-

tett ki.
Bécs, jan. 16. Mint a „P. C.“ jelenti: An­

drássy gróf ma délben viszonozta Tisza látogatását, 
az utóbbi délután ő felségétől magán kihallgatáson 
fogadtatott. Ugyanazon „Corr.“ illetékes oldalról 
fel van hatalmazva azon nyilatkozattételre, hogy 
mindazon hir, mely egy kőnyomatu lap által 
közöltetett is, egy a delegáczióknak és a parlamen­
teknek beterjesztendő törvényjavaslatról Bosznia és 
Herczegovina közigazgatására nézve, mindeddig 
tökéletesen alaptalan, mivel ezen tárgyban még 
eddig semmi megállapodás nem jött létre.

Bukarest, jan. 16. (Az „Egyetér­
tés“ távirata) Két hét óta Benderből 
Galaczon, Bukaresten és Zimniczán át 
muszka csapat-szállitmányok indulnak Bul­
gáriába, melyek mindössze már 100 ezer 
emberre szaporodtak. Bulgáriából minded­
dig nem indult vissza több mtnt 15 ezer 
ember Muszkaországba.

Bóina, jan. 16. (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) Az olasz kormány egy Ve- 
lenczében meghalt trieszti ember temetése 
alkalmából véglegesen megtiltotta az „Ital!a 
irredenta“ zászló kitűzését, az intransigens 
klerikálisok nagy zarándokolást terveinek 
IX. Pius pápa sírjához, halála évfordulóján 
mint tüntetést Leo pápa politikája ellen.

Paris, jan. 16, (Az „Egyetértés“ 
t ávirata.) A feszültség a kamarában nőttön

Bécsi tőzsde.
Bécs, jan. 16. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A hitelrészvények vásárlása ma nem folyt 
oly élénken mint tegnap. Az üzletpamrás általános 
volt az előtőzsdón, s majdem egyedül a hitelrész­
vényekre szorítkozott. Á rentékből is fordult elő 
néhány kötés. A valuták nem változtak. A déli 
tőzsdén az üzlet szintén pangott. A devisek és va­
luták nem változtak.

Tiz óra 6 perez. Osztr. hitelrészv. 222 50,
magyar hitelrészv. 219 80, angol-osztrák------ ,
állam vasút —, lombard , Napoleondor
9.33—, unio-bank------ ,papír rente 62.------ , ezüst
rente —.-----, osztr. arany rente —, magyai
arany rente 83.85—, márka 57.67y2

J 11 óra — perczkor jegyeztettek: osztr. 
hitelrészv. 222 40, magy. hitelrészv. 219.60, angol-
osztrák ------ , államvasnt —, lombard —.—,
Napoleond’or 9.83—, unió-bank —, papír rente 
61 95—, ezüst rente —. —, osztrák arany rente 
—_—5 magyar arany rente —.-----, galicziai —. —.

12 óra 30 perczkor. Osztr. hitelrészv. 222.40, 
magy. hitelrészv. 219.50, angol-osztrák 98.50, 
állam vasút —, lomban! —, 1860-iki sorsj,
—, 1864-iiii sorsj. —.----- , magy. sorsjegy
—ezüst —.—, Napoleondor 9.33‘/2, unió-bank 
67,70, papir-járadék 61.971/2 ezüst-járadék —.— ,
osztr aranyjáradék ------, magyar arauyjáradek
83.80—. '

2 óra 15 perczkor: Osztr. hitel 222.70, an­
gol-osztrák 98.50, galicziai —, lombard 67.—, 
államvasnt 247.—, papirjáradék 61.95—, ezüst jára­
dék 62.25, hitelsorsjegy —, 1860-iki 115.—, 
1864-iki 141.50, Napoleondor 9.33y2, arany 5.56, 
ezüst —.—, Frankfurt —.—, London 116 75, po­
rosz. pénzűtalv. —. -, török-sorsj. —.—, arany
rente 74.—, magy. fóldtenerm. kötv. —, magy. 
vasúti kölcsön —, salgó-tarjáni —, magyar 
hitel 220.25. magyar záloglevél , alföld 117.85, 
erdélyi 108.50, magy. éjszakkeleti vasút —, 
magyar keleti vasút —. —, kel. vasúti elsőb. kötv. 
—,—, magy. sorsj. —.—, tiszai vasút —.—, 
kincstári utaiv. 1874. —, magyar arany jára­
dék 83.77 y2.

Zárlatkor a következő jegyzések történtes: :
Bécs, január 16 ííitelrészv. ‘.21 30 Galicziai »26 25. 

Állam vasat : 45.50 Hitel-sorsjegy i 61.25.— Napóleoni cr 
9 35— Arany 5.52 Frankfurt 67 15. Roiosz pén/.utalváuy 
57.65 i Arany jár. 73 95. Angol-Osztrák 98 25. Lomba; d
66.75 Tramvay----- . Kente 6195 18«0-ap. il5.—. l864-.„
Í4Í50 Ezüst 100.—. London 16 60 Általános épit5- 
bank Török sorsjegy 20 50 Angolépitóbank — —
Unio-b&’>6-----

JBéCfc, január 16 Magyar föidltihtvt-m. kötvén} 80.—. 
Salgó-Tarjáu —.—. Magyar hitel 220 — Magyar zálog 
levél 95. - Erdély 108 — Magyai keleti vasút 66.50. 
Magyar sorsjegy 79.76 Magyar földhitel —.—. Magyar 
vasuti kölcsön 100.80. Angiéi magyar —.—. Franco magy. 
bank —. Alföld "7 50. Magyar északkeleti vasat 116 — 
Kcl.-vasuti elsőbbségi kötv 62.93. Tiszai vasút 163 - 
Finest Utal. 1874 118.-. Arany járadék 83 70

Bécs, január 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Ga bnatőzsde.) Búza őszre—.— 
—.—, tavaszi búza 9.10—9.15, tengeri 
május—júniusra5.20—5.25, őszi zab —.—• , 
tavaszi zab 6.25—6.30, magy. gabona 6.30 
—6.60, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15— 
6.30, (idei) 6.00—6.20, gyorstermő tengeri
5 90—6.—, repeze-olaj szept.—deczemberre 
33.50—84.—, száz kilogrammonként. Spiritus 28 — 
2« 25.



Stíriai

mell szenvedőknek.

!!! Az utánzattól! óvakodás ajánltatik!!!
30 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer, 

minden a lövök és a fésekzési szervezetben szenve­
dőknek, u m : köhögés, nátha, rekedtség, torok 
és mellfájás stb ellen.

A stíriai növénynedv palaezkokban, ezen sza­
vak vannak: „Apotheke zum Hirschen in Grats“. 
valamint az „I. V“ jegy benyomva, ezenkívül az etiquet- 
ten a gyáros aláírása J. Furgleitner Apotheker, — 
kék színben — alkalmazva.

Mi óvjuk a számtalan utánkészités és hamisítástól 
és kérjük t. vevőinket, csak olyan palaezkot, mint valódit 
elfogadni, mely a fenti elismerő jeggyel van ellátva

Ára egy palaczknak 88 kr o. é.
Főraktár Magyarország részére: Török Jözsef 

gyógyszerésznél Budapest, király-nteza 7. sz.
\ alamint minden nagyobb gyógytárban és gyógyszer 

kere'kedésben is kapható.

„Kincsem“
JOCKEY-CmB-BOUQUET.

legújabb angol divat-illatszer.
Az illatszerek előállítása terén, már igen sok kitűnő 

eredmény eretett el, de a „Kincsem-Bouquet“ illatá­
nak finomsága, kelleme és tartóssága, senki által sem lesz 
elérhető. Ezen jeles illatszer nagyban és kicsinyben csupán

Maczuski illatszerésztől
Bécs, Kftrtnerstrasse 26. szerezhető meg 

Nagyban J. Vogl * C. Wallnöfertől 
Bécs, Singerstrasse Nr.

Pest: Vértessi Sándor kir. udv. iilatszerész
,, Török Jözsef gyógyszerész.
,. Kertész Tddor kereske lő.

Bizományosok kerestetnek

Czukrászda eladás. |
Egy Pesten legjobb helyen fekvő igen látoga- 

tott cznl’rászda, a tulajdonos kora és sokszori g.eu- M 
gélkedése miatt azonnal eladandó. Bővebbi értesí­
tés fürdő-utcza 4. szám alatt lévő czukriszdaban 
délelőtt 10—12, délután 3 — 5 óráig.

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24, 28, 32, 36, 60 
Egy szalon iaquet 15, 18, 22, 26, 40. 
Egy szalon nadrág 7.50, 9, II, 13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 8, 10. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabőtt árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)

Az ár minden darabon kitéve van.
Téli áruk 1879. január 15-től 10%

lerovattal a határozott áron alnl csupán

ROTHBEBGi JAKAB
csász és kir. udvari szállítónál 

Budapesten, 
Kristóf-tér 2. sz. I. emelet 

a,.Nagy Krist<tf“-hoz.
OBP- Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

Főnyeremény
a

!! Igen fontos mell- és tüdőbetegeknek í!! 
XDr. ZE2a-u.£er 3-., 3vT.

Merá n i-s z ő 11 ő - m e 11 - m 6 2 e.
Kitünó, utolérhetlen, és a jóságos természet által ajándéko­

zott szer, gyógyít megrögzött köhögést, mellbajokat, görcsöt* és 
in khnrutot. vérháuyást. a légcsőnek elnyálkásodását. nehéz lélegzést, 
nyak. gégebajokat, katarust, rekettség stb.

A merani ezőllő-mell-méz, a meráni híres gyógyerejü szél­
iének levéből készítve, élvezetes ize miatt, még a leggyengébb 
gyomor által is emészthető, a székelésre jó befolyást gyakorol, 
vért tisztit és javít és az egész testnek a legegészségesebb táplá­
lékot nyújtja, a kigondolható legtökéletesebb és leghathatósabb 
háziszer, valóságos gyógyír a betegség által elcsigázott testnek, 
gyógyszer a mell és tüdő mindennemű betegsége ellen, valamint 
a lélekző csőre különösen, a mi gyakran egyesek és egész csalá­
dok boldogságának feldulását idézi elő.

A ki tehát ezen makacs bajoktól szabadulni óhajt, az vi­
gasztalódva és bizalommal fordulhat ezen a jóságos teremtő által 
ajándékozott gyógyírhoz menedékért, és az eddig észlelt számtalan 
Tapasztalat folytán, a gyógyhatás még a legnehezebb esetekben 
sem marad el. Gyermekeknek is különösen ajánlható 

ijV A hamisítástól őrizkedni kell.
1 palaezk használati utasítással együtt — frt 70 kr.

10 >, „ „ „ 6 frt — kr

Kapható csak Dr. Raufer G. M. és társánál!
Bécs, IX. Scliäffcrgasse Nr. 21.

iZd A
1!

Az
első és legnagyobb

osztr.-magyar

czipi-ánk
gyári raktára

Buchwald Antal
Budapest,

ti* »orotlya-ntcza 5. sz.
^ Ajánlja legjobb minőségű és 

legújabb alakú gyártmányait

hölgyek, urak és gyermekeknek.

a tartósságért jótállás vállaltatik.
Megrendelések a lábhosszának és torok bőségnek beküldé­

sé™, pontosan telj wütet nek. Árjegyzékek bérmentve-

Az első valódi, gyégyhatíísos Hoff János-féle maiáta-gyógykészítmények ács. 
k. oszt rák-magyar tartományokra bvigtatott védjegygyei vannak ellátva. (A 
feltaláló arezltépe.) A ni alá! ácsokéi.idé és gyermektápliszt 44-szer lön ki­

tüntetve. (Az üzlet 1847-ben alapittatott.)

Hivatalos jelentés.
Intézetünk mell beteg gyermekeinél ezen, va’óban gyógyhatásos, készítmények haszná­

lata által, oly örvendetes javulás állott be, a mely az egyleti igazgatóságot azon biztos re­
ményre jogosítja, miszerint e gyógyszer folytonos használata mellett a teljes gyógyulás is várható. 

Becs, 1878. april 28-án. Áz elhagyatott gyermekek megmentésére alakult
bécsi véd-egylet igazgatósága.

Sepsi-rszt.-György (Erdélyben), 1878. ang, 20-kán.
Uram ! Nyolcz év óta szenvedők légzési nehézségek s tüdővészben; ez 

idő alatt minden kigondolható szert, a mit csak tanácsoltak, fölhasználtam, de 
fájdalom minden siker nélkül; betegségem nem enyhült; a köhögés éjjel és 
nappal egyformán megmaradt, úgyszintén a sok hányás és az örökös vértolu­
lások a fej felé : se éjjel se nappal nem tudtam egy óráig nyugodtan aludni, 
mi annyira elgyöngitett, hogy nem voltam képes járni s a nyálka csak nehe­
zen vált le mellemről; számoltam az élettel. — Ekkor szerencsés órában or­
vosi rendeletre a HOFF JÁN0 S-féle malátakészitményeket kelle erősítésül 
gyógytápszerekként megkísértenem, és pedig ezukorkákat malátasört és malá­
tacsokoládét. Mindjárt a gyógymódnak a malátakivonat sörreli megkezdése után 
a vértolulások megszűntek; az emésztőszervek erősödtek, az étvágy visszatért, 
a köhögésnek alig van már valami nyoma, nehézség nélkül mindennemű ételt 
élvezhetek, s csendes, egészséges álmom van. — Ezen gyors visszatérés az 
egészséghez mindazoknak, kik szenvedő állapotomat ismerték, hallatlan csodá-
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nak tűnik fel; de ez azonban igaz, s arra késztet, hogy e maláta-készitmények 
feltalálója, Hoff János, udvari szállítónak legmelegebb köszönetét mondjak ; a 
maláta-készítményeket pedig minden szenvedőnek figyelmébe ajánljam.

Gyárfás János,
honvéd-főhadnagy.

Luckenwalde, 1878. január 19. Kitűnő maláta-kérútményeit különböző alkalmakkor 
használtam. Nőm kevéssel karácsony előtt, gyermekiig) ba esvén, 1 zen. hatodik szülési övetkez- 
tében nagyon odáig lett, s az ön maláta-egészségi csokoládéját 14 napig a maláta-egészségi 
sörrel együtt használta, oly előnnyel, hogy most már terjedelmes gazdaságunkban szokott te­
vékenységében ismét eljárhat. Én tehát maláta-készitményeinek használatát szenvedő és el- 
gyengiili egyéneknek a legjobban ajánlhatom. Dr. Ruther, gyak. orvos.
Hoff János es. és kir. udvari uialáfakivonaf-főzdéje és maiáfabészil- 
mény-gyárának, Berlin. Neu S ilhelmslrasse 1. Becsben. C»rabeii,

Britnn erst rasse 8.
Moff János fiókja: Bn da pest. kaEap-nfeza ÍO.

Továbbá kapható még Török József gyószerész urnái király-uteza 7-dik szám alatt.
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Brannschweigi sorsjegyeknek
évenként 4 húzás

a legközelebbi húzás már február 1-én
eladok csak 13 havi részletben á 5 frt,

és a tulajdonos az első részlet lefizetése után már egészen önállóan ját« 
szik a legközelebbi húzásra.

Márezius 1-én az utolsó sorozatszám húzása az

-iki állaastrsi
melyek mindegyikének nyereménynyel kell huzatnia.
Egy fél ötöd frt !<><>
Egy negyed irt 54
Egv tized frt
Egy kuszád frt 12.

Az összes nyeremények !» millió

Főnyeremény 315.000 forint.
«**- Fenti részjegyek ugyanazon árban négy egyforma haviréezletben megszerezhetők. ~<U

'if" bank- és váltd-üzletében. Budapest, hat- 
a7 - vani-nteza 17. sz. az tij világ-uteza átel-

lenében, valamint a íidk-üzletben Sebestyéntér 1. sz.

A vidéken alkalmaztatnak solid ügynökök.

Egy fel tiitiu í ? 1 frt 60-
Egy Ii«‘gye«j 1 c'-e 'Jk 1 Ért 38 -
Egy Isii Irt 14-
Egy itiisza«! - c) Irt H -

Kukoricz a-m orzsolók
javított, legkitiinőbh szerkezettel

■ és gőzerőre
legjutányosabb árak mellett szállít

Beverley gépgyár

NICHOLSON W. FÜLÖP
Budapest, gyár-uteza 33. szám.

Árjegyzékek egyéb gazdasági gépekről ingyen és bérmentve.

1

Hilfe tűr Männer
jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich construirtes 
chirurgisches Instrument.

Aertzlich begutachtet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantlrt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verichiektun­
ter Couvert gegen Einsendung von 
3j kr. in Briefmarken der Gene­
ral-Agent Biijatti, Nürnberg, 
Weinmarkt Nr. 5.

Cs. 1t.

HIRDETÉSEK
e lap részére,

felvétetnek
a kiadó hivatalban

fhimzó-utcza 1. sz. a.)

Sorozat számmal kaim zott

1839-iki
&

HIF" A.rak:
Maláta-kivonat« egészségi-sör 1 palaezk 60 kr. 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal 80 

Maláta-csokoládé I. ■/» kilo 2 frt 40 kr, >/, kilo 1.30, % kilo 70 kr, li. */« kilo 160, % kilo 90 
Vs 80 kr, 111. ’/2 kilo I frt, '/, kilo 60 kr, 1/s •'& kr — Maláta-ezukorbák 1 zacskó 60, 30 és 15 

kron — CJ y erm c k-l á pina lát aiiszt 1 fit — Miritctt maláta-kivonat 1 iivegscc 1 frt vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr — Maláta-szappan 8.0, 60, 40 és 20 kron. Na­
gyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik,

frt
hr,

Ég

Az első valódi, nyákoldó. gyügyerővel báró Hoff János-téle nealáta-inellezii- 
korkák kék papirosban vannak, és már 44 magas kitűntélésben részesültek

30 évi üzleti fennállásuk óta.

1839-iki

kehi
államsorsjegyeknek.

Legutolsó
ÍHVTZA.S.
M

melyek mindegyikének 1879. évi márezius l én nye­
ss reménynyel kell huzatnia.

8® 1 fél ötöd frt 100.- 1 fél ötöd l , ^ | frt 00.
1 negyed frt 54.— 1 negyed I g = = Ifrl 32.

® 1 tized Irt 23.— 1 tized )=la^|frtl4-
I 1 huszad frt 12 »0. 1 huszad IJ £ =Jfrt 8.

Az összes nyeremények 9 millió forintnál töb- 
bet tesznek.

Főnyeremény 315.000 forint.
B8F“ Fenti részjegyek ugyanazon árban két egyforma 

havi részletben megszerezhetők

Egész és ötöd eredeti sorsjegyek olcsón.
Budapest, 

váczl-nteza 27.NYITRAI és TARSA,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) jan. 16,
Termény 100 kilogramm. .

1 ! írtől

Búza
bánsági

tístavidékl .

pestvidéki

feli érmegyei

bácskai

éssakmagyarországi

nj ;; ianvha

78
80
74
7ti
78
80
74
76
78
-v
74
76
78
80
74
76
78
80
74

7.95
8.65
9.05

8.60
9.30
9.60

8.25 
8.70 
9.10

8.26 
8.80 
9.35

7.60
8.10

írtig

—— ; 75
8.05 
8.80 
9.10

8.70
9.40 
9.65

8.35
8.85
9.20

8.40 

9.45

: 79
81

; % 
i 79 

81 
•í 75 
I 77 
! 79
I 81
II 77

79
: sí

75

—79
—i 81

7.75 I! 
8.30

Értékpapírok
„ Ailamadósság
•Ingvar vagut! kölesen
ion. őri állam vasúti záloglev. .
VI*gy. keleti v&snt I. kib. . . * [

1 a 9 11. kib. . . .
vlagy. kel. vasúti áilamkötv. ar. 
slagy. sorejegy-koicaön !00 frt .

•. ...» n 50 frt .
Ím-LíU ma?7' áU!,nik -kBlcäSn T- sírt. í.

J ‘otÍÜÍ ma°y' kloc8,á”ri ntatv-f t'e».”/,
I ^ ■ BfanyjájaUék G'5/. ad<Jme:iíe*
I « földtbnermectesitési kötvények

bcGzf-t. I?0 f;

IS67. záradékkal

Ár
100 kilogramm.

jj írtől írtig

ií 8.30 
j 8.90

ÍA1

Ií 8.90 
li 9.45

9.10 1 1 
9.55

!; sAo

I; 8.85
8.50 j

l.To 
! _9;L5

8.65 I 1 
9.25 ' i

|! 7.85
j 8 35

7.95
8.45

jj Utolsó árkelet

Ü_Eénz =ls=i 1

100.50 101— 1 I

63.25 
74—
66.25 
79.75 j

j 79.75 1

63.50 !
74.50
66 75 
80.25 
80.25

118— 
83.85 
80.2 5 
76.50

118.25
84- 1 1 
.81— 
77.50 :

1877-re. Értékpapírok

Tránvzat

Tengeri

Repcze
Köles ! 
Kendermag

szilárd

lanyha
szilárd

Faj

takarmány
égetnivalú
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta

j; bánsági

búza —
lány ha tavaszra

tengeri . csendes május—junius__
repcze. .

lanyha tavaszra

bánáti. . „ -

Minőség 

hectoliíerenk. j

70—72 
60—62 
62—64 
64-66 
36-40 

75 
73

nélkül

a c3 J

Ar
100 kilogrammonként 
írttól I írtig

4 60

8.60-

4.95-

I Utolsd árkelet Osztal- ji
is77-re. Értékpapírok

Utolsó árkelet

áru Értékpapírok Utolsó árkelet

Bizrosíía társuíalck.

05

8.55— a
8 c4.90-

5.677, •Is I
©
-

5.72 V2

--------- uvvii. uuru. p. ío.oo a. ív. — zsák. p, 15.—a.
szesz lanyha, régi módú élesztő, h. n. p. 29.50 áru 29.75. 

- lij iné lu és burgonya, p. 26.75, á. 27.—.

Értékpapírok

Mggv. foidtehermentesiiéai kölváayek lenes!
” ti n 1867. záradékkal

n o horvátországi
M ” n * erdélyi . ,
Magy. ersz. jel. úrbéri válts. kÖtv. fi 00 frt) 5% 
Szulődézsma váltriágf kötvény (100 frt) . .
Osztrák államadósság papírban 5°/0 * *

ezüst kamat jan —jnl. 60/e . *
» S apr.—okt. 6% 

kisorsoláa 1860-bó! á 600 írt
„ 1860-bőt á 100 frt .
„ 1664-ból á 100 frt

o~»T_.__ t ob __ ,__ a 1864-bőí á 50 frt

Utolsó árkelet 

pénz áru

75.50
73-—

74.25

81.75
61.75 
63.— 
63—

115. - 
I 126.50 

141.50 
141.—

76.50
74.*-

8225
62.25
63.60 
63.50

115- 
126.50 
142 50 
142.—
89.60

6.-
21.-

2.-
13. -
8.-

41.-
2.-

14. -

r-isti l.izt. intézet . T , 
Unió v/szbizt. társ. . .

Vasutck.
Alful.j-Gumei....................
Gélt vasút..........................
Kjszakl.eleti vasút . . . 
Erdélyi vasút . . , . . 
<assa oderbergi vasút . . 
Osztrák ál Iám vasút . . 
Poca-barcsi vasút . . . 
Vágvölgvi vasút .... 
Osztr. dunagózhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya

Bankok.
;j Alt. m. munlcip. hitelb. . 
j! n r hitelbank . . . 
li Bihari keresk. bank . . 
j; Franko-magv. b. (lesz. a.) 

IIorvát leszámitold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kishirí. fÖIdh. intézete 

II Uipőtv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. föblh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . , . 
1. magy. Iparbank . . . 

j Pesti keresked. bank . .
' Pest-budai kézm. bank 
I Sziszek! hitelbank . . .

hefiz. 2190.-
500.-
100.-
105.

2210.-

100.50
110.

117.50 118.50

200
200
140
200
200
100
80

100
140
60

160
200
500
100
100

116.-
103.5
102.5

67.-
201.-

117.—
100.50
103.50

69.-
202.-

220

Takarékpénztárak.
|i Országos központi ... B 100

Pesti első hazai .... 9 I000
Pest budai fővárosi . . 9 200

|{ Pesti külvárosi .... v 150
í’akrac-daruvár-kutínjai , , 50
Vas zalamegyei első . . ,100

40.—

36Í-

223.- 
125.- 
566 — 
63.-

98.—
2490.-

223
128
567

65

98.50
2500.-
370.-
47.-

Gőzmalmok,
CoTí.-.ordia-uialoua .
ICrzsébet f. S.1 . .*
Hengermalom . .
Unj 7 a.....................
Molnárok és sütők

Viktória ....

Kü önféle vállalatok
Alagút .............................. d
Ganz és társ. vasöntöde . ”
Gschwindt-féle szeszgyár. a
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete „ 
Könyvnyom. „Athenaeum“ ,

n Pesti részv. t. „
Kőszén és téglagyár . . s
Iíima-murányi vasmű . . —
Salgő-tarjáni kőszénb. . . g

•» R vasöntöde . ,
Schlick-féle vasöntöde . s
Serfőzde első magy. . .
8<rtcshizlaló.....................
Sóskúti kőbánya .... *
Spodium és csontlisztgyár ”
Szálloda részvénytárs; ság ,
T-gla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
ry. földhit. int. papit drték .

*■ « arany v. ezlfat
jelzálogbank.........................
ált. földh. részv. társ. . .

kereskedelmi bank” . . . 
•irtokosok földhitelintézete .

Elsőbbségek

_________ —1WBBUM
Bée^i tőzsile jwmiár 15.

befiz. 500 frt 500.-

264.—

1475.

95 50
87.50

103.25 103.50

96.—
96.—

északkeleti vaspálya
W B » ar- " IQMagy. gaiioz. vasp. . 5% 
f. erdélyi vaspálya . 5% 
„Hitel** földh. és szöv. 5°/0 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6% 
Kassa-oderb. vasul . 5°/0 
Vágvölgvi vasút . . 5% 

n „ réezk.T1/,0/«
Budapesti lánczhid . 6% 
Budapesti malom . . 6% 
Kőszén és téglagy. köt. 6% 
Uoyd és tőzsdeépület 5°/0

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

„ Pénznemek,
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany"
*2U frankos arany....................
Törok^ arany líra.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiacok 190 máik 
Amsterdam 100 hoiírmii írtért 
Ilriissei 100 frank',rt .... 
Paris 100 frankért .... 
Zürich 100 frankért . . [ " 
London 10 font s' ■-!*,ígért . . 
Szentpétervár iO ■ -elért . .

5°/0 beflz. 500 frt

i'lélo
<%
S% 

f/t0/o 
6% 
6%

Bécsi tőzsde-

befiz. 300 frt 5% 
r S00 „ 60, "

M. földtm. kötv.. 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. íöldhit. . . 
Kincst. utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészt*. .
Alföld.....................
M. éjszak keleti vas

. 80.—

. 95.— 

. 108.- 
66 50 

, 79.75

1181—
. .00.80 
220.— 
117.50 
116.-

■távirat jan. Ifi.
M. keleti vas. elsőbbs. 
Tiszai vasút . . . 
Kiftctári utalv. . . 
Hitelrészvények . . 
Allamvasut . . . , 
Hitel-sorsjegy . . 
Napoleond’or . . .

Aranyjáradék . . .
1860-iki sorsj. . . .
Ezüst.....................
London

62.90
183.-

221.80 
245.50 
161.25 
9.33 */. 
6-52 - 

73 .95 
115 - 
100. * — 
116. 50

A. Államadósság 100 frt.
Egységes járadék, jegy. máj.-nov. 

» »a feb.—ausr.
» a ezüst, jan.—jnlL

a a,, ” » ápr.—okL
Sorsolással, 1839-ből egész sorsj. pn 

ff 1839-ből ötöd
„ 1854-bflt 250 fi . ”
» 1860-bdI 500 ft „ ”
„ 1860-bél 100 ft .
» 1864-bíl 100 ft , . .

Como járadék 42 lira.........................
Allamjőszági jelzáloglevél 120 ft 
Usztr. kincstári jegyek 100 ft 
Arany rente...................................

57o
5%
5^/o
6%

4%
5%
4'Vo

5°/o
0'Vo
4'70

Pénz

61.90
61.90
63.30

'83.25
313.—
311.—
109.25
115.25 
126.— 
141.50

26.— 
144. — 
9S.25 í 
74.-

62.05
62.05
63.45
63.40

315.—
318.-
109.75
115.75 
126.50 
142.-

144^50
99.— 
74 20

B. Földteherm. k. 100 frt pp;
Csehországi........................................
Bukovinai...................................
Galicziai......................................... " '
Kariuthia........................................
Horvátosezági . . ....
Morvaországi . . •....................
Alsó-ausztriai ..............................
Felső-ausztriai...............................
Salzburgi.........................................
Sziléziai..............................................
Erdélyi .... ....
Stájerországi ... . .
Tlroli..................... . . . !
Temesi bánság...............................

» 1867-iki sorsolási záradék
Magyar........................................

» 1867-iki sorsolási záradék

Ve 102.—
79.75
85.50
96.50
91.50
97.75 

104.50
99.50 
96.-
96.60 
74.- 
99.50 
99.— 
4 5.50 
73.— 
80.25
76.60

103—
80.50
86—
97.50

99.25 
105— 
100.50
97—

75—
100.50

76.25 
74—
80.50
77.50

C. Más közkelcsönök,
Duna szabályozás 100 frtos .
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 f.rc.. 
Magyar arany rente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt ... . 

ff szőlőddzsma-váltság 100 frt .
ff kölcsön 1871. 30 millió . . 
» A 1873. 54 millió . .
n kincstári utalv. 1874. . . . 

Keleti vasúti elsűbbs. 1*69 . 
Magy. államköt. (keleti vasút) 1873. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömöri záloglevél 150 frt ... .
Bécs városi kölcsön.........................
Becs városi kölcsön visz. fiz. . . 
Pest városi kölcsön 100 frí ... 
Török vasúti kölcsön 400 frt . . .

0%
5l7o 
5°/o 
5‘7 o
5°/o
6%
6%

0. Bankok* részvényei.
An goi-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bef. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 40/' 

a hitelintézet 160 ftos .... 
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . ! 
Alsó-ausztriai leszámít társas. 500 ftos . 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ftos . 
Osztr. elzál. bank 200 frt. bef. 2V% . 
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 40"/0 . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ... .
Osztrák banktársulat....................................
Unió-bank 100 frt....................................
Forgalmi bank ált. 140 frí ’
Bécsi bankegylet 100 frt . . . . ’ '

104.50
101.80
83.75 
79.70
81.75

US.—
62.80
74—
66.25

90Í50
95.50

20.50

98.75

124.50
222.40
218.75 
770— 
250— ll

104.75
102.20
85.90
80—
82—

113.25
63.10
74.50
66.75

90.70
96.—

99.—

125.50 
222 60 
219— 
780-— 
252.—

67.50
105.75
107—

67.76
106—
107.50

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.........................
Alfölil-finmei pálya 200 frt ....
I tát taszék-domho vári . •....................
Osztr. donagőzhajózási társ. 500 frt . • 519—
Erzsébet pálya 2«'0 frt p. p..................... 1 160—

A Linez Búdwcis 200 frt . . . —
F.perjes-tarnovi (magy. részv.) ... —
Kérd inán d északi pálya 1000 frt p. p * 2062—
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . . 129.25
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . . • —.
Károly-Lajos pálya 200 frt.................... • ' 226.511
Kassa-odcrbeJgi pálya 200 frt . . . • 102—
Lemberg-czernoviczi-jassii pálya200 frt- 123.75
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . • 603.—
Osztrák-északnyugati 200 frt .... • | Ul.'r.o
Rudolf pálya 200 írt ezüst.................... ..... 1 Is 25
Első erdélyi pálya 200 frt.........................  los._
Osztrák államvasat-társaság 200 frt . . 246.50
Déli pálya 200 frt.............................................. 07.
Dél-északnéinet összekötő pálya 200 frt. 84 2;
Tiszai pálya 200 frt........................................ 184.51)
Bécsi Tramway 200 frt............................... 166.50
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . . . 82.

A északkeleti első 200 frt ezüst . , 116—
„ nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt 109.50

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt..........................
Pesti épitőtársaság 260 frt 40"/0 befiz. .
innerbergi bányatárs. 200 frt....................
Liesingi sörfőzde 100 frt....................
Salgó-tarjáni kőszénbánya 100 frt .* !

521—
16Ű.50

2066—
130—

227—
102.50 
124.25 
606— 
112— 
118.75 
109.—
247.50
67.50 
84.25

155.50 
167—
82.50

116.50 110—

8r-!)lr^Í7>pT| Wrhl r-r orAT'Ppt. Tivorrif

Pesti vaggon-kölcsön 80 írt . 
ffSecuritas“ viszb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . .

6. Záloglevelek.
Osztrák íolühitelint. sors. 5n/0 ezüst . . 

n ,33 éves vissza! 5°/o
Nemzeti bank p. p. 5»/,...............................

„ „ o. é. 6%..................
Osztrák jelzálogbank 5%.........................
Klaö osztr. takarékp. 5'/.°/0 30 év . . .
Magyar földhitelint. 51/,"/,..........................

» ff aranyban ....
A jelzálogbank 5,/*°/o...........................
ff általános földhitel rész vény társ. 
ff kisbirtokosok hitel Int. 6°L sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%.................... •
Alföld-fiumei pálya 200 frt . . . . •
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt ... 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 5%

n ti B v 6% *
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzstibet pálya 1862-ki kibocsátv. 5% ez.
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt.....................
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. . . 

» ff ff 100 frt o. é. . .
ff ff ff 100 frt 5°/0 ez. .

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ....
Károly Lajos pálya 300 frt..........................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . . .

j 112. —
jj 96.25

I 99.60II 98.75 
101,70
95—

103—
84.25
76—
83.50

67.80
67.90
61.75 
95.50

101.50 
92..r 0 
91— 
64— 

101.75
95.75 

104.20
85.25
82-50

100.-
69.4)

112.25 
97.—

99.75
99.25 

101.80

103.50 
85.— 
77— 
84—

6^.20
68.20
62.25

101.75
93—
91.50
64-50

102.25

104.70
-5.50

Lembcrg-czem.-jassyi pálya I. kib. 1865.
» D » ff II. a 1867

_ ■». »ff n TIT. „ 1S6S.
Osztrák észak-nyugati pálya 200 írt ez 
Rudolf-pálya 300 frt ... 
Erdélyi-pálya 200 frt . . .
Allampálya 500 frank . . 

ff 1874. kibocsátv.
Déli pá'ya 500 frank...............................

7) ff 200 frt 5% ez. 400 frt o. é 
Del-uszaknémet összck.-pálya 100 frt 5°/0 

. » ff ez. 100 frt 5°/0
Tiszavidéki pálya 5—...............................
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% . . .

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt...............................
Clary 40 frt p. p......................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. . . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. p............................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. é. 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. p.....................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é..
Salm 40 frt p. p......................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. .
St.-Genois 40 frt p. ...............................
Stanislaw várósi 20 frt o. é. . . \ * 
Triest város 100 fjt p. p. . . * [

76.60
78.50
72.75
85.25 
76— 
90—

160—
153.50
110,-U.U0
86.50
79.75 
82.40
63.75 
67—
66.25

77.-
79. —
73.25
85.50
76.50
90.25 

160.50

110Í50
HL—

S7-.—
80. — 
82.80
64.25
67.25 
66.75

f'pTTTTf Vp-p

Waldstein 20 frt p. p. . . 
Windischgrätz 20 frt p. p. .

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel! 100 frk .
Német bankpiaczok 100 i 
London 10 font sterl.
Milánó 100 lira . . 
Marseillcl 00 frk.
Paris 100 frk. . .
Zürich 100 frk. .
Pétervár 100 rubel .

3 V,
2 llt
4
3
5 
2 
2
31/*
6

96.35

56.06
116.55

A valuták árfolyama.
Cs. arany . , . . 

a ff reezés 
Osztrák-magyar 8 frt. 
20 frankos arany 
20 mark, darabja 
Orosz imperiale . . 
Sovereigns .... 
Török arany lira . . 
Mária Terézia tallér 
Egyleti tallér . . .
Ezüst...........................
Ezüst rente szelvény

5.53-6.51-
9.83-

11.51
9.59—

11.75
10.67

100—

96.45

57.15
116.95

46.40

5.54-
6.53-

9.34- 
11.53 

9.60— 
11.80 
10 68

Az „Ed

— Fe 1 
b5z, valamintl 

A szórna 
ben ez év élj 
forint előfizej 
czimü magy aj 

Hazánkn 
ott kétszázezel 
gvar lapja 
jóindulatú, hal 
összekötő kapj 

Ez pedil 
e lap hazánkig 
részesittetk.

A legml 
leteknek, kőig 
saimnak, h 
sabban.

Kérem
déki lapok szí 
e felhívásom« 
oka-, közön! 

Budapel

Nyü 
7-8. s 
toknál“ czir 
siurnot mej 
igazgatóságnj

j
laszolni: 
n e k rendsj 
mányaik ala 
nyelhették, 
oktatási ke 
felügyelete 
vizsgálati rej 
gálatra jogoi 
az igazgatósj 
lyesen járt 
ményeket hj 
lyeket előzel 
esetre sem 
viszonyt, md 
állami és r.[ 
szerin; sémii 
hol, mikor 
jelentkezők í 
megtörténhe) 
igazgatóság 
tett arr. ho| 
vizsgálatot 
iratot a 
ga felírt 
vei a nag 
tott bizonj 
vén ; sál 
után jelent 
ványokat. 
elő ne ford| 
dóséit az el 
módon eszi 
autonom n| 
divatozó ra 
országosan j 
azon kellel 
a prof. au*l 
nasiumok 
ideje lenne] 
gyülésileg 
szokás all| 
bályozni.

sí

i|

harmadik 
rült a sajtói 
munka, 
bizottság 
tanitogyülél 
a hazai tail 
revisiójára

i]

Ujaba
az iredaloq 
nem anny 
rekitett ö3 
valamely, 
iránt kelti 
mely egyd 
tekkel, éla 
zóbbá s aj 
laikusok J 
tárgyat, 
jebb a mi 
tudomány] 
ez, s hogy] 
zonyitja 
meg száz] 
tatnak mi 
rajz, a 
ága senki 
mint Verj 
tálalja el^ 
az Ebe: 
az ókori 
köréből i 
paratusát] 
tikai élői 
személyei 
ben élvez 

Nál 
„Egész 
részben 
tanul feli 

Ily] 
.Akbar“f 
mazás sj 
foglalt el 
Haagába] 
zött el lei 
egyik lej 
alakja s 
a regény] 
és német] 

Kel

l *10.30
57.65

í,ncf/slv-nto7?i R7AIT) )



Az „Egyetértés“ melléklete
— 16 ik számához. —

Irodalom.
Felhívás az olvasó s a társas körök­

höz, valamint minden hazafihoz.
A szomszéd Románia fővárosában Bukarest­

ben ez év elején újból megindult — félévi hat 
forint előfizetési árral — a „Bukuresti Híradó“ 
czimfi magyar lap.

Hazánknak kiváló érdekében van, hogy az 
ott kétszázezernyi főt meghaladó magyarnak ma­
gyar lapja legyen; valamint az is, hogy azon 
jóindulatú, hazafias szellemű lap, legyen szellemi 
összekötő kapocs Magyarország és Románia közt.

Ez pedig az által biztosittatik leginkább, ha 
e lap hazánkban minél nagyobb támogatásban 
részesittetik.

A legmelegebben ajánlom ennélfogva az egy­
leteknek, köröknek és átalán vagyonosb honfitár­
saimnak, hogy előfizessenek reá minél számo­
sabban.

Kérem egyúttal mind a fővárosi, mind a vi­
déki lapok szerkesztőségeit, legyenek szívesek vagy 
e ielhivásomat lapjaikban közölni, vagy ez ügyet 
olvasó közönségök figyelmébe ajánlani.

Budapesten, január 16.
Madarász József.

Népnevelés.
Nyilatkozat. — Az „Egyetértés1, jan. 

7—8. számában „Botrányok az érettségi vizsgála­
toknál" czim alatt a sárospataki ref. főgymna- 
siumot megrovó közleményre van szerencséje az 
igazgatóságnak a tisztelt közönség felvilágosítá­
sára és megnyugtatására a következőkben vá­
laszolni : R o r b, Rosenberg és Csep- 
n e k rendszabályaink értelmében felmutatott ok­
mányaik alapján vizsgálatra bocsáttatásukat igé­
nyelhették, azon eltérések alapján, melyek a köz­
oktatási kormány közvetlen vezetése s illetőleg 
felügyelete alatt álló s a protestáns tanintézetek 
vizsgálati rendszabályaik között léteznek. A vizs­
gálatra jogosultság megítélésének tényében tehát 
az igazgatóság saját 'rendszabályai értelmében he­
lyesen járt el. Azonban nevezett ifjak, oly körül­
ményeket hallgattak el az igazgatóság előtt, me­
lyeket előzetesen tudva, nekik a vizsgálat semmi 
esetre sem engedélyeztetettj volna. Tekintve azon 
viszonyt, melyben a prot. iskolák jelenben még az 
állami és r. kath, iskolákkal szemben vannak, mi­
szerint semmi tudomásuk hivatalosan arról nincs, 
hol, mikor tartatnak az érettségi vizsgálatok, ha 
jelentkezők rósz hiszemüek,ilyen sajnos félrevezettetés 
megtörténhetik. Azonban megjegyezzük, mihelyt az 
igazgatóság a közoktatási minisztérium által értesitte- 
tett arról, hogy nevezettek más főgymnáziumnál már 
vizsgálatot kísérlettek s visszavettettek, ezen le­
iratot a tanári kar elé terjesztvén az ma­
ga felirt főtisztelendő püspök ur közvetítésé­
vel a nagymélt. minisztériumhoz a kiszolgálta­
tott bizonyítványok érvénytelenítését kérelmez­
vén : s a közoktatási minisztérium ily előzmóny- 
után jelentette ki érvénytelenekül a jelzett bizonyít­
ványokat. Hogy pedig jövőre ily kellemetlenség 
elő ne fordulhasson, a tanári kar megtette intézke­
déseit az eddigi vizsgálati rendszabályoknak oly 
módon eszközlendö átalakítására, mi kép azok prot- 
autonomiánk sérelme nélkül az állami iskolákban 
divatozó rendszabályokkal egyezzenek: mivel csak 
országosan egyező iskolai rendszabályok által lehet 
azon kellemetlen coníroversiákat elhárítani, melyek 
a prot. autonom és állami vagy róm. kath. főgym- 
nasiumok között koronként felmerülnek. Valóban 
ideje lenne azért a középoktatás ügyében ország- 
gyülésileg intézkedni, s a hány ház, annyi 
szokás alkalmatlan állapotát törvény által sza­
bályozni.

Sáros-Patak, 1879. jan. 11.
A ref. fogyni násium 

igazgatósága.
— A magyarországi né;ptanítók 

harmadik egyetemes gyűlésének „N ap i ó“-ja kike­
rült a sajtó alól. E 14 nyomtatott ivre terjedő 
munka, melyet a gyűlés megbízásából a rendező 
bizottság adott ki magában foglalja az egyetemes 
tanitógyülés előkészítő bizottságának működését; 
a hazai tanitóegyleteknek a népoktatási törvény 
revisiójára vonatkozó munkálataidat, továbbá az

egyetemes gyűlés lefolyását gyorsírói jegyzetek 
alapján s végül az egyetemes gyűlés kebeléből ki­
küldött végrehajtó bizottság eddigi munkálkodását. 
Kó'zölve vannak e könyvben a tanitóegyletek szö­
vetségére vonatkozó alapszabályok is, melyet a vég­
rehajtó bizottság az aradiak javaslata s az 1872-ki 
szövetségi szerződés alapján megállapított, s melyre 
különösen felhívjuk a tanitóegyletek figyelmét. A 
„Napló* mindazoknak, kik az egyetemes gyűlés­
ben mint rendes tagok vettek részt, valamint az 
egyes tanitóegyleteknek is ingyen fog megküldetni; 
a szétküldés tudtunkkal már megkezdetett.

— Iskolai értesítés. A budapesti 
reform, főgymnázium kebelében az első félévi szi­
gorlatok januárius 27., 28., 29-én tartatnak. Ja- 
nuárius 80-án pedig a magántanulók vizsgálatai 
lesznek; minélfogva a magántanulók januárius 
26-áig jelentkezzenek az igazgatóságnál.

— A budapesti népoktatási kör 
Irányi Dániel elnöklete alat t tegnap előtt 
az akadémia kis termében ülést tartott, melyen 
a kővetkező közérdekű ügyek nyertek elintézést: 
A közoktatásügyi miniszter leiratot küldött a kör­
höz s ebben kijelenti, hogy a kört üdvös törekvé­
seiben a rendelkezése alatt álló alap erejéig kész 
támogatni, egyúttal a múlt évi márczius hóban 
utalványozott 100 forint hovaforditása iránti szám­
adások felterjesztését kívánja. — A felterjesztés 
haladéktalanul megtétetik s ez alkalommal kérni 
fogják a minisztert, hogy az eddig nyújtott 
200 Irt évi segélyt állandósítsa a kör javára. — 
Aigner Lajos, a kör bizományosa tudatja, hogy 
tovább a bizományi nem hajlandó elvállalni, mert 
nemcsak hasznot nem hoz, de kárral is jár. Ez 
ügyben a számadások megvizsgálásáig a kör nem 
hoz érdemleges határozatot. Rakovszky I. panaszko­
dott, hogy a kör oly ritkán ülésezik. Elhatározták en­
nélfogva, hogy jövőre minden két hétben tartanak egy 
ülést. Ezután a kör tanintézeteinek állásáról szóló 
jelentések olvastattak fel, melyekből kitűnik, hogy 
a buda országúti népiskolát összesen 6 növendék 
(fiú és leány) látogatja, ellenben a terézvárosi 
tanodának van 64 fiú és 62 leánynővendéke, mig 
a lipótvárosi tanodában a fiunövendékek száma 
13, a nőké 8. Rakovszky Géza végül jelentést 
tőn a pénztár állásáról, mely szerint a pénzkósz* 
let jelenleg 883 irtot tőn, a kiadás 194 írt volt. 
A buzgó pénztári]oknak köszönet szavaztatván, az 
ülés véget ért.

— A budai tanítók egyesülete e 
hó 19-én d. e. 9 órakor tartja meg téli közgyűlé­
sét. II. kér. medve-utczri népiskola tanácskozó- 
termében a következő tárgysorozattal: 1. Folyó­
ügyek. 2. A hangversenyt rendező' bizottság jelen­
tése Dusóczky Károlynétól. 3. Egyleti közlöny 
választása, 4. Pályamüveket bíráló bizottság válasz­
tása. 5. A kisdedóvó intézetek viszonya a népis­
kolákhoz — értekezés Yiszolay Istvántól. 6. Az 
irva-olvasás kezelése nem magyar-ajkú iskolákban 
előadó Göőz József. — E közgyűlésre az egylet 
tagjait, valamint a tanfórfiakat s tanügybarátokat 
is tisztelettel meghívja az elnökség.

— A néptanítók nyug dijintéze té- 
n e k jelenlegi vagyoni állása a kővetkező :
1878. végéig tehát négy évre 

előirt bevétele az intézetnek 1.348,828 frt
Befolyt és elkönyveltetett 537,165 „
Ezenkívül befolyt, de még 

csak a naplóba vezettetett 
több mint 200,000 „

Az adóhivataloknál lehet mint­
egy 150 —200,000 ,

s igy mintegy 200 - 300,000 ftnyi
hátrál ék van.

A tényleg befolyt összeg ka­
mataival együtt értékpapí­
rokban 970,000 frt

névértékű törzsvagyon! képez.

Egyletek, társulatok.
— A budapesti kereskedő ifjak 

társulata szombaton f. h. 18-án saját helyiségében 
(Deákutcza 4, Mocsonyi ház) férfi estélyt rendez 
belépti dijak nélkül a következő műsornál: 1. 
„Honfidal,“ szerzé id. Huber Károly, eló'adja több 
egyleti tag. 2. „Scene de Ballet,“ szerzé Beriot, elő­
adja Mössmer Ernő ur, zongorán kiséri ifj. Pietsch 
Gyula ur. 3. „Humoristikus felolvasás,“ tartja 
Hentaller Lajos ur. 4. „Népdalok,“ szerzé id. Hu­
ber Károly, előadja több egyleti tag. Kezdete 8 '/2 
órakor.

— A központi segélyzó nőegylet gyűjtő 
iv tartói fölkéretnek, hogy iveiket folyó hó 30-ikáig esetleg 
üresen is az egyleti pénztárnoknál Ivánka Imrénél átadni 
szíveskedjenek.

— A szent-István társulat gróf 
Cziráky János elnöklete alatt f. hó 16-án tartá első 
választmányi ülését, melyet ünnepélyesen nyitott 
meg az elnök. Párkányi Béla apát-kanonok, a 
társulat nevében üdvözölvén a szent-István-rend 
nagy keresztjével legújabban földiszitett gróf elnö­
köt, ki a szívélyes köszöntést érzékeny szavakkal 
viszonozta. Ez ünnepélyes bevezetés után Párkányi 
Béla alelnök kedves újévi ajándékul mutatá be Vi­
téz János esztergomi érsek élete“ czimü könyvet meg­
írva F r a k n ó i Vilmos által, mely 1879. évre tagi 
illetményül küldetik szét legközelebb a tagoknak,

kik azt bizonyára nagy megelégedéssel fogadand- 
ják. — A múlt havi ülés óta a társulat kebelébe 
léptek alapitó tagokul: Ürge József Sándor szö- 
gyényi plébános, Eberling József nyug. budavári 
pléb., rendes tagokul: a csornai polgári olvasó kör 
Kereszty V. budav. seg. lelkész, Farkas Gy. hajnal 
pléb., Slotta Gy. pápai tiszt, káplán. Dubravszky 
Sándor, Elek Dezső', Mellyes Bulizár fővárosi tiszt­
viselő, kiknek a társulati tagilletmény szabályszerű 
en megküldendő. Az egri érseki megyéből M u- 
hay György ujkátai plébános 5 frtot. Kohár- 
szky Lajos visontai plébános 10 frtot hagyomá­
nyoztak a társulatnak. A beérkezett folyamodá­
sokra ajándékkönyvek lőnek megszavazva. — A 
pénztárnoki jelentés szerint a társulat összes be­
vétele a múlt 1878. évben volt 77,454 frt 87 kr., 
összes kiadása 75,539 frt 41 kr., bevételi többlet 
1915 frt 46 kr. — az ügynökségnél múlt év de- 
czember havában eladatott 49,875 példány könyv 
2645 egyéb nyomtatvány, 1322 szent. kép. Bevé­
tel volt 6806 frt 44 kr. Következett a részletes 
költségvetés 1879. évre, mely szerint előirányozva 
lön bevételül 75,345 Irt 71 kr., kiadásul pedig 
75,283 frt 37 kr. E költségvetés a vagyon állás 
részletes kimutatásával együtt jóváhagyatván, a 
közgyűlés elé fog terjesztetni. A jegyzőkönyv hite­
lesítésére bizottság neveztétvén, ezzel az ülés vé­
get ért.

— A magyar mérnök- és építész-egylet január 
18-án (szombaton) esti 6 órakor az egylet helyiségeiben 
(régi Lloyd-épület, Duna felőli oldal lt. emelet) egyetemes 
szakülést tart. Tárgya: Zipernowsky Károly folytató 
értekezése : „Az eleetricus világítás történeti fejlődéss, je­
lenje és jövőjéről.“ Megjegyzés Khór és Wein nyomda­
tulajdonosok lehetővé tették ez értekezést kísérlettel is ki­
egészíteni, gőzgépüket a dynamo-eleetrieus gép hajtására 
szives készséggel átengedvén.

— A philologiai társaság ma d. u.
5 órakor tartotta az akadémia palotában rendes 
havi ülését Ponori Thewrewk Emil elnök­
lete alatt. Dr. Márky József befejezte ezurial Ho- 
rátius „de arte poetiea“-ja fordításinak felolvasá­
sát. Azután L a t k ó c z y Mihály olvasott ismerte­
tést dr. Abrí Jenőnek „Epistola“ czimü müvéről.
A harmadik felolvasás Pináczy Ernő'é volt, ki 
a Caesár kiadásokról értekezett. A hirdetett negye­
dik felolvasás elmaradt.

— Az országos nőipa r-e gyes ü let fölkéri 
mindazokat, kik a hozzájuk juttatott 1Ü krajezáros gyűjtő- 
lapokat még be nem küldötték, hogy iveiket, akár gyűj­
töttek arra, akár nem, haladéktalanul küldjék az egylethez 
(Budapest, kereszt-utcza 2. sz) Az egyesület igazgatótaná­
csa elhatározta, hogy munkatermeiben készítendő kézimun­
kákra mérsékelt munkadijak mellett megiendeléseket elfo­
gad. Az igy befolyandó jövedelem a szegénysorén leányok 
ingyenes oktatására fog fordittatni.

— az országos iparegyesület épí­
tészeti osztályának mai ülésén Ray Rezső tartott 
értekezést a párisi világkiállításról építészeti szem­
pontból, terjedelmesen ismertetvén a különféle or­
szágok és nemzetek építkezési styljót. bgyszers- 
mind bemutatta igen sikerült fényképekben (28 
drb.) a kiállítási épületek nevezeteeebbjeit.

— Müncheni magyar egyesület. 
Münchenből írják nekünk a következődet. Az it­
teni magyar egyesület múlt évi működése kevés 
lényeges mozzanatot mutat föl, minek fő oka a | 
tagok csekély száma, kik jelenleg 25 en vannak. I 
Segélyezés, mi az egyesülj egyik czélja, csupán ' 
40 márk erejéig történt. Tartatott 2 nyilvános ün­
nepély: egyik márcz. 15., a másik júniusban. Jár 
9 újság, melyek közöl az „Egyetértés“ és „Pesti 
Napló“ leszállított árakon a „Mérnök és Épitész- 
egylet Közlönye“, „Természet“, „Anyagi érdekeink“, 
„Szegedi Híradó“ és a „Fehérvári Lapok“ ingyen 
járnak és csak is ez tette lehetővé, hogy a pénz­
tár jelenleg 133 markkal rendelkezik, melynek 
nagyobb része segélyezésre fordítható. Az egylet 
fölhívja azon hazánkfiait, kik arra keresztül utaz­
nak és segélyre van szükségük, e tekintetben az 
egyesülethez fordulni, a január elején tartatni szo­
kott tisztujitás eredménye a következő. — Elnök 
Schneider József, titkár Markó Ignácz, jegy­
ző Havranek Ferencz, pénztárnok Kriegner 
Kálmán, könyvtárnok: KoszticsFerencz; választmá­
nyi tagok: Ormay Lajos és Zanathy Zsigmond. 
Végre az egyesület részéről köszönetünket kell ki­
fejeznünk Kiss Gyógy ur szobrász iránt, ki Deák 
Ferencz mellszobrával ajándékozta meg az egyletet. 
Ez egyesület helyisége: Steinheil Str. Nro. 4., 
hova mindennemű meghívás intézendő. Tisztelettel 
Markó Ignácz titkár.

KÖZGAZDASÁG
Ismét a határőrvidéki vasút,
Még a múlt nyáron megmondottuk, hogy a 

kegyelmes közlekedési minisztérium eljárása a ha­
tárőrvidéki vasút dolgában igen kegyetlen, illető­
leg helytelen, és Hogy a következmény daczára 
annak, hogy a vállalkozóknak Ezerződéaszerüleg 
majdnem egy 500,000 forintnyi összeg lön az elő­
irányzott összes építkezési tőkén felül ráfizetés 
czimén megállapítva, — az lesz, hogy a munka­
befejezés után azok mindenféle igényekkel fognak 
fellépni és ha a minisztérium azokat nem fogja

elismerni, azaz. ha jó szerivel fizetni nem akar, 
akkor lesz perünk, a mennyi csak kell. ’

A mit akkor mondtunk, már be is követke­
zett, ámbár a tárgyalások a legnagyobb titokban 
folynak, de azért a szakkörökben már a verebek 
is azt csiripelik, hogy a vállalkozók ne­
hány százezerét kiszoritan'ak kor­
mányunktól.

Igen helyes, hogy azon elv alkalmaztatik, 
hogy az állam nem kívánhatja azt, hogy vasútai 
a vállalkozók vagyonából, vagy azoknak tönkreme- 
nésével épüljenek, hanem ezen szép elvnek is meg 
van a határa, mert azt kívánni: mivel én vállal­
kozó egyszerűen többet adtam ki az építésért, mint 
érte kapok, tehát állam fizess; ez már kissé ne­
vetséges volna.

Azon körülmény pedig, hogy a vállalkozó 
nagy, elismerést érdemlő munkát hajtott végre, 
mint a jelen esetben is, nem elegendő czim még 
arra, hogy kártérítési követeléseket formulázhasson, 
azért a szóban levő és a vállalkozók által követelt 
százezerekre rugó összegnek alapját egy kissé két­
ségbevonjuk. A vállalkozó rósz intézkedéseiért vagy 
hibáiért a munkaadó soha sem szenvedhet, és hogy 
a határőrvidéki vasútnál p. o. az anyagelosztás 
dolgában és igy a kavicsolásnál is rendkívül nagy 
hibák követtettek el, azt mindenki, ki az ügyet 
ismeri, eléggé tudja, tehát talán a magyar állami 
munkafelügyeleti közegek is.

Különben a jelen időpontot nem tartjuk al­
kalmasnak arra, hogy most már bővebben fejte­
gessük azt, hogy a vállalkozók követelései meny­
nyire jogosak vagy nem, hanem csak annak aka­
runk kifejezést adni, hogy azon esetben, ha ezen 
építési czimet az előadottakra vonatkozólag még 
meg kell toldanunk, azaz, ha a nemzet vagyoná­
ból ismét százezrek lesznek a közlekedési minisz­
térium tehetetlensége folytán elvonva vagyis elkó­
tyavetyélve, akkor nem érdemeljük meg, hogy 
bennünk bárki is komoly nemzetnek tartson, és 
nagyon félünk, hogy ez igy lesz; mert mig Tisza 
Kálmán uralkodik, addig a miniszterfelelősség csak 
egy nevetséges üres frázis és igy soha sem fogja 
az a kárt viselni, ki azt tulajdonkép okozti.

Megfogjuk azonban tűi elemmel várni az 
eredményt, hogy t. i. mikép lesz ezen ügy elin­
tézve, és akkor majd bővebben hozzá fogunk szól­
ni és kimutatni, hogy mily és mennyi együgyüség 
lett ezen vasút építése körül producálva és azt 
is, hogy a közlekedési minisztérium irányadó 
szakközegeinek nagy része mikép tölti be helyét.

Kereskedelmi viszonyaink Franczia- 
országgal.

A megváltozott kereskedelmi viszonyok Fran- 
cziaországgal arra inditák az osztrák képviselőket, 
hogy interpellátiót intézzenek az osztrák kereske­
delmi miniszterhez.

Az interpellate, mint mai táviratunk jelenté, 
tegnap meg is tétetett a reichsráthbau. Az inter- 
pellátióra Clilumeczky osztiák kereskedelmi minisz­
ter rögtön válaszolt, s válaszát fontosságánál fogva 
— kereskedelmi viszonyainkra — a következőkben 
ismertetjük:

A miniszter beszéde elején hangsúlyozza, 
hogy a kormányra nézve mindjárt elejétől fogva 
egy szempont volt irányadó, t. i. hogy' Franczia- 
országhoz való kereskedelmi politikai viszonyaink 
vegleges szabályozását a Németországhoz való 
kereskedelmi politikai viszonyaink végleges szabá­
lyozása kell, hogy megelőzze.

Mint elutasithatlan tény számba veendő' az — 
folytatá a miniszter — hogy az átalános vámtarifa 
megszavazó a folytán és a törvény értelmében e 
tarifa 1879. január 1-én életbe léptetendő volt és 
hogy e törvényes tény következtében egyátalában 
lehetetlen volt meghosszabbítani ama kereskedelmi 
szerződéseket, melyek szerződéses tarifát tartal­
maztak, tehát az Olasz-, Német- és Francziaorszá- 
gokkal való kereskedelmi szerződéseket. Lehetetlen 
volt a franczia szerződést január 1-én túl meg­
hosszabbítanunk, de nem is határozhattunk Fran- 
cziaországhoz való kereskedelmi viszonyaink vég­
leges szabályozása iránt, mielőtt nem tudtuk, 

.hogy mikép fognak viszonyaink fejlődni Németor­
szághoz. A kormány e nézpontjáról értesítettük 
Francziaországot is.

Már a szerződés felmondásakor, 1875-ben ki­
merítően órtesiltetett a franczia kormány az emlí­
tett szempontról; hivatalosan azonban csak akkor 
tétethetett Francz:aországnak valamely indítvány 
kereskedelmi politikai viszonyaiak rendezése iránt, 
midőn határozottan tudtuk, hogy tariffaszerződés

Németországgal legalább a legközelebbi időre 
ki van zárva és ezért történt az, hogy az osztrák­
magyar kormány csak november hó második felé­
ben volt azon helyzetben, hogy a francziáknak for- 
mulázott indítványt tegyen kereskedelmi politikai 
viszonyaink szabályozása iránt.

Ez indítvány abban állott, hogy mi a fran­
cziáknak 9 év tartamára egy a legtöbb kedvez­
ményben részesülésen alapuló szerződést ajánlot­
tunk. Deczember 11-kén azonban párisi képviselőnk 
által arról értesültünk, hogy a franczia kormány, 
tekintve a képviselőház szétoszlását, nincs ama 
helyzetben, hogy az erre vonatkozó előterjesztést 
idejekorán elkészíthesse és igy az év vége előtt 
ily szerződést elfogadjon, és hogy egyátalában 
nincs oly helyzetben, hogy a vele ^közlött 
alapról nyilatkozzék. Ékkor megkezdődtek ama 
tárgyalások, melyek a mostani állapot elkerülését 
czélozták, de a mely állapotot egyik kormány sem 
okozta,

Mig a franczia kormány mindig ragaszko­
dott ama lehetőséghez, hogy mi a szerződéses 
tarifát január 1-től legalább ideiglenesen meghosz- 
szabbithatjuk, mi azon nézetben voltunk, bogy a 
franczia kormány rendeleti utón legalább ideigle­
nesen segíthet a dolgon, hogy szerződéses tarifá­
jának tényleges alkalmazása által legalább kihúz­
zuk azt az időt, mig a két törvényhozárí testület 
elé végleges vagy ideiglenes egyezmény lesz ter­
jeszthető. Nem egyedül Franeziaország nem értette 
meg, hogy nekünk lehetetlen a szerződéses tarifát 
m eghosszabbitanunk.

Mi decz. 31-ig még egy másik állammal is 
tárgyaltunk e pont iránt és végül ott előidéztük 
azt a meggyőződést, hogy ránk nézve a meghosz- 
szabbitás teljesen lehetetlen. Ámdee nézetbarezban 
az iránt, hogy mi érhető el, az egyedüli ok abban 
keresendő, bogy még deczember hó 28-án is ez 
értelemben folytak a tárgyalások. „Hosszabbítsátok 
meg ti“, mondták nekünk ők. „Adjátok meg leg­
alább tényleg a legtöbb kedvezményben részesülést 
ti francziák!“ mondtuk mi. így állt a dolog január 
1-én, a nélkül, hogy megegyezésre-jutottunk volna, 
mert itt is, ott is törvényes okok állottak fenn, 
melyek végre is lehetetlenné tették a kormányok­
nak azt engedélyezni, a mit a másik fél akart*.

Tökéletesen meg vagyok győződve, hogy ép 
oly távol állt a franczia kormánytól az Ausztria- 
Magyarországhoz való szerződési viszonyok.t meg­
szakítani és vámhábornt kezdeni, mint tőlünk és 
ellenkezőleg megeiősithetem azt, a mit különben 
mindnyájan tudunk, hogy Fmncziaországgal barát­
ságos lábon állunk, és hogy Francziaországuak 
csak úgy vannak a kérdéses érdekei, mint nekünk, 
és hogy élénken igyekszik a barátságos viszonyok­
nak kereskedelmi politikai téren is kifejezést adni. 
A rokonazenv ama sok bizonyitéka, melyeket nem­
rég Párisban nyertünk és adtunk, sokkal érthetőb­
ben szólnak, hogysem kétséget lehetne eziránt 
támasztani.

Midőn tehát január 1-je bekövetkezett, ter­
mészetes, hogy Franeziaország és Ausztria-Mi- 
gyarország csak azt tehették — a mit a törvény 
rendel — ott a tarifagénéral lépett életbe lehe­
tetlen tilalmakkal, és a til-Imákhoz hasonló vám­
tételekkel ; itt az általános vámtarifa a 3. czikk 
szabályozásával 10% és 5°/° pótlékokat illetőleg 
azon államokra nézve, melyek velünk szemben 
differencziálic vámokkal kedvezőtlenül járnak el. 
Azonban nr gától érthető, hogy mi — és bizo­
nyosan Franeziaország is — nem akarjuk ez álla­
pot további fenntartását, és hogy folytonosan azon 
fáradozunk, hogy megegyezés által ez állapotnak 
lehetőleg gyorsan véget vessünk.

A létrehozandó egyezmény fentarthatja a jö­
vőnek a kereskedelmi viszonyok végleges szabályo­
zását: de szükséges, hogy mindkét félnek adja 
meg legalább ideiglenesen a legtöbb kedvezmény­
ben részesülést. A kormány legélénkebb óhaja, 
hogy a két törvényhozó testület mihamarább abban 
a helyzetben legyen, hogy ily megegyezést jóvá­
hagyhasson. Alapos reményem van, hogy sikerülni 
fog nem sokára a kereskedelmi viszonyokat Fran- 
cziaországgal ez alapon szabályozni. E nyilatkoza­
tok által abban a helyzetben vagyok, hogy Neuwirth 
és Peez interpelláczióira tulajdonkép nem kell fe­
lelnem, mert ez urak abból a feltevésből indultak ki, 
hogy az állapot, melyet sajnálunk, állandó, és hogy 
a kormány részéről oly intézkedések teendők, me­
lyek ez állapotot megtorlás utján elhárítják.

Minthogy azon álláspontot foglalom el, hogy 
jogosítva vagyok az állapotot átmenetinek tekinteni, 
minthogy minden előttem fekvő nyilatkozatból és

[adatból határozottan állíthatom, hogy nem keres­
kedelmi politikai ellenségeskedés, hanem csak a 
fennálló törvények tisztelete, a melyeket idejekorán 
már nem lehetett módosítani, idézte elő a mai 
viszonyt, nem bocsátkoztam bele e kérdés fejtege­
tésébe. Megtorlásokat csak ott alkalmaznak, a hol 
háborús állapotban vannak, a mi pedig itt nem 
forog fenn.

A fennforgó állapot inkább olyannak tekin­
tendő, melyet mindkét kormány elhárítani szándé­
kozik és ez okokból azt hiszem, hogy inkább nem 
kell válaszolnom az e tekintetben hozzám intézett 
második interpelláczióra, mely ily feltevés mellett 
csak akadémiai értékű volt. Ezáltal azt hiszem,

Egy kelet indiai regény.
Üjabb időben egy sajátságos fajtája fejlett ki 

az irodalomban a regényeknek, melyeknek czéljok 
nem annyira valamely tárgyat aesthetikailag kike- 
rekitett összefüggő elbeszélést nyújtani, mint inkább 
valamely, a népirodalom körén kívül eső tárgy 
iránt kelteni érdeklődést az által, hogy azt vala­
mely egységes mesével kapcsoljuk együvé, jelene­
tekkel, élő személyek elővezetésével tesszük von­
zóbbá 3 az által a könnyebb olvasmányt kedvelő 
laikusok előtt is megközelithetőbbé teszszük azt a 
tárgyat, mely különben csak a tudósokat, legfel­
jebb a műveltebb műkedvelőket foglalkoztatná. A 
tudományok népszerűsítésének igen szerencsés módja 
ez. s hogy mennyire találkozik a közönség ízlésével, bi­
zonyítja pl.az,hogy Jules Verne regényei száz 
meg százezer példányban jelennek meg s lefordít- 
tatnak minden miveit nyelvre, úgy, hogy a föld­
rajz, a népisme, a természettudományok minden 
ága senkinek nem köszönhet nagyobb elterjedést, 
mint Verne-nek, ki vonzó, csinos mesébe fűzve 
tálalja elő ismereteit a nagy közönségnek. Ilyenek 
az Ebers regényei Németországban, ki ismét 
az ókori társadalom, leginkább az aegyptologia 
köréből meríti tárgyait s roppant tudományos ap­
parátusát, melyet müveibe lerak, ama kornak plas- 
tikai elővezetése s részint történeti, részint költött 
személyeinek elbeszélése által teszi nagyobb körök­
ben élvezhetőbbé és megérthetőbbé.

Nálunk is megkisérlette e genret Jókai s 
„Egész az éjszaki pólusig“ czimü regényén, sőt 
részben a „Jövő század regényén* is tagadhatat­
lanul felismerhető Jules Verne befolyása.

Ilyen „tudós regény“ Van Limburg-Brouwer 
-Akbar“ czimü regénye is. A szerző hollandi szár­
mazás s mint kitűnő orientalista előkelő ^helyet 
foglalt el szaktársai között. 1872-ben hunjt el 
Hangában legjobb férfi korában. Tanulmányai kö­
zött ellenállhatatlan erővel ragadta meg Hindostan 
egyik legnagyobb uralkodójának, nkbar császárnak 
alakja s a tudós, kevéssel halála előtt, megírta azt 
a regényét, mely oly feltűnést keltett, hogy angol 
és német nyelvre is lefordították.

Keletindia, a paradicsom, a gyöngyök és a

tündérregék hazája a kitört angol-afghán háború 
folytán ismét előtérbe lépvén, azt hisszük, érde­
kelni fogja olvasóinkat, ha e nálunk még ismeret­
len regényt röviden bemutatjuk.

Akbar uralkodásával (1542—1605 a dicsőség 
és jóllét aranykora virradt föl Hindostanra. A biro­
dalom rettegett és nagy hatalom lön kifelé, mig 
belül virágzásnak, fejlődésnek induló ország lett. 
Nagyszerű, pompás épületek emelkedtek, hatalmas 
városok támadtak, mindenek fölött Agra, a biro- 
da’omnak újonnan alapított fő- és székvárosa, mely­
nek roppant romjai ma is hirdetik egykori nagy­
ságát. Akbar e mellett nem csak, hogy hatalmas 
és nagy tiszteletben tartott uralkodó volt, de 
bölcs, humánus fejedelem is. Bebizonyitá azt 
ama példátlan türelme által, melyet ő, az iszlám 
igazbivö fejedelme, már abban az időben tanúsított 
a más hitüek iránt, mikor minálunk fegyver és mág­
lya pusztította a másként gondolkozókat. Hite volt, 
hogy jót és hasznosat mindenkitől lehet tanulni s 
ebből kiindulva ép oly szívesen hallgatá Debi bra- 
min tanait a hinduk mythoszáról, mint Aquaviva 
jezsuita fejtegetéseit a szentháromság titkáról. Még 
a yogi-k szörnyű és utált sectáját is a magé kö­
zelébe voná s főpapjuk által magyaráztatá magá­
nak azok bölcseim! tanait. A nagy császár elve 
volt, hogy mindenki szabadon választhassa meg a 
maga hitét.

De aki a trónuson szabadon gondolkozik s 
kimeri mondani kételyeit ősidőktől érintetlen ha­
gyott tanok fölött, sokkal nehezebben kerülheti el 
a vallástalanság és hitetlenség vádját, mint a ki 
az emberi társadalomban nem áll ily előkelő he­
lyen. Akbar sem kerülhette el. Rendeletéi és pa­
rancsai tele voltak a legnagyobb bőlcseséggel, s 
ezt mindenki elismeré; s mégis az lett sorsuk, 
hogy minden felekezet tartózkodással, gyanúval 
fogadá s az uralkodó mellett csak a hívek egy 
kis csoportja állt mege rendíthetetlenül s minde- 

: nek előtt Abul-Fasl, az1 uralkodó tudós ba­
rátja.

Az uralkodó vallásos érzülete iránt támadt 
kétely azonban az oly hitbuzgó országban, minők 
a keletiek, nem maradhatott sokáig a tehetetlen 
zúgolódás és megbotránkozás meddő terén. Mind­

inkább terjedt az s végül általános elégületlenséggé i 
fajultjs előkészitó az utat a lázongásra. Hogy ily 
körülmények között az uralkodó családnak mindig 
akad egy-egy tagja, a ki kész az elégületlenek 
élére állani, abban nincs semmi feltűnő a történe­
lem ismerője előtt. Itt Szellim, Akbarnak tulajdon 
fia ragadta kezébe a lázadás zászlaját s kevésbé 
múlt, hogy egész Hindoston fölött az uralmat is 
inágához nem ragadta. De a kísérlet, szerencsére 
nem sikerült. Akbar szétverte a lázadó hadat, s 
visszatérvén székvárosába, jelleméhez híven, szelíd­
ség és jóság által fejezte be azt a feladatot, me­
lyet fegyverrel soha nem érhetett volna el: 
engedetlen fiának megtérítését.

Rövid vonásokban ez a történeti háttér, 
melyre a tudós szerző az ő regényes elbeszélésének 
tarka arabeszkjeit veti. Az érintett politikai és 
katonai zavargások közepette érkezik Akbar mogul 
udvaránoz Siddha Barna, egy indiai származású 
ifjú nemes s Kasmír első miniszterének fia, hogy 
itt az udvarnál előkelő és finom modort sajátítson 
el s szolgálatot vállaljon a nagy császár szolgála­
tában. Iravatiban egy gyönyörű mátkát hagyott 
otthon az ifjú, Allahabad kormányzójának, nagy­
bátyjának Salhanának leányát. — De a nagy 
város kábító mulatságai közben csakhamar meg­
feledkezett jegyeséről s Rezia a szép örmény 
leány keblére temetkezett, ki őt még akkor 
is hálójában tudta tartani, midőn az ifjú rá­
jött, hogy a csábitó örraénytündér senki más. 
mint Gulbadon az ő atyai barátjának és pártfogó­
jának Fejzinek neje, s hogy az Akbar megbukta­
tását ezélzó csel sző vény szálai a szép szirén kezé­
ben folynak össze s ő az egész összeesküvés köz­
pontja és indító oka. A tervezett lázadásban Siddha 
Rámának s nagybátyjának Salhanának is előkelő 
szerepet szántak s igy az ifjú egy ideig azon a 
ponton állt, hogy háromszoros árulóvá legyen; 
megcsalja barátját, ki az idegen földön szerető kar­
jaiba fogadta, elárulja a császárt, ki őt kegyével 
halmozza el, — s megcsalja jegyesét, kinek egy­
kor szivét adá, s kinél becsületszava van zálogba 
téve.

De még idejekorán ébred föl lelkében a be- 
csületérzés, hogy visszevezesse az igaz útra. Föl­

ismeri, hitványsága egész nagyságát ott hagyja 
czinkostársait s töredelmes és részletes vallomást 
tesz a császárnak mindenről és várja bün­
tetését.

Akbár azonban a helyett, hogy büntető ha­
talmával élne nagylelküleg mebocsát neki s hogy 
módot nyújtson neki helyrehozni vétkét, még egy 
fontos parancsnokságot is ruház rá. A mit Sid­
dha Selim és társai áruló terveiről megtudott, 
annak most mind Akbar veszi hasznát, s an­
nál könnyebb az apagyilkos fiú terveit meg­
hiúsítani.

Siddha Barna mindinkább megnyeri Akbár 
bizalmát, a ki őt végül szülőhazája, Kasmír alki- 
rályályává nevezi ki. A császári udvarnál szerzett 
tapasztalatok megtanították visszavágyni hazájába s 
midőn meg tudja, hogy Gulbadan nem csak őt, 
de ugyanakkor Szelim trónörököst is boldogította 
szerelmével, — teljesen kigyógyulva tér vissza 
mátkája karjaiba, a ki még mindig híven, szere­
lemmel várja őt s a kinél föltalálja azt a boldog­
ságot, melyet már majdnem eljátszott vala.

Iraviti a hindu drámák és legendák nyomán 
festett leány álak, tele szeretettel és hűséggel, mint 
azt Damajmtiban, NaI önfeláldozó nejében csodáljuk, 
a haaonnevü gyönyörű hindu regében, melyre Siddha 
és Iravati viszonya különben is élénken emlé­
keztet.

A mese, mint látjuk, élénk és érdekes. Pe­
dig a könyv czélja, mint érintők, nem ebben állt. 
A mü legszebb és legsikerültebb helyei azok, a hol 
a szerző belevezet bennünket a régi bölcseletbe s 
Akbárt elénk állítja, a mint a különböző philoso- 
phiai és theosophiai iskolák képviselőivel eszmét 
cserél. Nagy előnye a könyvnek, hogy mindama 
személyek, a kik e szellemi versenyben részt vesz­
nek, teljesen részrehajtlanul vannak festve. Abdul 
Kadir Badaoni, az izlamita zelota. Rodolfo Aqua­
viva, a keresztény rajongó, s a Goabeli jezsuita 
missió főnöke, sőt még Gorakh, a Durga templom 
yogi ja és tiszteletre méltó alakok. Valamennyi fö­
lött uralkodik azonban Akbar szellemi fölényével, 
a ki nemcsak ideiglen érvényes, hanem örökké 
való igazságok fegyverzetével lép ellenők a csata- 
sikra. Elmondhatjuk: ebből a könyvből, a mi ko­
runk szelleme beszél hozzánk, mert az Akbar

érvei életerővel , jogosultsággal és érvénynyel 
bírnak ma is, akái helyeseljük azokat, akár elitél­
jük, mindegyikünk a magunk álláspontjából. Ak­
bar alakjában egy oly uralkodót állít a szerző 
élónk merész, határozott vonásokkal, a ki komoly 
törekvése, nemes tettei és magasztos gondolkozása 
által tiszteletet és csodálatot kelt az olvasóban 
maga iránt.

A szlávok Magyarországon.
it.

A második ugorhatalom megdőltével, midőn 
Magyarország ismét több részre oszlott, az itteni 
szlávok csillaga is kezdett feltűnni s most követ­
kezik be azon korszak, melyet ellenünkben oly sok­
szor fel szoktak hozni.

Lássuk, mennyiben volt ez időben szláv jel­
lege Magyarországnak.

Midőn Nagy Károly az avarokat megtörte, 
bár sergei a Tiszáig hatoltak s ott feldúlták az 
avarok erőditvényeit, birodalmának határát nem 
terjesztő ki tovább a Dunánál. Az elfoglalt terület­
ből két őrgrófságot vagy magyarosan mondva, bán­
ságot alakított: a keletit és délit. Amaz magában 
foglalta a régi Felső és Alsó Pannóniát vagyis Ma­
gyarország Dunántúli részeit s a mai Ausz­
triát ; emez pedig kiterjedt a mai Szlavóniára, 
Horvátországra, Északi Dalmácziáru, Isztriára, 
Krajoára, Karinthiára, nyugoti Stiriára, és 
keleti Tirolra. E vidék lakossága a szláv horváto- 
kon és szlovéneken kívül bajorokból és nem cse­
kély számú megkeresztelkedett avarokból állott, 
kiknek egy része a Duna balpartjáról költözött át 
a szlávokkal való viszálkodás következtében, mi 
azonban itt sem szűnt meg. A frankok alatt élő 
avarok nyomai a Fertőmellékén és Alső-Pannőn iá­
ban találhatók fel; ez utóbbiak még 870 táján is 
emlittetnek.

Nagyobb részük azonban a Tiszán túl vonta 
meg magát s ott nehány évtizedig még fentartot- 
ták uralmukat. További sorsukról mit sem tudunk, 
sót az egóoz Tiszamellékét oly sürü homály födi 
ez időben, hogy tapogatódzással vajmi kevésre me­
hetünk. Ugv látszik, mintha e vidéken az avarok 
helyébe a bolgárok, de nem az al-duuai s a IX,



hogy a mai viszonyokhoz mérten a hozzám inté­
zett interpellácziók alkalmából megadtam a kívánt 
felvilágosítást.

Budapest - gabna- és értéktőzsde jan. 16.
Gabnatőzsde. A vásárlási kedv ma gyengébb 

volt, mint az előző' napokban, csak kis tételek ke­
restettek, noha a tulajdonosok mérsékelten kínáltak 
búzát, mégis csak finom fajú kelt el tegnapi áron, 
alrendü búza ellenben 5—10 krral olcsóbban. A 
mai forgalom 7000 m mázsára ment.

A következő hivatalos kötések 
történtek.

Búza, tiszavidéki 100 mm. 79.2 á 9.80, 
200 mm. 79 á 9.85 100 mm. 78.5 á 9.70, 500 
mm. 78 á 9.65, 700 mm. 78 á 9.50, 200 mm. 78- 
á 9.60, 300 mm. 78 á 9.67 és fél, 100 mm. 77 8 
á 9.40, sárga, 100 mm. 77.8 á 9.50, 700 mm. 77 
á 9.35, 100 mm. 76.5 á 8.60, sárga, minaannji 
három hónapra.

Pestmegyei 400 mm. 76.3 á 8.37y2 
sárga, 200 mm, 76 á 8 50, mindkettő három hó­
napra.

Bánáti 100 métermázsa 76.3 á 8.35, 200 
métermázsa 77.5 á 8.20, mindkettő három hó­
napra.

Marosmenti 600 mm. 74 á 8.— három 
hónapra-

Aradmegyei 200 mm. 77 á 8.75, három 
hónapra.

Rozs 400 métermázsa 
fizetve.

Tengeri 500 mm. á frt
zetve.

A határidő tőzsdén nem igen van for­
galom.

Uzancze-buzB tavaszra 8.55—8.60.
Bánáti tengeri május-juniusra 4.90—4.95.
Tavaszi zab 5.671/2—5.72‘/2.
Értéktőzsde A „Pol, Corr.“ azon hírére, 

hogy az orosz hadsereg visszavonulása legközelebb 
meg fog kezdődni, a tőzsde hangulata, — mely 
tegnap lanyha volt, — ma megszilárdult; s az 
értékek árfolyamai , melyek tegnap jelentékenyen 
estek, ma újra emelkedtek.

Igaz ugyan, hogy a tőzsde zárlatakor az ár­
folyamok ismét csökkentek. A forgalom nem volt 
valami jelentékeny, s csakis az osztrák hitelrész­
vények körében volt mozgalom. A magyar hitel 
részvények nem változtak. A helyi értékek kere­
settek voltak, a devisek és valuták változatlanok.

Az elő tőzsdén az osztrák hitelrész vé­
nyek erős árvariátionak voltak kitéve; s 222.60—
223.10— 222.75, 223 50-en voltak forgalomban. Az 
arany rente 83.95—84-en maradt.

A déli tőzsdén oz osztrák hitelrészvények
223.10— 223.30-on záródtak. A magyar hitelrész­
vények 219-en; a magyar arany rente 83.90—84-en, 
a szőlődézsma váltság 81.85—82-ön, az 1871-iki 
pestvárosi kölcsön 89.50-en záródott.

A helyi értékek közül a központi hazai taka­
rékpénztár 98-on élénken vásároltatott. A malmok 
közül a Lujza gőzmalom 263 on. a momárok és 
sütők részvényei 353-on voltak forgalomban. Az 
arany záloglevél 103.50-en záródott; az arany 
5.50-en maradt.

á 5,75, azonnal 

4.65 azonnal fi-

Zárlat: Magy. vasúti köles. 100.50—101.— 
keleti vasút I. 63 25-63.50, keleti vasút II. 74.50 
— 74.—, 1877-diki állam kötvény 66.25—66 75, 
m. jut. köles. 79 75—80.25, m. kincst. utal. II. 118.25 
118.—, m. arany jár. 83.85-84.— , fóldteherment 
-9.25—81.—, temesv.-bánáti v. 75.50—76.50, szólő-
dézsma válts. 81.75—82.25, municipalis b.___ •—
—, magyar hitelbank 219.----- 220.—, Angló hun-
garia —.----------- , iparbank 40—41, lipót­
városi bank37.—36.- , osztrák hitel részv. 223.—
223.20, kereskedelmi bank 125.----- 128.—, pesti
kereskedelmi bank 566—567, pest-budai kézmű­
ves bank 63—65.—, magy. által bizt társ. 2190
2210, Pannónia bizt. int.----- 500, pesti bizt. 100.—
100.50, Unió 105-110, Gone, malom 498— 
500, pest-budai mai.,1290-1300, Erzsébet gőzm. 
261—263, hengerm. 720—730, Luiza gzm. 263 
—264, molnárok és süt. gzm. 353—355, Pannónia 
mai. 1465—1475, Victoria gzm. 448—452, Alföld-
fiumei vasút 117.50-118.50, északkel, vasút 116._
117-—, erdélyi vasút 109.50.—108.50, kassa-oderb 
vasút 102.50—103.50, pesti közúti vas. 201.— 
—202.—, osztr. állam v. —.-------- , budai he­
gyi pálya 61.—68—, közp. hazai takarék pénztár
98.-----98.50, pesti I. hazai tak. pt. 2490—2500, főv.
tak. pénzt. 368 370, pesti külvárosi 44—47, alagút
részv. 80.----- 81.—, Ganz-féle vasöntöde 224—225,
Gschwindt szeszgy. 268.—270, gyapjúm. 140.— 
Athenaeum 312—320, Pesti könyvnyomda részvény
társ. 530----- , Salgó-Tarján 91.----- 93.—, Schlick-
féle vasgy. 60—65, első m. serfőződe 400—.405, 
sertéshizlaló 125.—.135, spodium részv. 232—235^ 
Drasche-féle téglagy. 34—35, kőbányai téglaégető 
70-70 magy. földhitel int. 5‘/2»/0-os zálogleve­
lei 9o.o0 9o.75, pesti keresked. bank 6%-os zá- 

ltiT'O ----- ^-25, hitel sorsjegyek 160.50

Pénznemek. Arany 5.50-5.52—, 20 írankos 
arany 9.32-9.34—, ezüst 100.15-100.30, bírod, 
márka 57.60—57.70. Váltók Párisra 46.25_

46.35, Svájczra 46 05—46.15, Londonra 116.50 
—116.75.

Esti tőzsde, Az esti tőzsde kezdetben lanyha 
volt. az osztrák hitelrészvények 222.60 on nyíl­
tak meg, s 222-re estek. Azonban zárlrt felé újra 
222.80 ra emelkedtek, s 223,50-en záródtak. A 
magyar hitel részvények 220.75-ön, a magyar 
arany rente 83.85—83.77y2-eú maradtak.

Marhavásár.
Becs, jan. 16. (Az „Egyetértés“ távirati 

tudósítása.) (St.-M a rxi aprómarha-vásár.) 
Az összes készlet állott 2146 db. borjúból, 
1949 db. eleven sertésből, 994 leszúrt 
sertésből, 340 eleven j u h b ól, 220 le­
szúrt juhból és 365 drb bárányból. A fel­
dolgozott hús mennyisége 20.500 kilo­
grammra ment. Az üzlet átlag vontatott volt; az 
árak nem változtak, és következők: Leszúrt 
borjú 42 -56, legelői sertés 36—47, ele­
ven juh 43—45, száz kilogrammonként. A bá­
rányok párjáért 6 — 15 Irtot fizettek.

Páris, jan. 13. (L a-Vil ett e.) Felhajtatott 
összesen 2644 darab ökör, 531 db tehén, 99 
db bika, 781 db borjú, 18.589 db juh, 1506 
db sertés. Ezek közül eladatlan maradt 333 
ökör, 127 tehén, 25 bika, 42 borjú, 1426 
juh. Az árak kővetkezők voltak: Ökör 1.40— 
1.86; tehén 1.20—1.75, bika 1.20-1.50, juh 
1.45—2.15, sertés 1.48—2.50. xj árak frankon­
ként, s per kilóg, értendők. A juh üzlet a készlet 
nagysága miatt meglehetős nyugodt volt,a hitványabb 
minőségűnek ára esett. Magyar juh nem volt 
a piaczon.

Bortucldsiiás.
Bécs, jan. 15, (az „Egyetértés* tudó­

sítása.) A „Landwirths chafts -Gesell­
schaft“ második osztálya, mely a gyümölcs- és 
bortermeléssel foglalkozik, tegnapelőtt tartott ülést.

Ezen ülésen Bő m e r borkereskedő jelentést 
tett az 1878-iki bortermelésekről. Ausztria-Ma- 
gyarország bortermését tárgyalta legbővebben, Rö- 
mer szerint a bortermés és üzleti forgalom az 
időjárás következtében nem vo’t kedvező, a bor 
minőségéről azt monda, hogy az 1878 iki év e 
tekintetben nem számítható a jobbak közé. A 
mennyiség azonban fölülmúlta mindenkinek vára­
kozását.

Számítása szerint Magyarországban 
25 millió akó bor térne ett, Alsó-Au szíri á- 
b a n 5 millió akó, és a közösügyes monarchiában 
összesen körül belől 40 millió akó bor, tehát 10 
millió akóval több mint az utolsó évek átlagos 
termése.

A meckhg szűkében voltak a hordónak, addig 
1 ~ írtjával lehetett bort kapni, később azonban 
az átlagos ár 4—5 frt lett.

A magyarországi borok minőségéről az elő­
adó Römer a következőket mondta:

Magyarországban Pozsony környékén 
minőségileg a termés kedvezőtlen, a budai vörös 
borok sem a legjobbak, ellenben a budai fehér igen 
jó- A tokaji bor, nem jó minőségű, ellenben a 
délibb vidékeken, mint Karloviczon és Fehértemp­
lomban igen jó bor termett.

Alsó Ausztriában a hegyi borok minő­
sége jebb a kerti borokénál.

Stájerország ban a minőség régen nem 
volt oly rósz, mint ez évben.

Tirolban pedig a rósz idő és bogarak tet­
tek tönkre a termést.

Dal mátiában sokkal jobb volt a bor 
minősége, mint az északi tartományokban.

A külföldi termésről a következőket mondd:
A raj na mentén az éghajlati viszonyok majd­

nem teljesen azonosak voltak ajmienkkel és a 
rajnai borok rosszak lettek. Jó minőségű bor ter- 
m®tt. D é 1 - F r a n c i a o r s z á g b a n. Franciaor­
szágban 80 millió akó bor termett, tehát 20 mil­
liónál kevesebb, mint átlag az utolsó 10 évben

Olaszorsz ágban 20 millió akó termett­
ellenben Svejcz bortermése épen nem jöhet számí­
tásba.

A kivitel átalában épen nem mondható 
kedvezőtlennek s különösen Olá iországba lett na­
gyobb mennyiség szállítva. W—tz

4.60, árpa 4.80, tengeri 4.70—4.80, százkilo­
grammonként.

Szatmár, január 15, (Nobi Károly tudósi 
tása az „Egyetértés“ részére.) A két nap óta 
tartó hideg idő és az utak javulása következ­
tében mai hetivásárunk, már sokkal látogatottabb 
volt az előbbieknél, és a termények következő 
áron adattak el. Búza 5.80, 6.50, 7.20-ig, rozs 
4.80, 5.—, 5.50-ig, árpa 4.50, 4.80-ig, zab 4., 
4.40-ig, kukoricza 3.80, 4.—, 4.20 méter­
mázsánként.

Ha az idő változatlanul igy marad, az ed­
digi üzletpangásnak okvetetlenül meg kell szűn­
nie, és jó üzletre számíthatunk.

Kassa jan. 14. (Gabnaárak.) Búza 5.60 
—5.80, kétszeres 4.20, rozs 3.70 - 3.80, 
árpa 3.50—3.60, zab 1.60—1.70, kukoricza 
3.70—3.80 hclterenként.

Debreczen, január 15. (Gab na pia ez.) 
Tiszta búza 4.88—6,52, kétszeres 4.06 — 
4.88, rozs 3.10-3.42, árpa 2.78-3.10, zab 
2.12—2.44, tengeri 2 94—3.26, hectoliterenként.

Nagy-Szombat, jan. 14. (Gabnaárak.) 
Búza 6.17—7.64, rozs 4.22—4.55, árpa 3.25 
—5.36, zab 2.27—2.43, kukoricza 3.57— 
3.73, hectoliterenként.

Miskolcz, jan. 15. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) Minden tekintetben súlyosabban érezzük 
a mostoha időjárást. Az árvízi borzasztó katastrofa 
után, melynek lezajlása alatt kereskedőink bor­
zasztó károkat szenvedtek, azt gondoltuk, hogy az 
áremelkedés elkerülhetlen, és a termelő közönség 
meglehetősen értékesítheti csekély gabonáját. Csa­
lódtunk, az árak nem változtak, vagyis: tiszta 
búza 9.50, gabonáé 5,20—30, árpáé 4.50— 
4.60, maláta árpa 5.20, zab 2.50—2.60, mé- 
termáisánként.

Legolcsóbb a bor, mert 130—140 literes 
hordóért, legyen bár legjobb minőségű nem 
adnak többet 11.50—11.80-nál.

Jelenleg a fa azon czikk, mely nálunk leg­
magasabb árnak örvend. Miskolcz még sohasem 
volt oly helyzetben, mint most, midőn a d.-gy őri 
uradalom itteni raktárában egy hasáb fa sincs; 
pedig Miskolcz a szükséges famennyiséget onnan 
szerzi be. K. S.

században már meglehetősen elszlávosodott bolgá­
rok léptek volna. Még az avar uralkodás kezdetén 
Pannóniába költözött a bolgárok egy csapata; 
később ugyan a fóhatalom miatt viszály támadt 
a két rokon nép közt, melynek következménye az 
lett, hogy 630 tájban a bolgárok királya az 9 ezer 
emberrel ott hagyta Pannóniát s a frankokhoz 
menekült: de semmi sem bizonyltja, hogy a 9 
ezer ember az összes pannőniai bolgárságot ma­
gában foglalta volna. Midőn Nagy Károly megtá­
madta az avarokat, azokkal együtt a bolgárok is 
oda hagyták Pannóniát s a megtört avarok helyett ők 
vették át az uralmat. Ez is egyik oka lehetett 
az avaroknak Pannóniába való visszakőltözkö- 
désére. Huníalvy. Pál tagadja a tiszai bolgár 
ura’om létezését; igaz, hogy e feltevés ingatag 
alapon, Béla Névtelen Jegyzőjének mondákkal ke­
vert elbeszélésén nyugszik: de azt hisszük, hogy 
Béla Névtelené hitelének merev tagadása ép oly 
túlzás, mint minden, még legabsurdumabb állítá­
sainak is készpénz gyanánt való vétele. A monda 
kétségkívül nagyon el szokott térni a valóságtól 
de valami igaz mindig van benne s ez különösen 
a személyek és népek neveiről áll. Ha tehát Béla 
Nevtelene f szai bolgárokrul beszél, annak minden­
esetre kell alapjának lenni s ennek lehetősége nem 
ellenkezik az eseményekkel. Erre támaszkodva 
koczkaztatm merjük - még olyan sok érdemű 
tudóssal szemben is, mint Hunfalvy Pál, azon föl­
tevésünket, hogy az ugor hatalom az avarok meg- 
dőltével nem szűnt meg Magyarországban de cse­
kély térre, a Duna és Tisza mellékére lön’szorítva.

De térjünk vissza a szlávokra.
Az avar és frank háborúk idejében egy ré­

szük az avarok ellen, más részük azok ellen bar 
czolt s különösen azok kik Nagy Károly hadai 
pusztításának legelőbb ki lettek volna téve, mint a 
vendek vagy szlovének és a cseh-morva törzs Az 
avarokkal együtt a magyarországi szlávok is meg­
fogyatkoztak; helyekbe északnjugotról morvák 
déinyugotról szlovének költöztek be, kik azután 
egész a moldvai Kárpátokig elhatoltak.

Keleti Magyarország lakossága igen gyér le­
hetett, úgy hogy az itteni szlávok nem voltak ké­
pesek államot alkotni s azon fejedelmek, ki-

Yidéki-piaezok.
A, .Temesvár, jan. 15. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5.60—5.70 
5.80—5.90, 6.—6.10, 6.20-6.30, 6.40-6.50 6 70 
~6-8°’ 7.10-7.20, 7.35-7.45, 7B5-
*‘J> 1-80—7.90, minőség szerint. Boz s 4.90—5.—
arpa 4.80—5 —,zab 4.70—4.80, tengeri 3.90 

x95, metermázsánként. (Szeszüzlet)Nvers 
29 50 116 kÜl 26>~26'50’ finomított 29.-

H P?.eilYerika’ . ian’ 13- (Gabnaüzlet.) A 
múlt hét közepe óta időjárásunk meghide»ült s 
az utak valamivel járhatóbbak. Ennek folytán pia- 
ezunkon is élénkült a forgalom, különösen a tino- 
mabb minőségű piros búzát vásárolták, a forgalom 
következtében az árak is emelkedtek kissé Az 
árak kővetkezők voltak: Búza 7.20 -7.80, zab

két Béla Névtelené elsorol, mint Glád, Mén-Marót 
Gelo La bor ez stb., aligha lehettek nagyon kiskörré 
szorított torzsfonőköknéi vagy földesuraknál egye-
gezhetlnlT 3 kelet"magyar°rszági szlávokkal vó-

Fontosabb szerep jutott azonban az észak- 
nyugoti-magyarországi szlávoknak. Kezdetben ezek 
is a frank birodalomnak hódoltak, mindamellett a 
pannőniai szlovéneknél, kik az itt letelepedett ba­
jorok nyomásának voltak kitéve, sokkal nagyobb 
szabadsággal bírtak.

830 körül kezdenek e szlávok életjelt adni 
magukról: két előkelőbb emberük, Privina és 
Mojmir összevesznek s Privina menekülni kény- 
telen. De Neoaet Lajos kegyeimébe veszi s Alsó-

annóniaban a Szala folyó mentén hűbéri birto-
w P"vl,na. azután e üdéken templomo­
kat építtet, melyek jobbára német nevet kap-
nak, csak nehánynak lett szláv neve, mint Pécs- 
J®kA P7m.a féle hübér birtok 874 körül visszá­
st jánd ék ozta32^™’ KarImaDra 5 ez íiának Arnulfnak

, a Duna északi partján elterülő szlá-
i zvV°ník-eL’,n.em rolt oly szerencsés, vagyis in­
kább a hűbéri köteléket nem viselte oly nyugod-
Moim? Jtnrai,Laj0S k*rajy nem eézte tétlenül 
Mojmu- tetteit, hanem 846-ban megtámadván,
l Tetlp tol(? birtokait s azt Mojmir unokaöcscsé- 
nek Basztiszlavnak ajándékozta, ki nagybátyja el- 
árulasava nyerte meg Német Lajos kegyét. Azon­
ban Ratztiszláv Lajos iránt ép úgy viselte magát 
mint nagybátyja iránt s ennek fiával, Karimánnal, 
kinek apja a keleti őrgrófságot adta s igy szom- 

Tolk Basztiszlávval — a Duna választván el 
okét szövetkezett Lajos ellen. De Basztiszlávot is
R7éfirtLn°r'Sa: lini!kaöc3cse> a hires Szvatopluk 
876-ban ep úgy elárulta, mint ő 30 évvel előbb
ÄUt l b‘lmcsbe veretve, Szvatopluk elküldé a
csukatta k’ kl SZemeit klszuratta és kolostorba

Vegyes közlemények.

Az orsz. gazdasági egyesület méhészeti 
szakosztálya ma délután 5 órakor dr. Kries eh 
János elnöklete alatt tartotta ülését. Az ülés tár­
gyai: P ál fy Lajos a székely művelődési egylet 
tigja Berlinben, átfordította Berlepsch báró és 
Vogel méhészetét. Hajos József ezt megküldé Ko- 
riz micsnak, ki ezt a szakosztálynak adta át. 
Ez alkalommal bírálat végett kiadatott.

A magy. jelzáloghitelbank 5%%-os zálog­
leveleinek kilenczedik kisorsolása alkalmával 
a következő számok buzattak ki, u. m.: 1000 
frtosak 241, 274, 541, 584, 637, 684, 714, 718, 
766, 811, 825, 905, 913, 962, 1151, 1198, 
1229, 1334, 1382, 1432, 1446, 1522, 1579,
1582, 1696, 1765, 1825, 1872, 1916, 2228,
2260, 2458, 2461, 2469, 2633. — 500
forint 32 133 157 176 330 366 450 610 617 
618 682 697 717 734 807 841 863 891 896. 
100 frt 67 131 165 224 308 311 313 419 579 
588 699 752 785 827 896 918 1070 1228 1287 
1307 1324 1329 1346 1348 1354 1360 1385 
1304 1410 1477 1519 1528 1582 1714 1734 
1750 1770 1859 1988 2008 2019 2048 2076 
2103 2179 2187 2189 2190 2195 2228.
— 50 frt 71 72 285 273 431 452 627 
632 671 676. Kisorsol tatott tehát ösz- 
sze sen 50,000 frt értéket képviselő zá­
loglevél Ezen kisorselt záloglevelek 1879. jú­
lius 15-től kezdve teljes névértékben váltatnak be: 
Budapesten: a bank pénztáránál (főút 9) és 
a magyar leszámítoló és váltóbanknál (előbb C. J. 
Malvieux.) Pozsonyban: Edl Tivadar czégnél. 
Becsben: az alsó-ausztriai leszámítoló társaság 
banküzletében. ~

. A fentebbi záloglevelek kamatozása 1879, 
július 15-én megszűnik.

Az amerikai dollár. Tudvalevőleg a nemzet­
közi pénzértekezlet, visszautas!tá az Egyesült-Ál­
lamok azon ajánlatát, hogy az arany és ezüst közti 
viszony fixiroztassék. Az észak-amerikai kormány 
zavarban van az ezüst dollárok veretésére hozott 
határozatával. Mert már maga a pénzügyminisz- 
tér Scherman is belátja, hogy mikor az egész 
világon az ezüst súly szerint, alig egy tizennyol- 
czadrészét éri meg az aranynak akkor egy tizen- 
hatodrész belértékü dollárok az aranypénzzel nem 
tarthatók meg forgalomban. A pénzügyminiszter 
tér tehát egy törvényjavaslatot készített, mely sze­
rint egyelőre ugyan szabad marad az ezüst pénzt 
veretni, de az uj ezüst dollárok nem 420, hanem 
480 ezüst gramm súlynak kell, hogy legyenek. A 
420 gramm súlyú dollárokat pedig a kincstár ezüst 
rudakra fogja beolvasztani s azonkívül a pénzügy- 
miniszternek joga lesz, ha szükségesnek látná, az 
ezüst pénzverést betiltani.

Oroszország költségvetése 1879-re. Orosz­
ország 1879-iki költségvetésében kitűnik, hogy az 
egyensúly a bevételek és kiadások között helyre

van (?) állítva. Az 1879. évi kiadások összege 
42 millió rubellel haladja meg az 1878. előirány­
zatot. Orosz lapok s kivált a „Golos“ azonban azt 
állítják, hogy ezen különbözet bőven fedezve lesz. 
A nagyobb kiadás az újabb kölcsönmüveletekből 
származik főrészben; s fedezetét meg fogja találni 
részben az adók felemelésében, részben a vámjö- 
vedelem emelkedésében. Adóemelésből a „Golos“ 
22 millió rubel nagyobb bevételt remél és pedig 
3.700,000 rubelt a nagyobb bélyegadóból, 2.500,000 
rubelt a biztosítási taksákból, 3,500.000 rubelt a 
behozott pamutra vetett adóból, 8 milliót a vas­
úti személyjegyekre vetett adóból és 4 milliót a 
finom szeszre vetett adóból. — Továbbá 15 millió 
rubel bevételi emelkedést remélnek átalában az ita­
lok magasabb megadóztatásából, 1878-ban a bevétel 
ezeknél 23 millió rubellel meghaladta az 1877- 
diki bevételt; és végre lO millió rubelt a vámok­
ból. Ezek összege tavaly 23 millióval meghaladta 
az előirányzatot.

Salm-sorsjegyek. A herczeg Salm féle sors­
jegyek 53-ik búzása f. hó 15-én ejtetett meg 
Bécsben, mely alkalommal hétszáz szám lett ki­
húzva. A 40.000 forintos főnyeremény a 3023, a 
második 4000 frtos nyeremény a 86.609, a har­
madik 2000 frtos nyeremény pedig a 38.620-ik 
számra esett. Nyertek még: 400 irtot a 21.460 és 
85.887-ik számok, 200 frtot a 8686 35397 79838 
91241 számok. 120 frtot a 14824 15466 16181 
28228 29980 35396 59494 92911 számok 100 fo­
rintot a 3728 10638 12256 13872 15355 31646 
38685 52200 53453 58585 63666 67070 és 91021 
számok. (Vége köv.)

A fővárosi közvágóhíd marhavásár üzleti 
forgalma, mely élénk világot, vet e kitűnő és fon­
tos intézet virágzására annak megnyíltától vagyis 
az 1875. évtől kezdve a múlt 1878. év végéig kö­
vetkező volt. A) Felhajtatott a marhavásárra a) 
nagy marha 1875-ben 112.407, 1876-ban
104.105, 1877-ben 121.798, 1878-ban 117.931, b) 
borjú: 1875-ben 52.538, 1876-ban50.691, 1877- 
ben 47.253, 1878 ban 49.738, c) aprómarba 
1875-ben 78.353, 1876-ban 84.133, 1877-ben
115.290, 1878 ban 102.457. B) Felhajtatott
a közvágóhidra a) nagy marha 1875-ben 
50.864, 1876-ban 48 640, 1877-ben 46 981, 1878- 
ban 47.873, b) borjú 1875-ben 49.948, 1876-ban 
48.912, 1877-ben 45,535. 1878-ban 48 660; ap­
rómarha 1875-ben 43.206, 1876-ban 41.815, 
1877-ben 41.381, 1878-ban 45.462, c) az intézet­
nek a vágódij és vásárdíj fejében összesen a kö­
vetkező bevételei voltak : 1875-ben 150.582 
frt 52 ír, 1876-ban 143.327 frt 68 kr, 1877-ben 
149.610 forint 94 kr, végre 1878-ban 149.400 
frt 1 kr.

Napirend január 17-én.
Naptár. Péntek. Kath: Rém. Antal. Protest.: R. Antal 

Görög-Orosz. : 5. Theofem. Napkél 7 óra 47 perezkor 
Nyugszik 4 óra 34 perezkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d e. 9 ólától d u. 
1 óráig.

Eszterházt képtár nyitva d e. 9 órától d. u 1 óráig. 
Főv. tanács ülése d e. 9 órakor.
Hangverseny a vigadó kis termében 
Fővárosi gazdasági bizottság d. u. 4 órakor. 
Képviselőház pénzügyi bizottsága d e. 11 órakor. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e 9 órától d. u 5 óráig 

nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos íap január 16-ikí számából.
Árverések a fővárosban. Vezendey Ferenezné 8009 

írtra b. ingatl. feb. £0.
Árverések a vidéken. Gellmann Hajem 7952 írtra 

b. ingatl. feb. 12. Nyíregyháza Bánovits Mihály 3271 
írtra b. ing. feb 15. Pécs. Kiinger Johanna 26,000 írtra 
b ingatl. feb. 4. Verseczen. Felföldi Dániel 8627 írtra b 
ingatl. febr. 11. Ungvár Kriszt Józsefné 2245 írtra b 
ingatl. feb. 18. Pécseit. Sipos Ferenezné 11 083 írtra b 
ingatl. márcz. 10. Miskolcz. Hu'flösz György 2311 írtra b. 
ingatl. feb. 10. Detta. Rosembaum A. és fla 15,158 írtra b. 
ingatl. feb. 17. Pozsony. Horváth Gábor 3850 írtra b. 
ingatl. márcz. 7. Ungvár. Denk György 9212 írtra b. 
ingatl. feb. 4. Nezider.

Csőd. Wallerstein Debóra 
ellen, bej hat. idő apr. 8. J4. éi 
már Pál.

Pályázatok. A bpesti Margithid kocsi pályájának 
puhafából készült burkolatának 8 évre leendő jó karban­
tartására jan. 25 írnok áll. a váczi k. jbróságnál 4 bét. 
írnok áll. a kun-szt.-mártoni kir. jbróságnál 4 hét

marosszigeíi kereskedő 
5., perügy. Ifj. Ti-

Kalanz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. fliv. fo­
gadás, csütörtök d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szer­
dán d. u. 6—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterlum Pest, Deák-uteza 14 sz 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig

akart bontakozni, mint Mojmir és Risztiszláv. 
Egész uralkodása a németekkel folytatott háború­
val van tele, melyek — úgy látszik — nem vol­
tak egészen sikertelenek, a mennyiben hatalmát a 
Duna jobb partján, a keleti bánságban is kiter­
jeszti De nem csak állami, hanem egyházi füg­
getlenségre is törekedett; mindjárt uralkodásának 
kezdetén kihajtá a német papokat s Methodinet, a 
híres térítőt hívta magához, ki az ő udvarában, 
Nyitran kezde a bibliát szláv nyelvre fordítani. De 
ez a buzgalma nem sokáig tartott Szvatopluknak; 
886-ban elkergette a szláv papokat, kik a dunai 
Bolgárországba menekültek.

* Szyatoplukot a 888-ban császárrá választott 
Arnulf törte meg. Ez idő tájban kezdtek a magya- 
roka^a Tisza mellékén terjeszkedni; Ar- 
nulf 892-ben ezeket és Braszlávot, a dráva- és 
szávamelleki horvátok főnökét hiva segítségül, 
megverte Szyatoplukot, ki két év múlva meghalt. 
Birtokait fiai örökölték, de ezek viszáikodása véget 
vetett Szvatopluk birodalmának, melynek keleti ré­
sze a magyarok kezébe került.

Ezzel a szlávoknak alig ötven éves és Ma­
gyarországnak valójában csak egy kis — észak- 
nyugoti részére kiterjedő uralma megszűnt s be lön 
fejezve a harmadik ugor állam megalkotása, mely 
szintúgy, mint a másik két előbbi, magában fog­
lald azon földrajzilag oly annyira egy állammá te­
remtett földterületet, melyet Magyarországnak ne­
vezünk. Ha mindezek után tekintetbe vesszük, 
hogy e f°Id, melyet hazánknak nevezünk, csakis 
ugor népek uralma által nyerte meg azon állami 
egyseget, melyre a természet által alkotva van • 
ha tekintetbe vesszük, hogy harmadfél ezer év 
alatt egyetlen egy népnek sem sikerült magát a 
Duna és Tisza mellékén csak fél annyi ideig is 
fenntartani, mint a magyarnak; ha tekintetbe vesz- 
szuk, hogy a között a számtalan nép között, mely 
Talahao Magyarországnak valamely részét bírta, 
épen a szlávok uralma tartott legkevesebb ideig
hfi+nWK 3 torténelmi Jognak van értelme, e föld 
birtokához a magyar szerzett magának legtöbb jogot 
s a szlávok beszélhetnek arról legkevésbbé. S

Szvatopluk birodalmában azonban a szlávok 
nem csupán egy szláv állam megdőlték látjái. Pa-

lacky óta nagyon el van terjedve köztük azon hit, 
. qJ 6 birodalom a különböző szláv törzsek egye- 

sitesere volt hivatva; de a magyarok beékelve 
magukat a szlávok testébe, ezer évre meggátolták 
a szláv egység létrejövetelét. Ez állításnak épp 
annyi alapja van, mint a szlávok históriára való 
hivatkozásnak. Szvatopluk állama legkevésbé sem 
bírta azon kellékeket, melyekből azt lehetne kö­
vetkeztetni,_ hogy az a magyarok közbejötté nélkül 
hatalmas birodalommá alakult volna. Kelet és dél 
télé kiterjeszthette volna ugyan hatalmát; de nagy 
tévedés azt hinni hogy Szvatopluk függetlenségét 
a német császárok elnézték volna s Szvatopluknak 
eleg ereje lett volna ezeknek ellenállani. Azok a 
viszálkodások, melyek a Karolingek uralma alatt 
bzvatopluk aspiráezióinak kedveztek, Arnulf trónra- 
iépfével megszűntek, azon egyszerű okból, mert 
csak ő maga volt életben Nagy Károly családjá-
♦irt «“l“?6*; hatalmát é,Ppen a magyarok tették
tőnkre felszázadra, s ezen körülmény adta meg az 
alkalmat, hogy a cseh törzs csakhamar uj államot 
alkotott Szvatopluk országának romjaiból.J S ha a 
szlávok a történelemből olvasni akarnak, ne feledjék
tik 1 w!l mí *e k ^győzték és elnómetesitet- 
tek a hatalmas obotritákat, vilzeket és pomeráno-
íflí’ vnlflknw-PeÍ'f valaaíivel kedvezőbb helyze- 
ÍÍp £ 1 Srpátok alattl szlávoknál, mert mö­
göttük kelet fele a szlávság hatalmas tömege ál-
St3 ACSÍ, torZSx p9di^ ma,"g fenntartá nemzeti­
ségét. A hol a németek befolyása alatt álló szlá-
I LvAm3gyawkk? érmtkeztek: ott megmaradtak •
Ltel dTá "llmagyart kard'>‘a ott eS:
vennfök ! k" E * JÓ 632 a 8zIávoknak figyelembe 

,,Azt is felejtik, hogy olyan állam melvet

UUmánA'’“ínoSdöltj

"sr követk”t6be-
Hol vannak tehát azon föltételek melvek 

baaiaCaZkÍarra vezették, hogy Szvatopluk’országá­
ban a szlávegység magvát látta? 8

Bizonyosan ott, a hol a szlávok
JVgal,

Szerkesztői üzenet.
Többeknek, kik tőlünk felvilágosítást kértek <t 

póstafiók díjra.
A hírlap kézbesítésre nézve a következő szabályok 

szolgálnak zsinórmértékül :
1. Aki levélhordó által hordatja házához lapját, tizet 

kézbesítési díj fejében havonként 15 krt, vagyis számom­
ként V* krt.

2. A ki maga hordatja el lapját a postáról a nél­
kül, hogy ott külön fiókot tartana maganak, nem fizet 
remmit.

3. Aki külső fiókot rendel és kap a postán melybe 
összes lapjai és levelei, tekintet nélkül mennyiségükre 
félretétetnek, mig az illető azokat el nem viteti fizet q 
rintot.

_ A kérdés tehát az, rendelt-e és kapott-e fiókot lac« 
jai számára? Ha rendelt és kapott, tartozik 6 írttal L 
nem — nem.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-lér.

Rendkívül leszállított áron.
As „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly

Ara a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

históriai

vasüti szállitú-levelek.
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levél . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitó-levól . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
ten igen jutányos árakon megrendeihetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger es Woklauer
könyvnyomda

rostély-utcza, Karoly-laktanya.
Az újonnan megnyitott

»R omlőkertben“
ma nagy zeneestély lesz

BALÁZS 22LA.IL
kedvelt zenetársu’ata által.

Kezdete fél 8 órakor

S-o.d.apesti szinlapolz.

Péntek, január 17-én,

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Uj betanulással először:

A TÖRVÉNYTELEN FIÚ.
Színmű 5 felv. Fordította Feleki Miklós. Személyek : 

1 ignos Felekiné Henriette Lendvayné
Jacques Náday Dorgebac Szigeti J
Sternay Feleki Hemme

Kezdete 7 órakor.
Markus E.

NÉPSZÍNHÁZ.
miss.

Énekes bohózat 3 felvonásban. írták A. Hennequin és A. 
Millaud, fordította Csepreghy Ferenez. Zenéjét sz.erzé Ma­

rius Boullard. — Személyek:
Korniszki
Grófné
Roperszil
Deszablett
Gregoár
Düpitón

Együd Szillery Pártényiné
Sziklai E. Narezisz Bakonyi
Solymosi Baptiszt Egri
Horváth Annett Kacsó
Tihanyi Amanda Poláayi
Jány Kóra Somogyi

Kezdete 7 órakor.

Yasut közlekedési útmutató.

A vonat indul, 
osztrák államvaspálya Indó 

házából.
Budapestről, Yácz, Esztergom, Pozsony, 

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé 

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladánv, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Bndapesstről CzeglJdig
magyar államvasut (losonczi 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig

PragerhofZTrieszt felé 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Bées, Pozsony, Esztergom, Vácz felói a i

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La- 

dány felől * *
Czeglédről |

A magyar államvasut (losonczi) 
indóházáb a.

Oderberg, Ruttka, Losonci felől
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hait­

iéiül

A déli vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székeefe- 1 

hérvár felől \

Grátz, Szombathely, Veszprém felől <
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsárél

tvan I

A vonatok 

‘ min ói égé Indulási idő

j gyorsvonat 
: szem. vonat

vegyes von.

[ szem. vonat
l ” 1»vegyes von.

8 dra 30 p. rsgg.
9 dra 10 p. d. e.
9 dra 30 p. este 
11 dra 35 p. a. e. 
4 dra — p. d. a.
~ dra — p. este
10 dra 40 p. éjjel 
0 dra 55 p. regg.

. szem. vona. 7 óra 25 p. D
6 óra 3 p. d. u.

szem. vonat

vegyes von.

7 óra 30p. regg.
6 óra 3 p. d. u.
2 óra 45 p. d. u.

r gyorsvonat 
! vegyes von.

í szem. vonat 
L vegyes von. 

helyi vonat
1

6 óra —- p. regg 
11 óra 3 p. d. e- 
3 óra 6 p. d. u-
7 óra 35 p. regg- 
11 óra 3 p. este- 
5 óra 47 p. d- u.

) 9 zom. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

7 óra 10 p. regg- 
9 óra 85 p. este
7 óra 10 p. regg. 
11 óra -p.a e.

vegyes von.
7 óra 10 p.regg. 
11 óra —. p. d. e.

A vonatok Megérkezési
minősége. idd.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von."

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

» »

10 óra 15 p.este
5 óra 38 p. d. u.
6 óra 7 p. regg- 
12 óra 20 p. d. e,
8 dra 47 p. regi- 
8 dra 8 p. regg.
7 óra 63 p. este
8 óra 31 p. este
8 óra 45 p. regg.
6 óra 85 p. regg.
11 óra M p. d. e

gyorsvonat 
vegyes von. | 
szem. vonat, 
vegyes von.

U óra 2 p. este 
11 óra 55p. d.e.
5 óra 17 p. este
6 óra 14 p. régg.

pósta vonat

szem. vonat 
vegyes von.;

> óra 16 p. regg.
J óra 36 p. este 
* óra 36 p. este
3 óra 13 p. d. u.
$ óra 36 p. este
3 óra 13 p. d. u.

Viiillás és idöjárii.
Méter —----- S!—

45™
P Névé - érint 0 Váitoiik: Időjárás
68 fölött 1 »Jatt

Pozsonyban 
M.-Szi^eten 
Szatmaron . 
Tokajban , 
Szolnokon .

Aradon 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . 
Verbászon . 
Eszéken . . 
Barcson . . 
Mitrovitzon 
Zimonyban. 
Szüzeken . 
O-Orsovi* .

182 
0.68 
130 
6 97 
6.67 
6.36 
0 82 
0 97

2.82
1.08

4.48
4.60

apadt

áradt
apadt
áradt

apadt

apadt

zaj

köd
felhős

hó
felhős

hó
tiszta

XIII. évf<
Elöfivcíési

Vidékre postái: vagy I 
hordva a

Egy évre....................
Félévre.....................-
Negyedévre ....
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A Jtevd
A Bach-korJ 

rósz pénzügy: 
vesztett hadjárat 
megrenditette a 
megbuktatta agy 
III. Napóleon utó 
tette a rósz pénz íj 
tatta dynasztiásiV 
járat. A Tisza-ko| 
pedig a pénzügyi 
Bach, akár Schnj 
azzal dicsekodnckj 
megbukni nem 
szabad. Nem i 
tolni tudná. Előtti 
az özönvíz f". utj 
jókat és gonoszai! 
alkotmánynak uf 
kidől: alkotmány 
jut, Ausztria nyaj 
vétség. Bismarck 
egy szóval az éi 
bennünket nieglj 
pénzügyeket 
államhitelt ; u aj 
zánk csalogatja 
kát, hogy még 
páczió második 
adhassák nekünl 

Hadjáratot 
veszt, mert hadi 
meg nem bukhal 
zet meg nem rel 
pénzt kap : adtif 
delgéssel a pénz 
palástolni. De 
Bizonyosan ti 
is mondja, másj 
csiripeli. Igen 
Azt a Tisza 
mondja meg. El 
désre sem fel 
nyíltan kötöttel 
Kálmán ezt il 
Bachnak és 
testületek előd 
Tisza Kálmánnl 
adni. Miért titkl 
még ott is, a í 
nyíltan, országi 
cselekedtek KJ 
Kálmán a bevá 
bocsátani s ni 
nyíltsággal, haj 
málylyal akmi 
tenni.

De mik hj 
A bevógzett tq 
ügyüek szájába 
kormánypártnál 
mánnak siker 
ime ezek a 
Tisza Kálmán 
muszka, Gáli ez 
milliót, hogy 
Magyarországi 
GO milliót s 
a képviselőké« 
a török elit 
Ha azután m(

il „

A

Kgyj

Gróí ur J 
mire; mindig [ 
kellett volna ta 
tiszteltetéseknel 
sen. Valahányig 
mindig a pamlj 
panaszkodott, f
lyén. Nem leni 
megtenné ezt i

— Nem * 
veszékelt a grí 
igazgató-tanáe£ 
hogy hívjak. 3 
ferenczia, ugj 
rögtön még til 
vérem. Nagyoí 
kel is szereteti 
retek, s ott tel 
milyen fontos [ 
unalmas dobál 
Ha ez nem v<J 
Aztán ne is lj 
jól barátom, l| 
hegy ha egys 
LánczhordtáttJ 
csak édes bar| 
fekszik. Fussa 
hol a fejem, 
tenni a házhaj 
Szeretném azl 
nagyon sürgői 

A képtl


